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Horthy odklonil Karoly jevo demisi jo 
Laskavo priznanje celokupnemu KaroIyjevemu 

kabinetu 
Budimpešta, 30. junija A A . Ministrski 

predsednik grof Karolyi je včeraj sma-
tral, da je njegova vlada dovršila nalogo, 
ki ji je bila postavljena pred letom dni. 
Zato je predložil regentu cstavko svoje 
vlade. Regent je zaradi vsestranske de-
lavnosti vlade odklonil ostavko in je pro-
sil grofa Karolyija naj še nadalje ostane 
na svojem sedanjem položaju. Grof Karolyi 
je ugodil reeentovi želji. 

Budimpešta, 30 junija, g. Uradni list bo 
©biavil iutri lastnoročno pismo Hortyja, v 
katerem sporoča rn rastrskemu predsedniku 
Karolvin, da ne sprejme ponujene demi-
sije vlade. Državni upravnik izvaja v svo-

iem pismu, da je grof Karolyi že izvedel 
naloge, ki jih je prevzel pri svojem nasto-
pu in da so bila njegova prizadevanja 
kronana z uspehi. Predvsem mu ie uspelo 
vzpostaviti ravnovesje z državnim prora-
čunom ter zagotoviti madžarsko valuto. 
Danes, ko se v inozemstvu vsak dan raz-
pravlja o vprašanjih, ki so življenjske 
važnost1 za Madžarsko, je potrebno, da s& 
vidi enakost naroda. Državni upravnik iz-
raža končno celokupnemu kabinetu svoje 
zaupanje ter prosi ministrskega predsedni-
ka. naj ostane z ozirom na interese države 
še dalje na čelu vlade. 

Gospodarska stiska Romunije 
Poziv upravnim oblastim k skrajni štednji - Strahot-

ne posledice zadnje povodnji 
Bukarešta, 30. junija g. Vlada je danes 

odposlala vsem preiektom naredbo, v ka-
teri poziva upravne oblasti k največji 
štednji Ukrepi šteinje morajo biti izvr-
šeni do 15. julija in se predvsem tičejo 
službenih potovanj državnih nameščencev, 
uporabe državnih avtomobilov itd. Vlada 
upa, da se bo na tem polju prihranila pre-
cejšnja vsota. V pol tičnih krogih se govo-
ri, da so bili ti ukrepi odrejeni na željo 
strokovnjakov Društva narodov. 

Bukarešta, 30. junija g Po počasnem 
pojemanju poplavne katastrofe se more 
sedaj napraviti približna slika opustošenj. 
Povzročena škoda je na nekaterih krajih 
nepopisna. Velika ozemlja in mnogo cest 
tvori eno samo m o r e . Trajalo bo več ted-
nov, dokler bodo ce^te vsaj deloma zopet 
uporabne, število oseb. ki so ostale brez 
strehe, znaša približ 10 10.000. Njihova na-
stanitev povzrtča precejšnje skrbi. Na-
tančno število smrtnih žrtev še ni znano. 
V Jasiju in v okolici je bilo 20 smrtnih žr-
tev. Iz raznih drugih krajev javljajo 10 
smrtnih žrtev, med ij imi polovico žensk in 
otrrk. Vlada je pričela z velikopotezno po-
možno akcijo. 

Bukarešta. 30. furMa. Poplavna katastro-
fa v Moldaviji in v užni Bukovini je zavze-

la obseg, kakršnega se ne pomnijo. V neka-
terih pokrajinah je 24 ur neprestano lilo 
kakor iz škafa. Reke in potoki so prestopili 
bregove in poplavili ogromne površine ob-
delanega polja. Skoro vse železniške proge 
so pod vodo, telefonske zveze pa so po veči-
ni prekinjene. Najbolj obupen je položaj v 
Jasiju, kjer so morali cele dele mesta iz-
prazniti. Centralni kolodvor je popolnoma 
pod vodo. V čakalnici stoji voda meter viso-
ko. V mestu samem ie položaj naravnost ob-
upen. Nad tisoč poslopij je voda tako izpod-
jedla, da so se deloma porušila, deloma pa 
so že tako poškodovana, da se bodo vsak 
hip sesula. Stanovalci, ki so morali zapustiti 
svoje domove, so začasno nastanjeni po šo-
lah, hotelih in vojašnicah, v kolikor niso 
poplavljene. Voda donaša iz gozdnih pokra-
jin ogromne množine lesa. Nad 500 mostov 
in brvi je voda odnesla. Promet na glavni 
progi Bukovina - Bukarešta je že štiri^ dni 
popolnoma prekinjen. Število smrtnih žrtev 
še ni znano, mislijo pa, da je zelo vtliko, 
ker skoro v vsaki vasi pogrešajo po več lju-
di. Vlada je odposlala v ogrožene kraje vo-
jaštvo, ki pomaga pri reševanju in gradnji 
zasilnih nasipov. Velike skrbi povzroča pre-
hrana beguncev, ki jih 'je na tisoče in ti. 
so če. 

Odprava žitnega režima v Bolgariji 
Krušna taksa ža kritje primanjkljaja pri žitnem izvoznem monopolu 

Zaključitev zasedanja sobranja 
Sofija, 30 junija AA. Na današnji seji 

o h r a n j a je bil po tretjem č i tanj« sprejet 
zakonski načrt o žitntl trgovini. Po priza-
devanju zemljoradnikov je bil nrvotni 
sklep ministrskega sveta o ukinjeaju di-
rekcije za nakup in izvoz žita in o vzpo-
stavitvi svobodne trgovine v toliko izpre-
menjen, da bo ta direkcija ostala nadalje 
in sicer kot nadzorstvena oblast ministr-
skega sveta nad prodajo žita v notranjosti 
države. Po novem zakonu o žitni trgovini 
ima namreč ministrski svet pravico, da 
določi minimalne cene za domače žito. Ta 
nkrep naj zaščiti žitne producente pred 
brezvestnimi špekulanti. Zakon določa na-
dalje, da bo država pobirala od vsakesa 
kilograma belega kruha pristojbino v zne-
sku 1 60 leva, za kilogram črnega kruha 
pa. 1 lev. S temi pristojbinami bo skušala 
država pokriti primanjkljaj, ki ga je imela 
z žitnim izvoznim monopolom. S tem za-
konom bo od 1. julija na Bolgarskem izvoz 

žita vnovič svoboden. 
Nato je sobranje sklenilo, da podeli hčer-

ki znanega bolgarskega književnika Sla-
vejkova mesečno pokojnino 2500 levov. 

Predsednik sobranja Malinov je v svojem 
govoru očrtal plodonosmo delo sobranja v 
zadrnjem času, odkar je na vladi režim Na-
rodnega bloka. Predsednik bolgarske vlade 
Mušanov je napovedal, da. bo moralo so-
branje rešiti še važna vprašanja, kakor 
reformo davčnega sistema in prosvete. Na 
koncu je prečrtal kraljev ukaz o zaključit-
vC prvega rednega zasedanja 23. rednega 
sestanka sobranja. 

Drugo redno zasedanje se bo pričelo dne 
28. oktobra. Verjetno je, da bo sobranje 
sklicano k izrednemu zasedanju že prej, in 
sicer meseca avgusta, kakor je predsednik 
bolgarske vlade pred dnevi napovedal. 
Vlada je namreč pripravila nekaj nujnih 
zakonskih načrtov. 

NEMŠKA OFENZIVA V LAUSANNI 
Uradna zahteva po reviziji versajske mirovne pogodbe — Obupni 
napori Macdonalda, da reši konferenco — Razhod ali iztreznjenje 

Manjšinski kongres 
na Dunaju 

Dunaj. 30. junija. Na današnji seii kon-
gresa narodnih manjšin je prof. Bovet iz 
Lausanne podal poročilo o splošni veljavi 
načel kongresa narodnih manjšin v Evropi. 
Pri tem je izjavil, da se ne sme vedno mi-
sliti samo na lastno kožo, temveč se mora 
dvigniti do splošne proučitve problema ter 
prekiniti s sistemom nasilstva. Obrazložil ;e 
nato položaj problema narodnih manjšin v 
okviru Društva narodov ter je izjavil, da 
se ne smejo zamenjati napake posameznih 
članov sveta s pravim smislom Društva na-
rodov. Ne organizacija Društva narodov 
temveč nerazumevanje mnogih državnikov 
je krivo, da je Društvo narodov v vprašantu 
manjšin odreklo. Danes je vsekakor mogo 
ča razprava, kakršna je bila pred vojno 
izključena. Današnje trpljenie manjšin na-
ne postane vir sovraštva, temveč blagosta-
nja za človeštvo. 

Burna seja 
csl. parlamenta 

Pra^a, 30. junija h. Na današnji popol-
danski seji ooslanske zbornice je prišlo do 
velikih izgredov, ki jih je povzročil nem-
ško-nacionalni poslanec Horpinka. ki je 
govoril o sobotnih i n .(^deljskih dogodkih 
v Duhcovu, kier so hitlerievci pretepli pri-
bližno 400 Cehov. Horpinka ie imenoval 
Cehe smrkavce in pobaline. zaradi česar 
je prišlo do razburljivih prizorov. Prihod-
nji govornik, nemški agrarec Zierhut. je 
izjavil, da trditve poslanca Horpinka nišo 
resnične in da predstavljalo samo hitler-
jevske klevete. Nemci o b s o j a j nastop 
nemško-nacionalnega feitlerievca Horpinke. 
Viharni prizori so trajali približno eno uro 

12 milijonov nepismenih v Turčiji 
Ankara, 30. junija A A . Pri Proračunski 

debati je prosvetni minister Essad-bej iz-
javil. da šteie Turčija ki ima 14 in ^ 
milijona prebivalcev, 12 mili jenov nepis-
menih. 

Nova ustava Siama 
Bangkok, 30. junija. AA. Siamski kralj 

je podpisal novo ustavo, po kateri bo vlad-
na oblast poslej v rokah vladarja, senata, 
odbora ljudske stranke in sodišč. Vsako 
vladno dejanje kralja mora podpisati član 
odbora ljudske stranke, da dobi zakonito 
moč. Nova ustava potrjuje kralja Prajadhi-
poka kot vladarja, določila o prestolona-
sledstvu pa ostanejo neizipremenjena. 

Devizni , dogovor med Švico 
in Nemčijo 

Berlin, 30. junija A A . Med zastopniki 
Nemčije in Švice je podpisan dogovor, po 
katerem se zviša znesek deviz, ki jih smejo 
vzeti s seboj nemški potniki, kadar potu-
jejo v Švico na oddih, na 700 mark meseč-
no. Na drugi strani bo švica dovolila, da 
se premog, koks in briketi ter sladkor in 
koruza tudi poslej uvažalo iz Nemčije v 
isti višini kakor doslej, o izmenjavi dru-
gega bi a ara se bodo vršila 7. julija poga-
janja v Berlinu. 

»Zeppelinov« polet v Anglijo 
London, 30. junija AA . Za »Zeppelinov« 

polet v Anglijo, ki bo v soboto, si je na-
ročil svoj *edež tudi predsednik angleSke 
vlade. Macdonald računa r tem. da mu bo-
do dogodki v Lausanni to potovanje omo-
gočili. Po poročilu lista »Star« ni izklju-
čeno, da se bo poleta udeležil tudi angle-
ški prestolonaslednik. 

Mednarodna konferenca 
o petroleju 

Pariz. 30 junija AA. Tu se je začela 
druga mednarodna konferenca o petrole-
ju. ki se je udeležujejo zastopniki produ-
centskih skupin Anglije, Amerike, Rumu-
nije in Sovjetske Rusije. Na konferenci 
bodo skuša'! doseči enotno ceno petroleja 
na vsem svetu. Prva mednarodna petro-
lejska konferenca se je vršila pretekli me-
sec v New Yorku in se je izjajovila. 

Lausanne, 30. junija. M . Lausannska 
konferenca preživlja zadnje ure. Tudi 
poslednji poizkusi sklicatelja te konfe-
rence, angleškega ministrskega pred-
sednika Macdonalda, ne dajejo mnogo 
upanja, da bi ne reši! popolni polom te, 
s tolikimi nadami sklicane konference. 
Nemčija, ki je že pred konferenco na-
povedovala, da ne bo popustila od 
svoje zahteve po popolnem črtanju 
vseh reparacijskih plačil, je priredila 
včeraj generalno ofenzivo in s tem za-
pečatila usodo konference. Poleg črta-
nja vseh reparacijskih obveznosti je 
Nemčija včeraj prvič uradno zahtevala 
tudi revizijo versajske mirovne pogod-
be in s tem otvorila revizionistično 
akcijo, ki jo je že leta sem sistematično 
pripravljala. Ta gesta Nemčije je iz-
zvala včeraj v lausannskih krogih pra-
vo konsternacijo in pomeni smrtni uda-
rec lausannski konferenci. 

Položaj pred krizo 
Ko so se minuli petek pničela direktna 

pogajanja med francosKo in nemško dele-
gacijo, je zavladalo v konferenčnih krogih 
veliko zadovoljstvo in z največjim optimiz-
mom so vsi pričakovali, da bo spričo po-
pustljivosti, kii se je kazala tako s franco-
ske, kakor z nemške strani, uspelo doseči 
znatno zbLižanje, kar bi delo konference 
zelo olajšalo i/n omogoči lo rešitev tega 
najtežavnejšega mednarodnega problema. 
V soboto sta Herriot in Papen odpotovala 
iz Lausanne, da poročata vsak gvoji vladi 
o poteku konference in pogajanj, še pred 
svojim odhodom iz Lausanne je nemšffil 
kance,lar Papen dal novinarjem uzjavo, v 
kateri je izrazil svoje zadovoljstvo, da je 
naposled prišlo do pravih reparacijskih po-
gajanj ter nagilasil, da se nadeja, da bo 
konferenca rodila povoljne uspehe. Situa-
cija je bila za Nemčijo mnogo ugodnejša 
nego za Francijo. Na strani Nemčije sta bili 
Anglija in Italija, ki sta se že od vsega 
početka zavzemali za to, da se Nemčiji kar 
najbolj olajšajo bremena in da se prizna 
Nemčiiji čim prej popolna enakopravnost z 
vsemj ostalimi državami ter da se zabriše-
jo vse razli.ke med zmagovalci in prema-
ganci. Nemčija je imt.'a tako vse izglede, 
da bo dosegla uresničenje svo>ih želj to 
že otvoritvena resolucija konference je po-
kazala, da vlada na vseh straneh dobra 
vo l ja 

Po PapenoVem povratku 
Docela pa se je izpremen/il položaj, ko 

se je vrnil kancelar Papen iz Berlina, kjer 
imel med drugim tudi posvetovanje s Hit-
lerjem. že njegove prve izjave so napra-
vile vtis. kaKor da se je vrnil docela nov 
človek in kakor da je Nemčija preko nočC 
a z temeljev izpremenila svoje stališče. Vse, 
na kar je poprej pristal, je Papen v pone-
deljek preklical ter se postavil enostavno 
na stališče, da Nemčija ne more sprejeti 
nikakih obveznosti, da pa s svoje strani 
zahteva popolno anuliranje vseh odškod-
ninskih zahtev. Vsi vodilni državmiki so si 
prizadevali, da bi rešili konferenco pred 
.popolnnm neuspehom in tako z angleške, 
kakor s francoske strani so se pojavili 
kompromisni predlogi. Toda vse zaman! 

Nemčija je vse te predloge odklonila, vče-
raj pa je postavila krono svoji nepopustlji-
vosti in nepomirljivosti. Kmalu popoldne 
je nemška delegacija izdala proti običaju 
v nemškem jeziku komunike, ki Je učinko-
val kakor bomba. Komunike ugotavlja uvo-
doma, da je kancelar Papen že na prvem 
sestanku konference v Lausanni izjavil, 
da Nemčija v nobenem primeru ne more 
izvršiti svojih reparacijskih obveznosti. Ma-
lo za tem je Papen izročil Macdonaldu pi-
smeno deklaracijo, v kateri je obrazložil, 
zakaj Nemčija ne more plačati reparacij, 
a v teku francosko-nemških pogajanj in na 
poznejša posredovanja Maodonalda Je Pa-
pen naglasil, da ni misliti na obnovo zau-
panja v Evropi vse tako dolgo, dokler ne 
bo izvedena revizija versajske mirovne po-
godbe zlasti v onem delu, ki ugotavlja od-
govornost Nemčije za svetovno vojno. Nem-
čija zahteva popolno enakopravnost ne sa-
mo v dolžnostih, marveč tudi v pravicah, 
zlasti pa popolno enakopravnost glede obo-
rožitve z vsemi ostalimi zavezniškimi dr-
žavami. šele potem, ko bo izvedena teme-
ljita revizija versajske mirovne pogodbe 
bo mogla Nemčija sodelovati pri gospodar-
ski obnovi sveta, v kolikor ji bo to dopu-
ščal njen lastni gospodarski položaj. 

Za izpremembo versajske 
mirovne pogodbe 

Razburjenje, ki ga je izzval ta komuni-
ke nemške delegacije, se še ni poleglo, ko 
je vznemirila javnost nova vest iz nemških 
krogov, ki n! izzvala nič manjšega prese-
nečenja. Izvedelo se je namreč, da nemška 
delegacija v svojem komunikeju ni objavi-
la v celota odgovora, ki ga je dal Papen 
na zadnje posredovanje Macdonalda ter da 
j e zlasti izpuščeno to, na kar polaga nem-
ška delegacija največjo važnost: Papen je 
namreč zahteval tudi izpremembo onega 
dela versajske mirovne pogodbe, ki govori 
o vzhodnih mejah, to Je o poljskem kori-
dorju. Kancelar Papen je striktno zahteval 
temeljito revizijo nemško-poljske meje, kar 
Je Izzvalo v konferenčnih krogih pravo 
konsternacijo, ker se vsi zavedajo, kako 
dalekosežne posledice more roditi ta ko-
rak. Največje vznemirjenje je zavladalo 
pri poljski delegaciji, koder so naglašali. 
da more tako stališče Nemčije dovesti do 
nedoglednih zapletljajev med Poljsko »n 
Nemčijo. 

Nd nobeni mednarodni konferenci še nI 
bilo oaračje tako napeto in razburjenost 

tako velika, kakor včeraj na lausannski 
konferenc;. Zavladala je splošna negoto-
vost in posamezne delegacije so se posve-
tovale in poizvedovale na vse strani. 
Najbolj razburjen je bil Macdonald sam, ki 
ni prikrival, da je včerajšnji dan postal 
u3oden za lausannsko konferenco. Tako v 
krogih angleške kakor francoske delegaci-
je naglašajo, da predstavlja včerajšnji dan 
dejanski in popolni neuspeh lausannske 
konference. Zdi se, da se Nemci niti ne za-
vedajo dalekosežnosti svojega včerajšnjega 
koraka. Nemški novinarji so snoči narav-
nost triumfirali in dokazovali svojiim v 
Lausanni zbranim kolegom, da predstavlja 
včerajšnja deklaracija nemške delegacije 
prav za prav konec versajske mirovne po-
godbe, konec vseh vojnih tributov in dejan-
sko osvoboditev Nemčije vseh posledic 
svetovne vojne. 

Umetno podaljšanje 
konference 

Macdonald se je snočii pozno t noč po-
svetoval z zastopniki posameznih delega-
cij naglašajoč, da nikakor ne more dopusti 
ti, da bi konferenca končala s tako ekla-
tantnim neuspehom. Kakor se zdi, pa je 
za enkrat edina rešitev v tem, da se konfe-
renca za nedoločen čas odgodL Da hi pri-
kril neuspeh svojega posredovanja med 
Francijo in Nemčijo, je Macdonald predla-
gal, naj bi se sestavila komisija, v kateri 
b| bilj predstavniki šestih velesil-sklicate 
Ijic konference in kj bi nadaljevala delo 
v Lausanni ter istočasno vzdrževala zveze 
s prestolnicami Francije, Anglije in Nemci 
je. Na ta način bi se lausannski konferen-
ci nekako umetno podaljšalo življenje in 
tako zadostilo načelu resolucije, ki je bila 
sprejeta na prvi otvoritveni seji dne 17, 
junija. 

Na snočnji eeji zastopnikov velesil }e bil 
Maodonaldov predlog sprejet ter sklenjena 
ustanovitev dveh komisij. V vsaki komi-
siji bo po en član zavezniških držav. Prvo 
komisijo bodo tvorili predsedniki delegacij 
z Macdonalidom na čelu. Druga komisija 
pod predsedstvom belgijskega zunanjega 
ministra HyrrA\nsa bo sestavljena 'Iz trgo-
vinskih minisfrov zavezniških držav ter bo 
imela nalogo razpravljati o gospodarskih 
problemih ter pripraviti vse potrebno za 
bodočo svetovno gospodarsko konferenco, 
ki bi se morala sestati v jeseni. 

V poučenih krogih smatrajo, da Je lau-
sannska konferenca s tem dejansko za-
ključena in to s popolnim neuspehom. Le 
redki so optimisti, ki še vedno upajo, da 
se bo v ožjem krogu posrečilo najti kom-
promisno rešitev reiparat-ijskega problema 
in tako prepreč i l popolni polom lausann-
ske konference. Za pesimistično razpolože-
nje v Lausanni pa je značilno, da se veči-
na delegatov že pripravlja na povratek do-
mov. 

Nemški komunike 
Lausanne, 30. junija ž. Nemška delega-

ci ja je objavila naslednji komunike: 
2e v svojem prvem govoru na plenarni 

seji konference ie zatrdil kancelar, da je 
v interesu obnove gospodarskih odnošajev 
nujno potrebno, da se ukine sistem repa-
racij. Ko je v privatnih razgovorih med 
načelniki posameznih delegacij angleški 
ministrski predsednik državnemu kance-
larju omeni!, da nekatera delegacije zahte-
vajo plačilo končnega salda, je kancelar 
20. junija izjavil in dokazal Macdonaldu. 
zakaj Nemči ja ne more pristati na tako 
zahtevo. Enako stališče glede črtanja re-
paracij in nesposobnosti za poravnavo sal-
da Je zavzela nemška delegacija tudi v 
direktnih razgovorih s francosko delega-
ci jo dne 27. junija. Pri pogajanjih, ki so 
se vršila včeraj med britsiko, francosko in 
nemško delegacijo, 1e kancelar Papen na 
Macdonaldovo vprašanje, ali res ni mogo-
če ničesar storiti v korist končne rešit-
ve, odgovoril : »Vzajemno zatmanje sveta 
je mogoče obnoviti le, če se države zma-
govalke odločijo, da odstranijo nekatere 
določbe versailleske pogodbe. Ko bosta ob-
novljeni nemška enakopravnost in varnost, 
tedaj bo Nemčiji mogoče, čeprav z velikim 
naporom, v korist cbnove svetovnega go -
spodarstva plačati svo j delež v obliki do-
ločene vsote, ki bi omogočila popolno re-
stabilizacijo gospodarskega ravnotežja v 
svetu in v Nemčiji sami.« 

Macdonald o položaja 
London. 30 junija. A A. Strah, ki se je vče-

raj pojavil, da se utegne lausannska konfe-
renca razbiti, je izginil, ko je snoči ra ini-
cijativo Macdonalda šestorica sklicujočib dr-
žav pristala na to. da se ustanovita ekseku-
tivni odbor za izvršitev načrta o ureditvi 
reparacij, in drugi odbor, v katerem bi bili 
tudi gospodarski strokovnjaki, ki bi proučil 
gospodarsko krizo sveta in sredstva za nje 
sanacijo. 

Macdonald ie v sinjem poročilu, ki ga te 
podal zastopnikom Šestih sklicuiočih držav 
med drugim izrazil nado. da bodo pri ureja-
nju repa raci iskega vprašania vse prizadete 
države storile vse. kar bodo mogle, da se 
doseže sporazum. 

Govoreč o francosko - nemških razgovo-
rih. ki so se vršili pretekli teden, ie Macdo-
nald priznal, da niso rodili nopolnega uspe-
ha, vendar pa so po niegovem mišljenju 
pokazali vsai nekai pozitivnega. Prvič se je 
dosegel sporazum v nekaterih točkah plede 
poročila baselskih ekspertov. Drugič se ie 
dosegel pomemben sporazum v tem. da mo-
ra lausannska konferenca obroditi vsaj ne-
kai bistvenega in definitivne^a in da mora 
sporazum biti tak. da omogoči obnovo med 
seboj nega zaupanja, ki ie neobhodno potreb-
no za oživlienie kredita in trqovine med 
narodi, in naposled, da Nemčija danes ne 
more nič plačati. 

Lansanne. 30 junija. AA. Danes dopoldne 
se je nadaljevala seja šestih sklicujoSih dr-

žav. Debata je potekala v zelo prisrčnem 
duhu. Na začetku seje je bil navzoč tudi an-
gleški delegat Neville Chamberlain, ki pa ja 
pozneje odpotoval v London. Njegovo mesto 
je prevzel Walter Runciman. Seja se je kon-
čala ob 10. dopoldne. Skleni no je, da >e 
predloži Macdonaldovo poročilo s priporoči-
lom načelnikom delegacij, da ga čim prej 
prouče. 

Herriot v Parizu 
Pariz, 30. junija, g. Za jutri dopoldne * 

sklicana seja ministrskega sveta, na kate-
ri bo ministrski predsednik Herriot poročal 
o lausannskih pogaiannih, nato pa se bo 
vršila seia kabineta pod predsedstvom 
predsednika republike. Jutri bo vlada naj-
brže predložila zbornici svoi finančni na-
č r t Vlada bo zaprosila finančno komisijo 
zbornice, naj čimprej reši te predloge, da 
se bo moglo o njih že prihodnji ponedeljek 
razpravljati v plen umu. Herriot odpotuje 
v ponedeljek zvečer zopet v Lausanne, 
kier bo imel v torek z angleškim ministr-
skim predsednikom še en razgovor, preden 
se ta vrne v London. 

Delegati odhajajo 
London, 30. junija, s. Politični poročevalca 

Reuterjevega urada doznava, da je čim prej-
šnji setanek svetovne valutne konference v 
Londonu gotova stvar. Ministrski predsed-
nik Macdonald se vrne v London prve dni 
prihodnjega tedna. Tudi kancelar Papen ba 
jutri ali najkasneje v soboto odpotoval • 
Berlin,^ da poroča državnemu predsednik* 
o položaju v Lausanni. V nedeljo se bo zo -
pet vrnil v Lausanno. Računajo s tem, oa 
bo v torek ali najkasneje v četrtek prihod-
njega tedna konec lausannske konferenca. 

Pariz, 30. junija, s. Borza presoja dogod-
ke v Lausanni zopet bolj optimistično. Na 
današnji borzi so se kurzi nekoliko učvrsti-
li. Youngovo posojilo, tako zvani lausannski 
barometer, se je dvignil od 453 na 502 
franka. 

Zadnji poizkusi 
Lansanne, 30. junija, s. Urad konference 

je krnel danes sejo, na kateri so obema 
nemškima delegatoma grofu Schwerin-
Crosigku in Biillowu stavili celo vir sto vpra-
iarnj. Kakor se doznava iz krogov konferen-
ce, so vprašali nemška delegati, katero vso-
to namerava Nemčija plačati v fond, ki bi 
bil določen za obnovo Evrope in ki bi ga 
upravljala banka za mednarodna plačila in 
v katerem roku bi Nemčija mogla izvršiti 
to plačilo. Pri tej pri.liiki se je govorilo o 
roku dveh do treh 'let. Vsota pa najbrže 
ne bo tako velika, kakor se je prvotno 
trdilo. Računa se približno 6 3 milijardami 
zlatih mank. Dalje je bilo nemškima dele-
gatoma stavljeno vprašanje, kakšno stali-
šče bi Nemči ja zavzela k eventualni klav-
zuli o povratnem zavarovanju, ki naj bi 
Francijo, Angl i jo in ostale države upnice 
zaščitila pred eventualnostjo. da bi mora>'e 
tudi še dalje plačati svoje dolgove Zedinie-
n ;m državam. Države upnice so se v tem 
pogledu postavile na stališče, da o črtanju 
reparacij ne more biti govora, ako Zedinje-
ne države ne pristanejo na črtanje dolgov. 

Nemški odgovor na ta vprašanja je bil 
izročen popoldne. Trdi se, da je ta odgo-
vor odklonilen. Nemška delega-oija pred-
vsem odklanja zvezo med raparacijami in 
vojnimi dolgovi. 

Novi nemški predlogi 
Lausanne, 30. junija, č. V krogih konfe-

rence se širijo glasovi, da je nemška dele-
gacija nenadoma stavila nove predloge in 
izjavila, da je Nemčija pripravljeta plača-
ta reparacij«k.i saldo v višini treh milijard 
mark. Nemška delegacija pa je to demen-
tirala, kakor tudi glasove, po katerih je 
Nemčija pripravljena prispevati 3 milijarde 
v »kupen fond za obnovo evropskega go-
spodarstva, zlasti za restaibilizacijo sredje-
evropskih finančnih razmer, toda pod po-
gojem, da tudi druge evropske države pri-
spevajo v ta skupni fond. Nemči ja je pni-
pravljena, kakor se glase te govorice placa-
tri na raoun reparacijskega salda, brezpo-
gojno eno milijardo mark, ostali dve mili-
jardi bi znašal nemški prispevek v omen je-
ni fond. Ta prispevek bi Nemčija plačala 
v primeru, da se druge evropske države ne 
bi mogle sporazumeti z Ameriko glede svo-
jih dolgov in bi bile navezane na lastna 
sredstva za obnovo gospodarstv i v Evropi. 
V krognh držav, ki dolgujejo Ameriki vo j -
ne dolgove, se sirij.o ti glasovi kot defi-
nitivni. Nemčija je baje pristala na ta pla-
čila za primer, da se reparacije docela čr-
tajo. in pod pogojem, da dobi pri uredit vi 
srednjeevropskih odnosno podunavskih 
gospodarskih vnrašanj glavno besedo. 

Lausanne, 30. junija A A . V poučenih 
krogih domnevajo, da je Nemči ja v na-
čelu pristala na to, da bo pozneje odpla-
čala reparacije v obliki gospodarskih in 
političnih kempenzacij . 

Franooska razoroži tvena in reparacij-
ska delegacija sta imeli skupno sejo. 

Nova razsvetljava za 
stanovanja 

Pariz, 30. junija. A A . Učenjak Georges 
Claude je predložil Akademiji znanosti : z -
um o novem načinu razsvetljevanja stano-
vanj s steklenimi cevmi, napolnjenimi z 
žlahtnimi plini. Ta razsvetljav« bi bila po-
ceni in bi obenem svetila v tako imenova-
ni dnevni luči, t j. brez izpremin janja barv. 
Turčija vstopi v Društvo narodov 

Ankara, 30. junija AA . Parlament je 
izglasoval vstop Turčije v Društvo naro-

dov. 



> 

Vidovdansk! kresovi 
V ponedeljek zvečer , pred prihodom 

Vidovega dne. je slovenska zemlja za-
žarela v neštetih kresovih, ki so si po -
šiljali pozdrave od skrajnih postojank 
severne meje. tja do obmejnih točk 
Gorenjske in Notranjske, na jugu pa 
zaieli rudi enako čuteče hrvatske kra-
je. Mnogo nad tisoč iih je bilo po vseh 
naših predelih. Žareli so. klicali in pri-
čali s prijaznih doleniskih in Štajer-
skih gričev, s ho lmcev po dolinah, z 
vseh večiih gora. pa tudi s planinskih 
o n a k o v pričenši tam gori s ponosno 
P e c o in Urško pa sem preko Savinj-
skih olanin in Karavank do Trig lavske-
ga pogorja, nad katerim je kraljeval 
mogočen kres .ia Kredarici, tik pod 
vrhom našega sivega očaka. 

Starodaven in lep je običaj našega na-
roda. da daie izraza svojemu veselju in 
svoj im čuvstvom s kresovi, ki jih zaži-
ga po gorah in gričih, da se svetijo 
daleč na okoli. T o prelepo navado so 
naši davni predniki nedvomno prinesli 
iz svo je prvotne domovine ter jo zaradi 
nienega simboličnega pomena ohranili 
tudi na svoji domači zemlji. Sprva so 
kresovi goreli v čast b o g o v o m , prina-
Šalcem sončne luči in toplote, s časom 
pa so v izpremenjenih razmerah izgu-
bili svoi nabožni pomen ter postali zna-
menja radosti, pa tudi znamenja ljubez-
ni do rodne grude in svoie domovine. 

Človeku, ki ima smisel za to tradi-
cionalno navado in ki razume poezi jo 
njene simbolike, se zdi, kakor da si g o -
re javljajo radostno vest bl ižajočega 
se praznika in da s svojim svitom 
oznanjajo enodušnost ljudskega čus tvo -
vanja. Vedno pa ti ognjeni zublji, švi -
gajoči v nočno nebo, niso oznanjali le 
praznikov in veselja, marveč so v naj-
temnejših dobah naše zgodov ine b'!i 
tudi vestniki velikih nesreč in bede, 
kadar so po naših cestah zapeketala 
kopita azijskih krvo l okov ter se je 
grmadam po gorah pridružil ogenj v 
domovih naših nesrečnih prednikov. 

V idov dan nam je spomin na one 
težke čase. ko je turški val preplavil 
ponosno srbsko carstvo. žalil po vrsti 
vse ostale pokrajine našega rodu in 
leto za letom pošiljal svoje ropajoče 
tolpe tudi na slovenska tla. V teku sto-
letij se je iztrošila divja sila in jugo-
siovenski rod je zadihal svobodneje . 
Zbiral je svoje sile. dokler rii osvobodi l 
izpod oblasti do malega vseh krajev, 
kjer se govor i naš jezik in kjer za plu-
g o m koraka orač naše krvi. 

V idov dan je začetek največje narod-
ne nesreče za Srbe in žnjimi za vse Ju-
gos lovene, obenem pa nam je ta dan 

večen opomin na složno in vztrajno 
delo za korist države in naroda, ako 
h o č e m o ohraniti komaj priborjeno s v o -
bodo . Nesloga, ki ruši najsilnejša car-
stva. je pokopala staro srbsko državo 
in povzroči la stoletno gorje vsemu ju-
goslovenskemu narodu. 

Morda je v zgodovini č loveštva edin-
stven primer srbskega naroda, ki si ie 
izbral dan svojega poraza za svo j naj-
večji narodni praznik. Drugi narodi 
slave dneve zmag in osvoj i tev, srbsko 
ljudstvo pa si je vze l o za svo j praznik 
dan največje narodne nesreče, dan. 

k o se je njegova država za pol tisoč-
letja zrušila v prah. S tem pa je ob 
enem pokazalo svo jo veliko m o r a l i o 
silo. Gojilo je v idovdansko misel 
skrbno skozi v e k o v e in kjer je kosovski 
spomin ostal v duši naroda, tam je 
tudi prospevala srbska težnja po o s v o -
boditvi prarodnih narodnih tal izpod 
oblasti tujca. 

T a k o je postala v idovdanska misel 
simbol svobodol jubja ne samo v ob-
rambi proti Turkom, ki je tudi S loven-
cem in Hrvatom prizadeval nebroj gor-
ja, marveč v enaki meri v obrambi 
proti vsem ostalim neprijateljem, ki so 
nam vsem skupni. Posta la - je ob enem 
srlasnik požrtvovalne ljubezni do naro-
da in domovine, klicar po složnem de-
lu za svo jo zemljo in svo j rod. Vodila 
je narod iz suženjstva v s v o b o d o , v o -
diti ga hoče in mora odslej skozi vse 
življenjske viharje, skozi dneve ne-
všečnosti in nadloge k vedno več jemu 
razmahu, k v e d n o lepšemu napredku. 

O globini in moralni sili v idovdanske 
misli priča dejstvo, da je po zedinje-
nju prešinila tudi hrvatski in s loven-
ski del združenega jugoslovenskega 
naroda in postala nova čuvstvena v e z 
med nami. P o vseh krajih Jugoslavije 
postaja bolj in bolj V idov dan resničen 
narodni praznik, porojen iz g lobokega 
prepričanja, da je bodočnost S loven-
cev , Hrvatov in S r b o v le v nerazdruž-
ni narodni in državni skupnosti. 

O vsem tem so govoril i tudi kresovi , 
ki so na predvečer praznika zajeli s lo-
venske pokrajine. Oznanjali so ljube-
zen S l o v e n c e v do narodne države, pri-
čali so o naši brezpogojni volji , p o s v e -
titi vse svoje moči brez vsake rezerve 
njej in njeni okrepitvi. Niso bili demon-
stracija naši v idovdanski kresovi , ne 
o d g o v o r na z lorabo tega starodavnega 
narodnega običaja v razne temne ali 
malenkostne svrhe. Ne. bili s o le pozi -
tivna manifestacija naše vol je , naših 
č u v s t e v ; pričali so doma in vsemu 
svetu, da smo Slovenci neporušen ste-
ter mogočne jugoslovenslke trdnjave. 

Zlata Praga sprejema sokolske armade 
Zadnje priprave za glavne zletne dni - Vsa Praga je v 
svatovski obleki - Mobilizacija borcev za narodne in 

človečanske ideale 
Praga, 29. junija. 

Kdor hoče oceniti, kaj pomenijo sokol-
ske svečanosti za Prago, prestolnico Češko-
slovaške republike, mora te dni bivati v 
mestu in opazovati vse grandiozne pripra-
ve, ki jih vrše za vsesokolski zlet ne le 
zletni odbori, marveč tudi vse ostalo pra-
ško prebivalstvo. 

Vse mesto je v svečanem nastrojenju 
vse kipi radosti in življenja. Vsak dan pri-
hajajo novi gostje. Čehi, Slovaki, Jugoslo-
veni. Poljaki in Rusi. pa tudi pripadniki 
dnig.h narodnosti. Iz Amerike je prispel« 
4000 Čehoslovakov, v kipeče predzletno živ-
ljenje Prage pa se je pomešala tudi skupi-
na Japoncev iz Osake. 

V zadnjih dveh mesecih pred zletom ie 
obnovilo svoje fasade nad 1000 hiš. In te 
dni. za mogočni naraščajski zlet, so se vse 
prašiče hiše že tudi pestro okrasile. Kakor 
da srno pred božičem, prihajajo že več dni 
v Prago celi vlaki smrek in jelk. Z dežele 
je prispelo v Prago tudi nad 600 km iz-
gotovljenih girland, namenjenih za okras 
ulic in trgov ter javnih poslopij. Po vseh 
glavnih ulicah se hiše odevajo v zelenje in 
cvetje, v preproge in trobojne zavese, v 
celem mestu pa ni hi*e. ki bi bila brez za-
stave. Velike so priprave za svečano ilu-
minacijo. ki ie prišla že v tradicijo sokol-
ske Prage Od zleta do zleta je lepša in 
mogočnejša, ker ce sproti izpopolnuje z 
razvojem moderne tehnike. 

Po ulicah srečavate na vsak korak vozo-
ve in avtomobile, več metrov visoko nalo-
žene s slamnjačami. Razvažajo jih po šo-
lah. kjer bodo prenočevali zletni gostje. 
Prava slika mobilizacije! 

In zares, pred seboj imamo neke vrste 
mobilizacijo v miru. mobilizacijo zdrave 
slovanske duše. ideje bratstva, težnje za 
telesnim in duše/nim zdravjem naroda. 

Sliko mobilizacije nudijo tudi praški Ko-
lodvori. Na vseh dvanajstih se je *e dni 
ko so pohajali udeleženci naraščajskepa 
zleta. vrstil vlak za vlakom. Razen rednih 
a zelo ojačenih vlakov, je prošlo soboto 
prispelo v Prago sedemdeset posebnih vla-
Icov z naraščajem in gosti. Mladi in sveži 
Sokoliči vedre in *Tčne Sokoličice — vsi 
so ob prihodu v Prago žarečih oči poska 
kali iz vagonov, se bliskovito uredili in ob 
sviranju svojih godb ali prepevanju sokol 
skth koračnic, živahno pozdravliani od ob-
činstva. odhajali v odrejena jim prenoči-
l a . V«e se ie r>digravalo v vzornem redu. 
to*no ko ura Znova se je sijajno pokaza'a 
stroga samodisciplina, ki io Sokolstvo za-
hteva od vseh svojih pripadnikov. 

V še večji meri se bo ta mobilizacija, to 
preseljevanje narodov ponovilo ob koncu 
tedna, ko se začno glavni zletni dnevi. Ta 
krat se bo Praga pretvorila v en sam ogro-
men tabor radosti. 

Pražan zna sprejemati svoje goste! Po-
sebno 5e svoje sokolske in slovanske go-
ste! Ceremonije in ritual sprejema so po-
svečeni z dolgoletno tradicijo; izpolnjeva-
nje te tradicije ie postalo sveta dolžnost 
ki so jo prostovoljno prevzeli nase vsi Pra-

žanL 

Mnogi so se bah. da bo huda gospodar 
ska kriza slabo vplivala tudi na vsesokol-
ski zlet. Na srečo se je pokazalo, da je bi 
la bojazen neutemeljena. Kljub gospodar-
ski depresiji je bilo že do sedaj prodanih 
nad en milijon legitimacij in vstopnic za 
zlet in razne njegove prireditve. 

K. Betgovskl 
• 

Odposlanstvo Narodne skupščine 
Beograd, 30. junija p. Predsedstvo Na-

rodne skupščine je odredilo, da bodo za-
stopali Narodno skupščino na vsesokol-
s-kem zletu v Pragi in pri posvetitvi skup-
nega spomenika med vojno umrlih vojnih 
ujetnikov na češkem naslednji narodni po-
slanci: Gavro Miloševič, dr. Ljudevit P i v -
k o, dr. Bogdan Vidovič, Šalih Baljič, dr. 
Vojislav Miletič, Rasto P u s t o s l e m -
š e k, dr. Djuro O&tojič, dr. Matko Perič, 
Arandjel Nikodijevič in Miodrag Marko-
vič. Beograjsko občino bo zastopal njen 
podžupan Vitomir Krstič z večjim števi-
lom občinskih odbornikov. Tudi Zveza ju-
gr slovenskih dobrovoljcev bo odposlala po-
sebno deputacijo pod vodstvom slepega 
podpolkovnika Luja Lovriča. 

Prihod slovanskih delegacij 
Praga, 30. junija, h. Davi je prispela v 

Prago poljska sokolska delegacija za vse-
sokolski zlet. Delegaciji načeluje mani 
sokolski voditelj Prof Zamojsld. tvori pa 
jo 63 Sokolov in 25 Sokolic. Drugi poljski 
Sokoli prispejo še jutri in v soboto. V 
Pragi je tudi že več sto jugoslovensikih 
Sokolov, med njimi poleg voditeljev tudi 
tekmovalci in tekmovalke za vseslovanske 
sokolske tekme. V množicah s posebnimi 
vlaki bodo prišli .Tugosloveni največ v so-
boto dopoldne. Jutri pridejo bolgarski 
»Junaki« in ž njimi večje število bolgar-
skih novinarjev. 

Tekme za prvenstvo ČOS se bodo pričele 
jutri ob 7. zjutraj, za slovansko prvenstvo 
pa ob 9. dopoldne. 

Danes je prišel v Prago Ivan Meštrovič. 
Posetil je najprei svojega ožiega rojaka po-
slanika dr. Grisogona. Ostal bo v Pragi vse 
dni vsesokolskesra zleta. 

Odgoditev 
razorožitvene konference 
Pariz, 30. junija, d. »Echo de Pariš« po-

roča iz Lausanne. da je predsednik razoro-
žitvene konference Henderson pripravljen 
zaključiti konferenco 16. julija, če se bo-
do delegacije obvezale, da se sestanejo zo-
pet v novembru. 

Ženeva, 30. junija, d. Odgoditev razoro-
žitvene konference, ki se pričakuje za 15. 
ali 20 julij, bo po trditvah poučenih že-
nevskih krogov trajala do 1. novembra 
1932 ali pa do 1. aprila 1933. če Hoover ne 
bo zopet izvoljen za predsednika Zedinje-
nih držav. 

Ljubljanski občinski svet 
Ljubljana dobi Tyrševo cesto in Fiignerjevo ulico — 

Zaščita zgodovinskih spomenikov 
Ljubljana, 30 junija. 

Ljubljanski občinski »vet je imel danes 
s^ojo redno javij*. sejo n« kateri ie rešil 
večje število tisočih za lo f Zudii dr. Puc 

uvodoma sporočil, la so občiuski svet-
niki gg. inž. D;etrich, R^pnik, Dachs in dr. 
Kiepec opravičiti 6vojo odsotnost in ugo-
tovi) sklepčnost. 

V toplih besedah se je nato spominjaj 
tragično preminulega predsednika franco-
ske republike Doumerja, smrti velikega so-
cialnega delavca Alberta Thomasa. nedav-
no preminulega ljubljanskega trgovca Ro-
berta Kollmanna in občinskega svetnika 
Ivana Mihelčiča. Občinski svetniki so spo-
minu blagopokjjnikov zaklicali trikratni 
Slava! 

Nadalje se je župan ob navdušenem plo-
skanju spominjal 70-Ietnice praškega pri-
matorja dr. Baxe, velikega prijatelja Slo-
vencev in Slovenije ter sporočil, da mu je 
čestital v imenu ljubljanske mestne občine. 
Slednjič je župan še naznanil, da se je ob-
činski svetnik Orehek odpovedal funkciji 
občinskega svetovalca. Po odobrenju za-
pisnika zadnje seje je občinski svet prešel 
na dnevni red. 

Na predlog načelnika finančnega odseka 
obč. svet. Ivana Tavčarja je občinski svet 
sklenil, da se -z izkazanega razpoložljive-
ga denarja 6 odstotnega obligacijskega po-
so ik v znesku 7.297.783.97 Din odplača 
delno izčrpano posojilo v znesku Din 
5.794.560. Občinske takse na kinematogra-
fe se znižajo od 10 na 9 odstotkov od vred-
nosti vstopnic. Sledniič je občinski svet 
rešil več prošenj za odkup manjših mestnih 
stavbnih parcel. 

Po poročilu načelnika gradbenega odse-
ka obč. svet. prof. Jarca je mestni svet re-
šil več prošenj za parcelacije zemljišč. za 
izpremembo parcelacije in za odprodajo 
malih delov mestnega sveta. Daljša razpra-
va se je razvila o prošnji Franca Pusta za 
parcelacijo njegovega zemljišča med Stre 
iiško ulico in Domobransko cesto. Občin-
ski svet se je izrekel z« nov regulaciiski 
načrt tega mestnega dela. ki se«a do Gru-
berjevega prek;>na, in odobril obenem tudi 
parce'acijski načrt. 

Tyrševa cesta in Fiignerjeva uBca 
Nadalje je občinski svet razpravljal o 

preimenovanju nekaterih ulic. Gradbeni 
odsek je predlagal, naj se del Dunajske 
ceste od pošte do železniškega prelaza ime-
nuje na čast velikega sokolskega delavca 
»Tvrševa cesta«. Občinski svetnik Pipen 
bacher je stavil sprem :njevalni predlog, 
naj se vsa Dunajska cesta v območju me-
stne občine ljubljanske imenuje Tyrševa 
cesta. Po kratki razpravi je bil ta spremi-
njevalni predlog soglasno sprejet. Obč. 
svet. inž. Bevc je dodatno nujno predlagal, 
naj se dosedanja Skofja ulica, ki vodi mi-
mo največjega slovenskega sokolskega do-
ma Tabora, preimenuje v Fiignerjevo uli-
co, v 6pomin 70-letnice razvoja 6okolske 
misli in prvega sokolskega staroste Fiig-
nerja. Predlagatelj je posebno naglašal, da 
to preimenovanje ni absolutno noben 
afront proti sedanjemu imenu Škofje ulice, 
niti ne proti cerkvenemu dostojanstvu, saj 
ima Ljubljana več ulic imenovanih po cer-
kvenih dostojanstvenikih, kakor Wolfovo 
ulico, Slomškovo ulico ali pa Pred Škofijo. 
Sicer pa Škofja ulica nima imena po ka-
kem škofu, nego je zgolj katastrsko ime. 
Občinski svet je sprejel nujnost predloga 
in predlog obč. svetnika Bevca soglasno. 

Nadalje je sprejel nujni predlog občin-
skih svetnikov Olupa in Likozarja, da se 
»Hradeckega vas« preimenuje v »Hra-
deckega cesto«. Na predlog župana je bila 
tooka o sestavi gradbenega odbora odstav-
ljena z dnevnega reda, nakar je občinski 
svet prešel v razpravo o pravilniku o ©ču-
vanju zgodovinskih spomenikov ki stavb. 

Za očuvanje zgodovinskih 
spomenikov in izkopnin 

Predlagani pravilnik določa, naj 6e glede 
na to, da imamo na današnjem ozemlju 
Ljubljane bogato dokumentirano rimsko 
naselbino Emono v današnjem sektorju 
Gradišče z njenimi pokopališči na Dunaj-
ski. Tržaški in Karlovski cesti, na podlagi 
izkopavanj omeji to ozemlje na celotno 
Miirje in celotno Gradišče z zapadno mejo 
na Bleiweisovi cesti, vzhodno mejo na 
E mor ski cesti ter Vegovi ulici, z južno me-
jo rimskim zidom za srednjo tehnično šo-
lo ter s severne mejo, severno od vrtov 
Nunskega samostana in severnim robom 
Kongresnega trga. K«T niso izključene zu-
nanje najdbe pred rimskim zidom,* naij 6e 
na tem in eventuelno v zvezi z njim v po-
štev prihajajočem ozemlju še pred izdajo 
gradbenih dovoljenj konzultira vodstvo 
muzeja, da se v poštev prihajajoče ozem-
lje prej strokovnjaško preišče. Z načrtom 
se naj zaščiti tudi rimski zid na Mirju. V 
zaščito zgodovinskih spomenikov se po pra-
vilniku proglaša vse ozemlje stare Ljub-
ljane, kolikor ga je bilo do konca 18. sto-
letja v mestnem orldju. to je ozemlje gra-
du, starega mes-ta na desnem bregu Ljub-
l an ce od Karlovske ceste do Krekovega 
trga .n od bregov Ljubljanice do pobočja 
pTajskega hriba, nadalje < zemlje starega 
mesta na levem bregu L ;ub';anice od bre-
gov Ljubljanice do Enionske ceste in Ve 
cere uli vj ter od Kjngresnec« frga d« CoJ-
zove ceste načelno spadijoče pod zaščito 
v smislu 61. 24 gradbenega zakona. Pravil 
jik ašteva tuaii podrobno stavie stare 
Ljubljane, ki jih je treba v prvi vrsti za-
sititi. Poročevalec podžupan E Tare ?e v 
svojem por-iKHu tud' omenil, da pr>:*«ia na 
pobude, ki jih ie navt.de! g. A. GabeT v 
»Slov. Narodu« Predloženi pravilnik je 
h m o začasen, potrebno pa da se čiim 
pit) izda, ker je treba ohraniti oni del 
Ljubljen e. ki sicer ni najmodernejši, ki pa 
je najbolj zanimiv in na:'ep5i 

Po kra'ki debati je bilo nato «klerjeno. 
da se sprejetje pravilnika o zaščit' zgodo-
vinskih spomenikov odgodi zaradi podrob-
nejše proučitve. 

Brv čez Gruberjev prekop 
Poročevalec podžupan Jarc je poročal, 

da se je po prvotnem načrtu nameravala 
zgraditi preko Gruber'evega prekopa na 
Hradeckega cesto betonska brv. Poznele 
se je mislilo, da bi bilo dovolj. ?e bi 6e ta 
brv združila z obstoječim jezom. Komisi-
ja za regulacfjo Ljubljanice pa je n« eni 
svoiih zadnjih sej ta načrt odklonil*, čefi, 
da bi prišli v nevarnost motorji, ka so na 
jezu. 

Obč. svetnik Likozar je pripomnil, da je 
bil za brv že denar na razpolago in da je 
ponovno prosil, naj bi se upoštevale želje 
prebivalstva ob Hradeckega cesti ter zgra-
dila brv čim prej. 

Župan dr. Puc je pripomnil, da je bila 
svoječasno res v izrednih stroških določe-
na^ neka vsota za zgradbo brvi, ko pa se ie 
začelo to vprašanje proučevati, se je vide-
lo, da ga ni tako lahko rešiti, ker je na eni 
strani breg višji, razen tega pa teče vmes 
še železnica. Vozni promet bi bil zaradi teh 
težkoč popolnoma izključen. Končno se je 
pojavila misel, naj bi se brv združila z e-
zom. ki pa je padla v vodo. ker komisija 
za osuševanje baria ne da privoljenja. Pre-
bivalci ob Hradeckega vasi ne smejo misli-
ti. da je ta zadeva opuščena, ker se še ved-
no proučuje. Mesto je napravilo devet no-
vih mostov in nadomestilo tudi na Barju 
mnogo nreišnjih lesenih mostičev z beton-
skimi. č e danes stvari ni mojjoee izvršiti, 
se ne more trditi, da se na stvar ni mislilo. 
Pomisliti je treba, da je zaradi težavnih 
finančnih razmer bila onuščena zgradba no-
ve bežigrajske šole. kakor tudi namerava-
no razširjenje mestnega zavetišča za one-
mogle, ker se ni mo"1o dobiti posojila. Te-
mu je kriva pač višja sila. preko katere 
se ne more iti. 

Personalno-pravne zadeve 
Za personalno pravni odsek je proočol 

obč. svet. dr. Bohinjec ter so bile odobrene 
razne prošnje za zagotovilo domovinstva 
v Ljubljani. Trgovskemu zastopniku Edvar-
du Luksenburgu se zniža občinska taksa za 
zagotovilo domovinstva od 1000 na 200 Din. 
Prošnja delniške družbe Elektre za dovo-
ljenj.} uporabe mestnega sveta pri polaga-
nju elektronih kablov je bila odklonjena 
zaradi zaščite mestnfh interesov in mestne-
ga električnega podjetja 

Zveza bojevnikov je svoječasno ustano-
vila Colaričev^ sklad za podpiranje invali-
dov revnih vojakov, vdov in sirot ter do-
ločila, da prevzame oskrbo fonda mestna 
občina, ako bi bila Zveza razipuščena. 
Sklenjeno je bilo, da mestna občina pri-
stane na to določbo. 

Namesto pokojnega obč. »vet. Mihelči-
ča je bil imenovan v naborno komisijo 
obč. »vet. Fran Debevec. 

Prevedbe mestnih uslužbencev 
Poročevalec personalno pravnega odseka 

dr. Bohinjec je končno poročal o mnogo-
številnih pritožbah in prošnjah mestnih 
uslužbencev glede prevedbe po novi služ-
beni pragmatiki. Mnoge prošnje so bile 
ugodno rešene, mnoge pa kot neupraviče-
ne zavrnjene. Pri prevedbi so se upošte-
vale vse pridobljene pravice na podlagi 
prejšnje pragmatike, niso se pa mogle upo-

števati pravice, ki so bile pridobljene T 
nasprotju z veljavnimi predpisi. 

V nadaljnesm svojem poročilu je poroče-
valec navajal predloge personalno pravne-
ga odseka, kako naj se tolmačijo posamez-
ne določbe službene pragmatike. 0 tem se 
je razvila daljša debata, v katero so po-
segli obč. svet. dr. Fettich, dr. Šubic, Pip-
penbacheT in Likozar. Na predlog občin-
skega svetnika dr. Šubica je bilo sklenje-
no. naj se določba o odpustu omoženih 
uradnic, gre za tri uradnice, tolmači tako, 
da veljajo njeni predpisi le za nove pri-
mere. Obč. svet. Pippenbacher je zavze-
ma!^ stališče, naj se pri prevedbi točno 
upoštevajo predpisi službene pragmatike. 
da bi ne nastala za mestno občino preve-
lika bremena. Končno je bilo sklenjeno, 
da se določba o štetju službenih let vrne 
personalno pravnemu odseku v ponovno 
proučitev in poročanje. 

Dopolnilne volitve v posamezne odsek« 
občinske uprave je g. župan na željo ne-
katerih občinskih svetnikov odložil na pri-
hodnjo sejo. Predložene samostojne pred-
loge je župan odkazal merodajnim odse-
kom. 

Po končanem dnevnem" redu je župan 
sprejel predlog obč. svet. Freliha, da naj 
se izvoli petčlanska komisija, ki naj pre-
išče. ali je najemnina .za najete prostor® 
v Mahrovi hiši primerna. Nadalje naj ta 
komisija skuša dobiti prostiore za vse 
mestne urade, ki so v privatnih hišah, v 
mestnih hišah in ugotovi, ali bi bil nakup 
Mahrove hiše umesten ali ne. Občinska 
svetnika dr. Bohinjec in Ivan Tnvčar sta 
se izjavila proti predlogu obč. svet. Freli-
ha, ker bi znal izzvati vtis, kakor da sma-
tra občinski svet sam zadevo za nejasno, 
in ker se s tozadevnimi vprašanji morajo 
baviti merodajni odseki, med drugimi 
gradbeni odsek, stanovanjski odsek in 

uprav mestnih hiš. Obč. svetnika Bevc 
in Hribar sta se pridružila stališču žuna-
na, toda pri glasovanju je bil končno Fre-
lihov predlog odklonjen z veliko večino, 
čeprav se je izrekel zanj tudi župan sani. 

Nato je župan dr. Puc odgovoril ?o n 
interpelacijo obč. svet. Rutarja zaradi 
stavbe ob Vrstovškovi ulici in Lepi poti, 
češ da je izven regulacijske črte. 2upan 
je ugotovil, da je stavba pravilno v regu-
lacijski ip zazidalni črti, pač pa so bilo 
druge vile ob isti ulici, ki so bČe zgrajene 
v prejSnjem času nepravilno postavljene. 
2upan je obljubil, da bo v bodoče skrjel, 
da se bo natančno čuvala sklenjena regu-
lacijska črta, ki j o sme spreminjati & svo-
jim sklepom le občinski svet ne pa grad-
beni urad ali pa kak iniemjer gradbenega 
urada. 

Ker j « bil s tem dnevni red tečrp«;!, je 
župan zaključil ob 20.30 javno an otvoril 
tajno 6ejo, v kateri je bilo rešenih več 
prošenj za oddajo nrenio razipisarlh s'iiž-
benih mest na podlagi sistemizacije za le-
to 1932. ter prošnje za priznanje milost-
ne pokojnine oziroma hranarine, za pri-
znanje rodbinske dokfode, za stalne in 
začasne upokojitve ter za povišanje plač. 

Napredovanja sodnikov 
Beograd, 30. junija, p. S kraljevim uka-

zom so napredovali v višjo skupino nasled-
nji sodniki: dr. Fran Fabjan, starešina 
»reškega sodišča v Dolnji Lendavi; Bogo-
mil Kobal, sodnik okrožnega sodišča v 
Ljubljani; Janko čerček, starešina ereske-
ga sodišča v Marenbergu; dr. Bogdan Pete-
lin, sodnik okrožnega sodišča v Ljubljani; 
dr. Fran Muhič, sodnik sreskega sodišča, v 
Ptuju; dr. Ivan Mak, sodnik okrožnega so-
dišča v Celju; dr. Fran Češarek, sodnik sre-
skega sodliščai v Kočevju; Fr. Orožen, sodnik 

sreskega sodišča v Sevnici; Josip Bardčevič, 
sodnik okrožnega sodišča v Ljubljani; Vla-
dimir Velušček, sodnik okrožnega sodišča 
v Ljubljani; Karol Ivan, starešina sreske-
ga sodišča v Rogatcu; Anton Radej, sodnik 
okrožnega sodišča v C e l j u d r . Maks Ju-
van, sodnik okrožnega sodtišca v Ljubljan:! 
Avgust Habermut, sodnik okrožnega sodi-
šča v Mariboru! Rajko Lederhai, 6odnik 
okrožnega sodišča v Ljubljani^ dr. Stanko 
Bregar, starešina sreskega sodišča v Kranj-
ski gori; Ambrož Novak, starešina sreske-
ga sodišča v Hvaru; dr. Fran Farkaš, sodnik 
sreskega sodišča v Murski Soboti; Josip 
Rus, sodnik sreskega sodišča v Višnji gori; 
Mirko Detiček, sodnik okrožnega sodišča v 
Celju; Josip Kolšek. 6odnik okrožnega so-
dišča v Maribora; dr. Ivan Peče, sodnik 
sreskega sodišča v Črnomlju; Fran Detela, 
sodnik sreskega sodišča v Brežicah; KaTol 
Javoršek. sodnik okrožnega sodišča v Ljub-
ljai: Fran Verlič, sodnik sreskega sodišča 
v Murski Soboti; Josip Ffeifer, sodnik sre-
skega sodišča v Kraniu m Josip Prijatelj, 
sodnik okrožnega sodišča v Novem mestu. 

Upokojitve 
Beograd, 30. junija AA. Z ukazom NJ. 

Ve!, kralja so upokojeni: Slavo Dragič, 
profesor drž. trg. akademije v Zagrebu, 
dr. Tomo Matič, ravnatelj na drž. trg. aka-
demiji v Osijeku, Jakcv Carič, profesor na 
drž. trg. akademiji v Zagrebu, Frančiška 
Griinwald, učiteljica na višji ženski stro-
kovno obrtni šoli v Zagrebu, Milka Banje-
glav, učiteljica na ženski strokovni šoli v 
Zagrebu, Vilma Foler, stroktfvna učiteljica 
na ženski strokovni šoli v Ogulinu, Marija 
Plese-Jagodic, učiteljica na ženski stro-
kovni šoli v Petrinji, in Anka Lakor, uči-
teljica na ženski strokovni šoli v Novi Gra-
diški. 

Beograd, 30. junija p. S kraljevim uka-
zom je upokojenih 53 predmetnih učite-
ljev na srednjih in strokovnih šolah. Med 
drugimi so upokojeni Maks Kovač, pred-
metni učitelj na trgovski akademiji v Ma-
riboru, Egidij Čeh in Josip Bernct, pred-
metna učitelja na dvora zredni trgovski 
šoli v Ljubljani in Ivan Tejkal, predmetni 
učitelj na srednji tehnični šoli v Ljubljani. 

Podaljšanje trgovinske pogodbe 
z Rumunijo 

Beograd, 30. junija AA. Dne 28. junija 
se je izvršila izmenjava not o podaljšanju 
začasne trgovinske jrcgodbe med našo dr-
žavo in kraljevino Rumunijo za 6 mese-
cev. 

Kitafsko-Japonski carinski spor 
Tokio, 30. junija AA. Angleški, franco-

ski, italijanski ln ruski poslanik so inter-
venirali v Japonskem zunanjem ministr-
stvu zaradi japonsko^kitajskega carinske-
ga spora v Dajrenu, k! onemogoča kitajski 
vi*rli vračanje inozemskih posojil. Zastop-
nik japonske vlade je odgovoril, da je vse 
ukrenil, da se stvar prijateljsko uredi in 
bo o rezultatu obvestil prizadete države. 

Roparski napad 
v Podtaboru pri Podbrezjah 

Podnari, 30. junija. 
NI se še poleglo razburjenje zaTadi ro-

parskega umora v Diažgošah, kojega žrtvi 
sta bili mati in hčerka Lotricevi, že je da-
nes zjutraj zopet pretresel Gorenjsko nov 
sličen zločin. 

Idilična vas PodtaboT leži nedaleč od 
Podbrezij okrog prijazne cerkvice z mar-
kantnim šiljai>tim zvonikom na malem 
hribčku. Mirna je ta vasica in mirni so nje-
ni prebivalci, a danes je nemirna pod vti-
som strašnega roparskega napada, izvrše-
nega po domače pri Kovačevih. 

Zvečer so se Kovačevi odpravili k po-
čitku in okrog polroči zacujc gospodinja 
Ana, stara preko 70 let, da je nekdo kliče. 
Ker se ji je glas zdel sličen glasu služkinje 
Pavle, je vprašala, ikaj je. Toda zločinec, 
ki se je bržčas že pred večerom skril s 
svojim pomagačem v kleti, je rm i tiral glas 
služkinje ter rekel, da naj gre gospodinia 
odpret vrata in gledat na skedenj, češ da 
njen brat, ki leži na skednju, strašno hro-
pe. V skrbeh za brata in misleč, da j o kli-
če v resnici služkinja, je gospodinja vstala, 
odprla vrata svoje soFe ter prižgala elek-
triko. Čim je napadalec zagledal luč, je 
udaril najpreje po žarnici in potem zamah-
nil z roko na starko s tako silo, da j o je 
zbil na tla ter j o nato prijel za lase in j o 
pričel tolči ob tla in poleg stoječo skrinjo 
tako, da je obležala vsa v krvi. 

Predno so prišli orožniki, sta napadalca 
pobegnila brez plena. V strahu, da sta za-
sledovana, je eden od obeh skočil 6 m 
globoko s hodnika na gnojišče, drugi pa je 
bržčas pobegnil skozi vrata. 

Podbreško orožništvo z vso energijo za-
sleduje zločince ter žalijo vsi, da bi Jim 
kmalu prišli na sled. 

Stanje gospodinje je skrajno kritično. 

Bolgarija porazila 
Jugoslavijo 

Beograd, 30. iunija. p. Danes popoldne 
se je odigrala na igrišču BSK z veliko na-
petostjo pričakovana tekma me«d Jugosla-
vijo in Bolgarijo. Za Jugoslavijo je bila ta 
tekma odločilnega pomena v borbi za bal-
kanski pokal. Na žalost se nade niso iz-
polnile. Jugoslovensk^ reprezentanca ;e 
podlegla neprimerno boliši igri Bo1garov, 
ki so zmagali s 3:2 t?:0). 

V prvem polčasu so Bolgari absolutno 
dominirali in naši sploh prišli do iz-
raza. Bili so vseskozi v defenzivi. ?e'e v 
drugem polčasu so se re-koliko znašli, ven-
dar pa se iim ni posrečilo doseči enako-
vredne igre. Šele proti koncu se ie Zivko-
viču posrečil dvakrat lep predor ter ie v 
39. in 41. minuti zabil dva gola in tako 
rešil čast iugoslovenske reprezentance. 
Sodil ie G rte Hadžipulos odlično. Publike 
gn^o 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved t? dano*: 

Obličnost bo ponekod narasla, možnost lo-
kalnih neviht vroče. — Situacija vfpraišn;«-
ea dne: Nad južno in centralno Evrooo pre-
vladuje relativno visok pritisk, nnd severno 
in zapadno pa nižji pritisk. Parlike so ne-
znatne. 

T>nnajska vremenska napoved za petek: 
Večinoma jasno, zelo toplo, možnost neviht. 

» 



M a š i k r a j i I n l j u d j e 
V duhu Vidovega dne 

Sto In sto kresov je na predvečer spominskega praznika 
plamtelo po naših hribih — Mogočen dokaz naše na-

rodne zavednosti 
Ze včeraj smo objavili iz raznih krajev 

poročila, ki so že sama pokazala, da so se 
letošnje vidovdanske proslave vršile v du-
hu vzorov in bojev, ki jih najbolje obele-
žuje v naši zgodovini Vidov dan. 2e prej 
so bile •idovdanske proslave tu pa tam 
združene t zažiganjem kresov, toliko kre-
sov kako? letos, pa šft ni nikdar plamtelo 
po slovenskih vrhovih.^ Naj sledi še nekaj 
poročil iz raznih krajev. 

Trbovlje, 30. junija. 
V ponedeljek zvečer so goreli kresovi po 

vseh gričih in okoliških vrhovih. Prižgali 
so jih Sokoli in člani JRKD. Največja kre-
sova sta gorela na Vražjem hribu in Kle-
čici. Ves trg je bil v državnih zastavah. 
Službe božje na Vidov dan so se udeležili 
zastopniki oblastev, rudnika, rezervni ofi-
cirji. Sokol, gasilci, mladina vseh šol in za-
stopniki narodnih društev. Službi božji so 
sledile šolske pros!ave, katerih 9e je ude-
ležilo številno občinstvo, ki se je s pri-
znanjem in občudovanjem izražalo o lepih 
prireditvah in nafopih šolske dece in o 
delu učiteljskega /bora. V spomin na ma-
tere, ki so svoje 5inove žrtvovale domo-
vini, je Kolo jugoslovanskih sester pogo-
stilo m obdarovalo 90 revnih starih ženic. 

Hrastnik, 30. juniia. 
V naši dolini je gorelo na predvečer Vi-

dovega dne veliko število kresov. Na Špic-
fcergu so pripravili kres Sokoli iz Praprot-
cega, nad Rošem, la Dacarjevem hribu tn 
pod Mrzlico ter po drugih vrhovih pa so 
zažgali kresove čla i JRK.D. Vsi ti lepi kre-
sovi, ki jih po t<" ikem številu ne pomni 
naša dolin", iz najboljših časov in po nobe-
nem običaju, so najboljša priča narodne 
in državljanske za ednosti ter resno sva-
rilo vsem nasproti ikom in skušnjavcem. 
Na Vidov dan po lužbi božji se je zbrala 
mladina deške šo a v Narodnem domu 
učenke dekliške šc e pa v šolskih prosto-
rih, kjer so bile rirejene dobro uspelo 
slavnostne akadem e. 
| Novo mesto, 30. junija 

Na predvečer V iovega dne so zagoreli 
kresovi najprej pc gričkih okolice, večji 
kresovi pa so sledi': plamenom na Kapitelj-
skem hribu. Najlepši kres je bil gotovo 
v Gotni vasi na Borončevam hribu. Ta 
kres je zažgal g. NLatko. Na hribu se je kar 
trlo ljudi, prasketale so rakete in petje 
članov Zveze kmečkih fantov in deklet je 
veselo odmevalo daleč na okrog. 

Vidov dansko proslavo na gimnaziji j e p o 
službi božji otvori1 ravnatelj g. Maselj t 
govorom, sledile pa so glasbene točke Pod-
mladka Rdečega križa, pevski nastopi 
učencev I. in II. razreda pod vodstvom 
učiteljice Glasbene Matice gdč. Ropasove, 
fedmošolec Berkopec je krasno deklamiral 
jvškerčevo pesem Kalimegd>»nu«, nje-" 
j o v tovariš Schweig ;r pa je v lepem govo-

ru očrta! pomen Vidovega dne. Proslave so 
se udeležili poleg številnega občinstva za-
stopniki raznih društev in častniki gami-
zije. Posebno zanimanje je vzbujala raz-
stava risb in ročnih del gimnazijskega di-
jaštv«, ki jo je odlično uredil profesor ri-
sanj* g. Germ. 

St. Rupert na Dolenjskem. 30. junija 
Vsi hribi in holmi širše okolice so bili 

lepo razsvetljeni na predvečer Vidovega 
dne in celo na 550 m visokem strmem vrhu 
Okrogu je visoko zaplapolal kres ter oža-
rel precejšen kos Dolenjske. Med petjem 
domoljubnih pesmi so pokali možnarji in 
tako je dokazala naša idilična občina, da 
zna pojmovti pomen Vidovega dne. Na 
sam praznik je bil ves kraj v zastavah in 
k službi božji je prihitelo tudi veliko šte-
vilo domačinov in okoličanov kljub zelo 
nujnemu delu na travnikih in na polju. 
Službi božji je sledila proslava šolske mla-
dine z lepo uspelo igro »Sirotica Jerica«, 
s petjem in deklamacijami. Za lepo pro-
slavo imajo velike zasluge požrtvovalno 
učiteljstvo ter člani krajevne organizacije 
IRKD. 

Jesenice, 30. junija. 
Pozno v noč pred vidovdanskim praz-

nikom so nam svetili kresovi z vrhov okrog 
in okrog, ki so jih pripravili in zažigali 
člani narodnih organizacij z Jesenic in oko-
lice. Z mesta se je dalo našteti nad 25 le-
pih kresov, bilo pa jih je gotovo še precej 
več in so njih plameni tudi daleč preko 
meja manifestirali našo narodno zavednost. 
Na Vidov dan dopoldne je bila v mestni 
cerkvi slovesna služba božja ob udeležbi 
predstavnikov občine, državnih uradov, 
JRKD. gasilcev, raznih narodnih društev 
ter učiteljskega' zbora s šolsko mladino. 
Vse šole so priredile po maši z najboljšim 
uspehom lepe proslave ob zaključku šol-
skega leta ra v proslavo velikega narodne-
ga praznika. 

Kranjska gora, 30. junija. 
Lepo vidovdansko manifestacijo je vodil 

naš Sokol in so na predvečer Vidovega dne 
na Rufcu, Vitranjcu, na Brvojih, na Robeh 
m na Lomiču zažareli velikanski kresovi, 
ki »o razsvetljevali vso dolino. Pred šoflo se 
je tedaj strnil veličasten smrevod Sokolov, 
zastopnikov uradov in velike množice ob-
činstva. Slovesno je odmevala po vasi so-
kolsika fanfara. Pred spomenikom padlih 
vojakov, ki je bil okrašen s šopki in venci, 
se je dr. Grašič z globoko občutnimi be-
sedami sipominjal mrtvih rojakov, katerih 
trpljenje in smrt je tudi gradilo močno 
Jugoslavijo, ki jo moramo vsi zaradi sebe 
in pokojnih ljubiti m čuvati do zadnjega 
zdihljaja. Po govoru so pevci zapeli pesem: 
»Oj Doberdob«. Med zrvoki državne himne 
bi navdušenimi vzikliTki domovini in vla-
darskemu domu se jo po govoru načelnl-

Z /idovdanske proslave v Beogradu 

člani vlade zapuščajo cerkev po svečani 
Službi bcžji. Od leve na desno v prvi vrsti 
so: minister pravde Boža Maksimovič, mi-
nister trgovine in industrije dr. Albert 

Kramer, predsednik Narodne skupščine dr. 
Kosta Kumamidi in poljedelski minister 
Juraj Demetrovič. 

Kulturni pregled 
Ivan Rendič umrl 

Po daljšem hiranju, h kateremu je poleg 
visoke starosti najbolj pripomogla revščina, 
je umrl na Braču kipar Ivan Rendič. 

Rendič se je rodil 25. maja 1849 v Supetru 
na Braču. Umetnostno se je izšolal v Italiji 
in njegova umetnost je imela nanj največji 
vpliv, v galerijah in cerkvah Benetk in 
Florence je Rendič dozorel v močnega ob-
likovalca in se je poslej dolga desetletja 
udejstvoval v hrvaški likovni umetnosti. Ži-
vel je od 1. 1873 1900 v Trstu, nato v Za-
grebu in naposled v svojem rojstnem kraju. 
V njegovem ateljeju 9e je nekoč uril v ki-
parstvu današnji največji jugoslovenski ki-
par Ivan Meštrovič. 

Rendič je zapustil mnoge spomenike t • 
Krapini stoji njesjov Gaj, v Makarski Kačič, 
v Dubrovniku Gundulič, v Zagrebu Prera-
dovič. na pokopališču v Šestinah nagrobnik 
Ante Starčeviča itd. Svoje kipe je razstavljal 
na mnogih razstavah doma in na tujem in 
si pridobil ž njimi velik sloves. 

Z Ivanom Rendičem je umrl umetnik, ki 
mu je zagotovljen trajen spomin v zgodovini 
jugoslovenske likovne umetnosti. 

Zagrebško pismo 
Stravinskij v baleta. — Slovo Milana Saehsa. 
— Odhod Vere Misita. — 100 predstav »Gro-
fice Marice«. — Rijavfevo gostovanje. _ 

Konec sezone. 
Igorja Stravinskega delo »Svatba«, ki smo 

ga ondan poslušali v koncertni dvorani 

izvajal ga je »Lisinski« pod vodstvom MI-
lana Saehsa — je prišlo tudi na oder v obli-
ki ruskih koreografskih scen z glasbo. Tako 
je ta nenavadna skladba dobila tudi svojo 
vidno podobo, ki je še ojačila njen učinek. 
Čeprav se glasba Stravinskega v »Svatbi« 
naslanja po večini na ritmičen element, je 
vendar zelo težko, podrediti tej zapleteni 
glasbi koreografijo. Zaradi tega je dejanje, 
ki ga je bila izvršila MaTgaTeta Fromanova 
kot režiserka in kot koreoerafka, veliko in 
značilno. Fromanova se je z nenavadnim 
darom in z veliko bi tro vidnost jo vživela v 
to delo, mu dala z gibanjem živahno ozadje 
in zanimivo predstavo. S tem je Fromanova 
ustvarila eno svojih najtežjih in najboljših 
koreografij, ki ni v nobenem oziru banalna, 
marveč v duhu skladbe same na vsej črti 
resna. V tej koreografiji čutiš duha in mno-
go izvirnosti, invencije in fantazije. Pri 
skladbi Stravinskega je zanimivo to, da ni 
hotel posamezne osebe prikazati izključno z 
določenimi vlogami; tako n. pr. tenor ne po-
je vedno »ženina« ali bas »očeta«, marveč 
Stravinski razumeva posamezne glasove kot 
nekake orkestralne deleže in določa, da isto 
osebo poj6 razni pevci, kakor pač zahteva 
dramatski izraz. Z drugimi besedami: V 
orkestru ne izraža trobenta samo očeta, a 
flavta samo neveste. Ce mora nevesta po-
vedati kaj takeea, kar je dramatsko poseb-
no važno, tedaj ji ne bo zadoščal zvok flav-
te in skladatelj bo segel po močnejšem dra-
matskem izrazu. Flavta ne more izražati ono 
isto nevesto, ko n. pr. poje neko zaljubljeno 

ka br. Lavtižarja razšla množica po lepi m 
prisrčni manifestaciji. 

Škofija Loka, 30. junija. 
Z lepimi kresovi je na predvečer Vido-

vega dne manifestiral ves naš okraj svojo 
narodno zavednost in državljansko zrelost. 
V neposredni bližini Škofje Loke je gore-
lo nad 20 kresov, posebno veličasten pa 
je bil kres na starološkem Kamenitniku. V 
ognjenem svitu so žareli Ljubnik, Križna 
gora, Stenj, KranjceSj. Osoje, Trata in Ve-
šter. Na praznik je bila v župni cerkvi sv. 
Jakoba spominska služba božja, katere so 
se udeležili poleg učiteljstva in šolske m'a-
dine zastopniki oMasti in društev, v po-
sebno častnem številu pa Sokoli s starosto 
br. Dolencem in člani Narodne odbrane. 
Službi božji so sledile šolske proslave in 
je navzočnost najvažnejših javnih funkcio-
narjev poleg mnogoštevilnih staršev služi-
la v najboljše priznanje šoli in učiteljstvu. 

Mežica, 30. junija. 
Vsa mežiška doPina je na letošnji Vidov 

dan dala duška svojim nacionalnim občut-
kom in svoji zavesti, izkazani v težkih bo-
jih za osvobojenje in zlasti še v strašnih 
časih vpadov tuje soldateske v dobi, ko je 
velika večina slovenskih krajev v največ-
jem veselju uživala svobodo. Brez vsakih 
hrupnih svečanosti j e Mežiška dolina na 
Vidov dan in njego«v predvečer mirno in 
veličastno manifestirata svojo ljubezen do 
domovine in vladarja. Naenkrat so zagoreli 
mogočni kresovi — bilo jih je preko 10 
razven manjših po raznih krajih in gričih 
— ter bodo trije od njih. in sicer prvi na 
Peci (2114 m), drugi na Urški (1606 m) in 
tretji na Strojni (1000 m)_ težko našli pri-
mere v slovenski domiovini. 

L judje , ki so bolni na želodčnih-led-
vičnih in kamenih v mehurju, ter oni, 
ki trpe na prekomerni tvoritvi sečne kis-
line in napadih protina, uravnavajo leno 
delovanje črevesa z uporabo naravne 
»Franz Jose fove« vode. Možje zdravni-
ške prakse so se prepričali, da j e »Franz 
Jose fova« grenčica sigurno skrajno pri-
zanesljivo delujoče salinično odvajalno 
sredstvo, tako da j o pr iporočajo tudi pri 
trebušnih kilah, natrgani danki in hi-
pertrof i j i prostate »Franz Jose fova« vo -
da se dobi v vseh lekarnah, drogeri jah 
in špecerijskih trgovinah. 

Požar v Zalogu 
Zalog, 30. junija. 

Danes okrog 11.45 je nastal v Zalogu 
nenadno večji požar. Rdeči petelin se je 
oglasil na podstrešju posestnika Franceta 
Skerjanca. Gospodinja je bila zakurila 
ogenj v kotlu, kjer je kuhala pičo za živi-
no. istočasno pa je zakurila tudi v štedil-
niku in kuhala kosilo za družino. Hiša je 
starinsko zidana ter so uhajale iskre 
kotla kakor tudi iz štedilnika. Zaradi ve-
tra so buhnile iskre v podstrešje, kjer je 
bila natrpana mrva in suha detelja. Kakor 
bi trenil, je nastal mogočen požar m že so 
voplamteli pod zaoblačeno nebo sTLni pla-
meni. Požar so opazili sosedje, ki so pri-
hiteli na pomoč. V splošni zmešnjavi se j « 
vendarle posrečilo takoj rešiti živino, ki so 
j o spustili iz hileva. Plameni so zajeli v 
naglici leseno ostrešje hiše kakor tudi hle-
va in sfkednja. 

Zaloški gasilci »o po daljnem naporu 
ogenj docela pogasili. Takoj za domačimi 
so »topili v akcijo tudi vevški gasilci. Sre-
ča v nesreči je bila tudi ta. da je baš ob 
fiasu požara nastala nad Zalogom silna ne-
vihta, ki je dokaj pripomogla k pogašenju. 
Poleg sena, detelje in raznih lesenih pred-
metov, ki so bili nakopičeni na podstrešju. 
Je pogorelo tudi nekaj obleke, tako da Iz-
naša zaradi požara nastala škoda okrog 30 
tisoč Din. Pogorišče so si takoj ogledali 
tudi vevški orožniki, k! so ugotovili, da j « 
nastala nesreča zgolj po nesrečnem na-
ključju. 

Vlomilci v Spodnjem Kaši ju 
Ljubljana, 30. junija. 

Davi je orožrmišika patrulja iz Vevč pri-
peljala v zapore deželnega sodišča 35let-
nega, samskega delavca Franceta, ki je bil 
zaradi tatvin že večkrat kaznovan in je 
anan kot premertren vlomilec. Obdolžen je, 
da se je udeležil nočnega vloma pri posest-
nkn-vdovi Dovčevi v Spodnjem Kašlju pri 
Zalogu. V torek so bili vsi domači in kos-
ci zaposleni pri košnji na Barju, kjer ima-
jo tudd vevški in drugi posestniki večje 
travnike. Domači so ta večer sušili in 
spravljali mrvo pozno v noč. Doma je 
ostala samo posestnica Dovčeva. Okoli 23. 

j « začuti a ropot po hiSL Ker je mfeffla, da 
so prišli domov kosci, je še rekla: »Tam 
na štedilniku imate kavo, da se malo okrep-
čate«. Ni slutila, da je dobila poset trdi 
drznih vlomilcev, ki so se plazili v hišo 
skozi omreženo okno, kjer so najprej pre-
žagali železni križ in se nato skobacali v 
hišo. Prebrskali so vse in iztaknili v nekem 
stranskem predalu 16.000 Din gotovine. Po-
brali so denar in j o nato odkurili po poti, 
kakor so prišli notri. 

Sele drugo jutro, na praznik, je posestni-
ca opazila, da so prišli v posete nepokli-
cani gosti, kajti kosci so se vrnili šele pro-
ti jutru. Vlom je Dovčeva naznanila orož-
nikom v Vevčah, ki so pod vodstvom ko-
mandirja — narednika g. Sušnika začeli ta-
koj zasledovati vlomilce. Mnogi indiciji so 
kazali na to, da so vlomilci dobro poznali 
hišne razmere. Snoči se jim je posrečilo 
prijeti Franceta: dva druga sta se zaenkrat 
odtegnila od doma, orožniki pa so tudi 
njima na sledu. Vsi trije vlomilci so na 
praznik popivali po raznih gostilnah, kar 
jih je izdalo. 

Polnočni obisk v bolnici 
Maribor, 30. junija. 

Brezposelna delavca Otmar in France, 
mladeniča dvajsetih let, sta se pred nekaj 
dnevi odločila za prav svojevrstno ugrab-
ljeni e svoje znanke Pepce, ki leži v derma-
tološkem oddelku mariborske bolnice. V 
popoldanskih urah sta prišla po vsakomur 
dostopni poti k pacijentki, si gredoč do-
bro ogledala »v poštev prihajajoče okolno-
sti« ter nagovorila Pepco za pobeg po 
skrivnih potih v Avstrijo. Da bi se znan-
ka lažje izmuznila iz Hlnice, ji je izročil 
Otmar tudi posebno obleko, ki mu jo je 
posodila neka potepinka Marija. Ni bilo 
treba dolgoveznih pogajanj, da se je tro-
jica zedinila za moderno otmico sredi Ma-
ribora. Zgoditi se je imelo točno opolnoči. 

Ob koncu ure duhov je res splezal Ot-
mar po skrivni poti čez terase in skozi 
hodnike v sobo, kjer je bila Pepca, dočim 
je ostal France na straži pod oknom. Že 
prej pa sta podjetna mladeniča odrezala 
na dvorišču močno vrv za sušenje perila h> 
jo privezala na streho. Po tej vrvi bi se 
imela spustiti ugrabljenka s svojem zaščit-
nikom na tla. Vse je že kazalo, da bo ro-
mantičen podvig uspel. Zadnji trenutek pa 
je sumljivo gibanje v Pepcini sobi opazila 
bolniška strežkinja in dala znamenje za 
alarm. Otmar je brez pomišljanja pustil 

Stric 
Amerike 

Burka po znanem odrskem ko-
madu: »Tudi brez denarja g r e . . « 
V glavnih vlogah odlični igralci: 
Hans Moser (znan iz filma »Kup-
ljeni soprog); H. Heinz Riesmann 
(znan iz filma j>3 + 1 = 2 « ) ; 
Hans Junkermann, nežni spol za-
stopa mlada, lepa in talentirana 

Hedy Kiesler. 
Najbolj vesel film vseh časov. — 
Pridite in videli boste, da »tudi 

brez denarja gre . . .« 
Foxove Movietone novosti prina-

šajo senzacije vsega sveta! 
Danes premijera ob 4., 7% in 9% 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124 

Predprodaja vstopnic od 3. ure 
dalje! 

Pepco njeni nadaljnji usodi, se v hipu zna-
šel po vrvi na tleh in jo odkuril s France-
tom v noč. 

Ko je bil naslednjega dne javljen tajin-
stven obisk policiji, je Pepca takoj izdala 
imeni obeh svojih kavalirjev, pač pa je tr-
dila, da je prišel Otmar opoLnoči k njej 
le kar tako na kratek razgovor. Pa je Pep-
ca kmalu spoznala, da je ta zagovor pre-
kratkih nog in je razodela ves dogodek, 
kakršen je VI v resnici. 

S sprehodom v Avstrijo ni bilo nič, Pep-
ca je ostala še dalje v bolnici, Otmar m 
France pa sta prišla pred sodnika, kjer se 
jima je posrečilo dokazati, da nista brez-
poselna iz delamržnosti in s+a bila opro-
ščena prestopka potepuštva. Za porezano 
vrv pa bosta odgovarjala bolnici morda ci-
vilno. 

Pristopajte k 
Vodnikovi dražbi 

Pobratimstvo jugoslovenskega in češkoslovaškega 
sokolskega naraščaja 

že včeraj smo obširneje poročali o pre-
srčni svečanosti na vsesokolskem nara-
ščajskem zletu v Pragi. Po javnem nasto-
pu jugoslovenskega moSkega in ženskega 
naraščaja je njegova posebna deputacija 

nteter d t Stetvik in dr. Flefcchmajin), na 
desni pa delegacija češkoslovaškega nara-
ščaja s praporom, pokkmjenim mu na ljub-
ljanskem vsesokolskem zletu od jugoslo-
venskega naraščaja. Na spodnji sliki je na 

izročila češkoslovaškim pobratdmom in po-
sestrimam umetniško darilo. 

Na naših slikah vidimo zgoraj prtror 
med predajo darila; na levi so voditel j na-
šega m češkoslovaškega Sotkolstva (dr. 
Nfemeček, Gangl, Paunkovič, notranji mi-

levi delegacija našega naraščaja, ki je iz-
ročila letošnje darilo, na desni pa zastop-
niki češkoslovaškega naraščaja, ki so da-
rilo prevzeli V ozadju je razvrščen ves ju-
goslovenski sokolski naraščaj, ki se je 
udeležil zleta. 

romanco, ali ko ubija. V tem smislu je Stra-
vinskij razumel tudi svoje pevke. Zato prt 
baletu slišiš, kako poje bas (sicer oče) in 
pleše ženin itd. 

Po >Svatbi< smo gledali še balet »Šehere-
zada«. Obe skladbi sta se izvajali v počast 
501etnice Igorja Stravinskega. Dirigiral je 
Milan Sachs in to je bila hkrati njegova po-
slovilna predstava. Sachs zapušča Zagreb 
in prevzema mesto opernega ravnatelja v 
Brnu. Z njim izgubljamo vrlega umetnika 
močnih in individualnih sposobnosti. Več ko 
dvajset let je Sachs posvečal svoje sile na-
šemu mestu in je dvigal posamezne pred-
stave na višino največje umetnostne dovrše-
nosti. Sachsova umetnost je našla v Zagrebu 
popolno umevanje in bodo njegova velika 
dela (Charpentier, Wagner, Smetana, Ja-
neček i. dr.) ostala neizbrisna v zgodovini 
umetnostnega življenja našega mesta. Sachs 
je bil prišel v Zagreb kot član orkestra, na-
to se je oprijel dirigentske palice in je za-
čel najprej dirigirati operete, zatem pa ope-
re. S svojimi sposobnostmi se je povzpel do 
prvega dirigenta zagrebške opere in je bil 
nekaj časa tudi njen ravnatelj. Kritičen na-
sproti sebi in drugim, je vedno zahteval po-
polnosti v umetnosti in se ni nikdar zado-
voljil s kompromisi. Nemirna umetniška kri 
ga je vodila k vedno večjim delom in vse 
naloge je reševal s svojim neumornim umet-
niškim temperamentom in neizčrpno intui-
cijo. Toda Sachs ni ustvarjal samo v gledali-
šču. Tudi na koncertnem podi ju je bil mož 
na svojem mestu: z »Zasrrebško filharmoni-
jo* in s pev. zborom »Lisinskim«, si je pri-
dobil marsikak velik uspeh. Sedaj Sachs od-
haja od nas in mu lahko samo želimo kar 
največ uspeha na novem mestu! 

To je bilo prvo slovo v gledališču. Drugo 

je bilo slovo Vere Misite, naše operetne di-
ve, ki je bila angažirana za gledališče v 
Gradcu. Od zagrebškega občinstva se je bi-
la poslovila v opereti »Grofica Marica«. Nje-
no slovo je bilo presrčno in bučno, ker ji je 
občinstvo dovolj jasno in odkrito pokazalo 
svoje neomejene simpatije. Pri tej izvedbi 
je bilo značilno še to, da se je Kalmanova 
opereta »Grofica Marica« uprizorila pri nas 
točno 100 krat Impozantno število; le red-
kokatera druga opereta se lahko ponaša z 
enakim. Zanimivo je, da v nji še zdaj na-
stopajo nekateri, ki so peli v vseh dosedanjih 
predstavah torej so nastopili 100 krat v 
enem in istem delu« _ eden med njimi pa 
je pel celo 180 krat v tej opereti, ker je bil 
prej angažiran v nekem drugem gledališču. 
Neka sodelujoča je bila ob premieri Še maj-
hen o trok . . . danes je že odraslo dekle in 
tudi ona je nastopila stotič. Stokrat »Grofi-
ca Marica« je pomenilo sto novih uspehov 
popularne operete. Tudi stota predstava je 
bila razprodana do zadnjega kotička. Na-
vdušenje pa — prav kakor prvega dne! 

Josip Rijavec je ponovno gostoval pri nas. 
Pel je s vojim najlepšim registrom, kar bi 
nam hotel storiti slovo kar najtežje. Kaj ču-
da torej, če je po ariji in dejanjih zaermel 
viharen aplavz. Sploh je vsa izvedba Pucci-
nijeve opere »Boheme« 6tjila pod srečno 
zvezdo. Predstava je očitovala animo. tem-
perament in elan. Vsi sodelujoči so peli v 
najboljši razpoloženosti; posebej velja ome-
niti Gito Gjurančevo (Mirni), pevko z izred-
no lepim glasovnim materialom. Josipa Kri-
žala (Collin) in Eriko Druzovičevo (Muse-
ta). 

Glasbena šola »Lisinskega« je priredila 8 
svojimi učeici javni nastop. To pot so na-
stopili učenci Srečka Komarja. On nam je 

predstavil vrsto svojih učencev, s katerimi 
je dosegel zelo lepe rezultate, ki so enako 
ugodni s pianističnega in muzikalnega sta-
lišča. 

Sezona počasi umira: to so njeni zadnji 
gibi. Toda umira častno in junaško. Njeni 
zadnji darovi niso brez vrednosti. Umira v 
polni lepoti, da čez dva meseca zopet vstane 
v mladostni spočitosti in sili. Bomo videli, 
koliko življenjskega soka bo v nji. 

Žiga Hirsehler. 

Obsežno studijo o Jovann Dučiču ie priob-
čila »Slavische Rundschau« v pravkar iz-
išlem četrtem zvezku. Studijo je spisal Ni-
kola Mirkovič. 

Novi spisi Miroslava Kržele. Edon največ-
jih sodobnih jugosl o venskih pisateljev, Mi-
roslav Krleža, ki biva sedaj v Parizu, potem 
ko je bil preživel več mesecev v Praei in 
Varšavi, je spisal roman »Povratek Filipa 
Latinovicza«. Roman je izšel te dni pri >Mi-
nervi«. Sedaj, ko je končal ta spis. ki je 
Krležin prvi roman v pravem pomenu bese-
de, piše Krleža z vso vnemo velik roman o 
Juriju Križaniču, znanem apostolu slovan-
ske misli. Gradivo za ta roman je Krleža 
nabiral že pred leti v Rusiji, sedaj pa v 
praških in varšavskih knjižnicah. Kakor za-
gotavljajo njegovi znanci, polaga Krleža v ta 
roman velike nade; ž njim bo uveljavil svo-
je sposobnosti tudi v velikem tekstu zgodo-
vinskega značaja. 

»Koštana« v Pragi. Dne 2. julija se bo v 
»Narodnem divadlu« v Pragi uprizorila Ko-
njovičeva opera >Koštana«, ki jo je igrala 
tudi ljubljanska opera. »Koštana« je bila 
sprejeta v vrsto slavnostnih iger ob priliki 
vsesokolskega zleta. 



/ 

V nedeljo 3* julija ob 18., igrišče Ilirije 
mednarodna nogometna tekma 

Rapid (Dunaj) : Ilirija 
Rapid je eno najslavnejših nogometnih moštev Evrope, večkratni zmagovalec v 
srednjeevropskem cupu, stalni avstrijski prvak in obvezan nastopiti v Ljubljani 
s svojim kompletnim internacijonalnim moštvom. 

Predprodaja vstopnic v kavarni »Evropa«, stojišča v predprodaji Din 12 .—, 
pri blagajnah pred tekmo Din 1 5 . — 

Ob vsakem vremenu. Predtekma ob I6.30. 

I l o m a č c v e s t i 
Današnji številki so priložene položni-

ce za one gg. naročnike, ki jim je naroč-
nina potekla. Prosimo jih, da jo obnove 
zaradi reda v prvih dneh meseca. Naroč-
niki, ki so doslej plačevali naročnino za 
pol ali četrt leta naprej, naj ob nastopu 
drugega polletja blagovolijo obdržati to 
lepo navado in naj plačajo naročnino za 
3 ali 6 mesecev, ker tako upravi lista 
zelo olajšajo delo in ji prihranijo tudi 
mnogo stroškov. Vse cenjene naročnike 
ponovno prosimo, da plačujejo naročni-
no točno, da jo bodo imeli poravnano 
vedno vsaj za tekoči mesec, saj zavaro-
vanje pri zavarovalnici »Triglav« za pri-
mer smrtne nesreče po nezgodi velja sa-
mo za one naročnike, ki z naročnino ni-
so v zaostanku. Zavarovalnica ni dolžna 
izplačati zavarovane vsote 10.000 Din 
svojcem ponesrečenca, ki je na naroč-
nini zaostal. Zato naj vsakdo, ki bi imel 
pri upravi kak zaostanek, poravna na-
glo tudi tega. Za časa počitnic, dopustov 
in odhoda v letovišča in kopališča pro-
simo naročnike, da nam javijo premem-
bo naslova pravočasno, da jim bo tudi 
list pravočasno dospel na novi kraj. — 

Uprava »Jutra«. 
• Napr;dovanje pri Stolu sedmorice, od-

delku B v Zagrebu. S kraljevim uKazom 
so napredovali: dr. Vuk Ivam, kasacijski 
sodnik v II-l položaj,no skupino, dr. čipčič 
Marko, tajnik v IV-2 položajno sknnino, i.n 
Miklaužič Jože. pisarniški ravnatelj, v V. 
položajno skupin-o. 

• Diplomirali so na kemijskem oddelku 
ljubljanske tehnike gg. Hočevar Josip, Ko-
zina Pavel, Premrl France, škarabot Fran 
in Vernezza Nikša, na juridični; fakulteti 
T Zagrebu pa .ar. Odon šorli, sin maribor-
skega notarja a:, dr. »Iva šorlija. čestitamo! 

• No\i pooblaščeni inženjerji. Mini-
ster javnih del je dc volil javno prakso na 
vsem ozemlju naše države specijalno iz 
arhitektonske stroke inženjerjem iz Ljub-
ljane Josipu Platnerju, Francu Tomažiču 
In Ivu Medvedu. 

• Člani banovinskega odbora JRKD Iz 
brežiškega okraja. V nedavni objavi bano-
•viinskega odbora JRKD. kri tvori v naši ba-
novini vrhovno linstamco nove vsedržavne 
stranke, se je glede članov yz brežiškega 
sreza vrinila pomota. Zato objavljamo da-
nes točen seznam za brežiški srez. Njego-
ši zastopniki v banovinskem odboru so 
gg.: -Ivan U r e k, narodni poslanec; Emnest 
K r u l e j , ban&ta" svetnik -v Sevnici; dr. 
Janko D r n o v š e k , odvetnik v Brežicah; 
Martin R o z m a n , župan in posestnih v 
A rtiča,h, in Franc T r u p e j, posestnik in 
trgovec v Šmarju pri Sevnici. 

• Priprave za kmetski praznik na Kr-
škem polju. Samo par tednov nas še loči 
od tradicionalnega kmeitskega prazni k a 
na Krškem polj<u. kjer so kmetje prvi pri-
čeli boj za osrobojenje in nam mora biti 
ta zemlja posebno sveta. Vsako leto se pro-
slavlja kmetski praznik na tem polju, letos 
pa bo po prijavah sodeč prireditev, kakor 
je Krško polje še ni doživelo. 14. avgusta 
bo veličastna jugoslovenska manifestacija. 
Dopoldne se bo vršilo premiranje kond in 
razstava živine, nato pa SDrevod Konjeni-
kov in okrašenih voz na Krško polje. Ta-
koj po zborovanju bo -velika konjska dirka. 
Po sporedu se bo vršila ljudska veselica. 
Upati je, da dobe udeleženci 75 odstotni 
popust na vseh železnicah. Vsi 14. avgusta 
na Krško polje! 

• Dobrovoijci! češkoslovaška nacijonal-
na organizacija >Krog bivših srbskih do-
brovoMcev v Pragi« SKlicuje sestanek s svo-
jimi vojnimi tovariši jugoslovenskimi do-
brovoijci, toi se bodo udeležili sokolskega 
zleta v Pragi, za ponedeljek 4. julija ob 20. 
v japonski dvorani hotela Beranek, Praga, 
Kraljevi Vinohradi, Tylovo namesti. Pozi-
vamo udeležence sokolskega zieta, da se 
odzovejo bratskemu vabilu. Tovariši, ki 
pridejo v Ljubljano in česa žele, naj se 
zglase pri tovarišu Pavlu Krečiču, trgovcu 
in posestniku na Vidovdanski cesti. Pisma 
pa naj se pošiljajo na naslov:' Sreska or-
ganizacija rat.nih dobrovoljaca, Ljubljana. 

• Denarna pomoč za zdravljenje rezerv-
nih oficirjev v kopališčih. V smislu člena 
295 zakona o us trojstvu vojstte in morna-
rice imajo pravico na denarno pomoč za 
zdravljenje v kopališčih oni rezervni ofi-
cirji in vojaški uradniki, ki so v tem svoj-
stvu služili v vojni dobi in kojih bolezen 
je posledica vojne. Za tako pomoč naj se 
dotioni oficirji in vojaški uradniki obrača-
jo na vojno okrožje, v katerega območju 
stalno bivajo. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 

Številke za označbo kraja pomenijo: 1, 
čas opazovanja. 2 stanje barometra, 3. 
temperatura 4. relativna vlaga v %, 5. 
smer In brzina vetra. 6. oblačnost 1—10, 
7, vrsta padavin. 8 padavine v mm. Tem-
peratura: prve številke pomenijo najvišjo, 
druge najnižjo. 

30. junija 
Ljubljana 7. 763.2, 16.0, 80, WSW1. 8, —, —; 
Ljubljana 13, 762.5, 21.0, 60, SW4, 10, _ 
lež; Maribor 7, 762.6, 18.0, 80, NNW1, 2, 

Zagreb 7, 762.9. 20.0, 90, ESE1, 3, 
_ , _ ; Beograd 7. 762.4, 20.0. 70, El , 1, 
_ ; Sarajevo 7, 763.6, 17.0, 70, mirno, jasno 
0.3, dež; Skoplje 7. 763.7, 19.0, 60. mirno, 3, 

Split 7, 760.8. 22.0, 50, mimo, 7, —, 
; Kumfeor 7, 761.6, 20.0, 80, mirno, jasno, 

_ , _ ; Rab 7, 761.4, 21.0, 70, N2, 3, _ , _ 
Temperatura: Ljubljana 27.0, 15.0; Mari-

bor 23 0, 15.0; Zagreb 30.0. 17.0; Beograd 
29.0, 16.0; Sarajevo —, 13.0; Skoplje 30.0, 
10.0; Split 29.0, 19.0; Kumtoor —, 17.0; Rab 
—. 19 0. 

Solnce vzhaja ob 4.15, zahaja ob 19.51. 
Luna vzhaja ob 0.54, zahaja ob 17.25. 

• Velike skavtske slavnosti v Zagrebu 
Danes dopoldne se prične v Zagrebu kon-
gres sKavtov, katerega se udeleže skavti 
in vse naše države. V Maksimiru je zvez-
ni skavtskd tabor. V obsežnem parku so 
postavljeni številni šotori, v katerih bodo 
bivali skavti v času kongresa. Uvedena je 
v taboru električna razsvetljava in tudi 
vodovod. V taboru bo nastanjenih približ-
no tisoč skavtov. V dobi zasedanja kongre-
sa bo zvezna uprava izdajala časopis j.Lo-
gorske nov in e«, da bo poročal o poteku 
kongresa, M se vrši pod pokroviteljstvom 
prestolonaslednika Petra. 

• Kongres gledaliških igralcev. V dneh 
4. in 5. julija se bo v Beogradu vršil kan 
greš članov Udruženja gledaliških igralcev 
kraljevine Jugoslavije. Prošli kongres se 
je vršil leta 1929. Kongres je takrat cen-
tralni upTavri naročil naj stori vse potreb-
ne korake, da se uvede zakon o društve-
nem penziljskem fondu za vse čla.ne gleda-
lišč v naši državi. V to svrho se bo prihod-
nja društvena uprava izvolila za dobo treh 
let. Sedanja uprava pa bo na kongresu po-
ročala o svojem delovanju. 

• Udeleženci kongresa Jugoslovenskega 
profesorskega društva so deležni četrtin-
ske vožnje na podlagi železniške legitima-
aije in potrdila o udeležbi kongresa. Voz-
na olajšava velja od 3. do 15. t. m. 

• Naročnikom in čitateljem tedenske re-
vije »življenje in svet«. Pravkar izišli šte-
viilKii ilustrovane tedenske reviije oživljen je 
in svet« je priloženo vsebinsko kazalo za 
11. knjigo. Kazalo dobe brezplačno vsi na-
ročniki 

• Vsem šahistom turistom! Šahov-
ski odsek >Svobode« na Jesenicah sporoča 
vsem, ki so se prijavili in ki so se name-
ravali prijaviti k šahovsKemu turnirju na 
prostem na Golici 29. junija, da se za-
radi želje večine udeležencev in zaradi ne-
predvidenih tehničnih težkoč (zaposlitev 
na ta dan itd.) ta šahovski turnir preloži 
in se vrši nepreklicno v dneh 14. in 15. 
avgusta. Podrobnosti bomo pravočasno 
javili. Odbor .prosi najboljših priprav za 
turnir. 

• Ruska kapelica pod Vršičem. V ne-
deljo dne 3. julija priredi Ruska Matica 
tnadioijonalno romanje k ruski kapelici pod 
Vršičem. Odhod iz Ljubljane s tunstovskim 
vlakom ob 5.10, prihod v Kranjsko goro ob 
803. O b 11.30 se bo v kapelici vršil pa ra-
st os za duše ruskih vojakov, katerih števil-
ni grobovi so raztreseni po tem lepem kra-
ju Slovenije. Ruska Matica vabi k udelež-
bi na tem romanju vse v Sloveniji bivajo-
če Ruse in svoje jugoslovenske prijatelje. 

• Nov! grobovi. V Ljubljani je umrl g. 
L f b o r Pire. P o g r e b bo danes ob 18. — V 
Mostah je umrl g. Ivan Šuštar, mizarski 
mojster . K večnemu počitku so ga polo-
žili v č e r a j popoldne pri S v . Križu. — V 
B r a s l o v č a h je umrl g. Franijo Plaskan. 
P o g r e b bo danes ob 10. — Pr i Devic i Ma-
riji v Pol ju je umrla gdč. Zinika Ožbalto-
va. Pokopal i j'0 bodo danes ob 16. — 
Pokojnim blag spomin, žalujočim naše 
iskreno sožal je ! 

• Kresovi naj spet zagorijo na predvečer 
slovanskih blagovesrtnikov sv. Cirila in Me-
toda 4. julija po vseh vrhovih širne Slo-
venije! Visoki rdeči .plameni kresov naj 
bodo opomin vsem, da smo budno na stra-
ži za našo sveto narodno sftvar. Zato pro-
simo narodna društva, v prvi vrsti podruž-
nice CMD, da oskrbe, da se zažge čim več 
kresov. 

• Spremembe v sodnopisarniški službi. 
Postavljeni so bili: Mihael Grobovšek, slu-
žitelj v Ptuju, za zvaničnika-ipoduradnika v 
Murski Soboti, Alojzij Kralj, dnevničar v 
Murski! Soboti, za služi tel ja v Ptuju, žan-
darmerijski kaplar Martin Mole za dnevni-
čarja pri okrožnem sodišču v Celju, dnev-
ničar-služitelj Leopold Vipotnik za služite-
Ija v Celju, žandarmerijski kaplar Franc 
Bec za dmevničarja-služitelja v Ormožu; 
dalje je nositavljen za zvaničnika-podurad-
niika v Kočevju Anton Nunčič, doslej slu-
žitelj na Brdu, za služitelja na Brdu pa 
Josip Petennel, dnevničar v Ormožu. Re-
aktiviran je za služitelja v Trebnjem Fran 
Bec. Premeščena sta: zvaničnik-podurad-
nik Ivan Mlinar iz Kočevja k deželnemu 
sodišču v Ljubljano in služitelj Anton Pen 
ca iz Trebnjega k okrožnemu sodišču v 
Novem mestu. Upokojena sta jetniška 
paznika v Mariboru Rudolf Macarol dn Lu-
ka Kekec. 

• Dve mest! Jetniškega paznika-zvanič-
nika ali pripravnika sta razpisani pri 
okrožnem sodišču v Mariboru, pri okrož-
nem sodišču v Celju pa eno mesto 
Hkratu se oddajo tudi! vsa mesta jetniških 
pazn ikov-zvanič-ni.kov aH pripravnikov, ki 
bi se izpraznila v teku razpisa ali pa za-
radi njega. Lastnoročno pisane prošnje naj 
se vlože do 10. julija pri predsedništvu 
okrožnega sodišča v Mariboru odnosno v 
Celju. 

• Samomor zaljubljenega uradnika. V 
Beogradu je v stanovanju svojih staršev 
izvršil samomor davčni uradnik Nikola 
Pavlovič, znan kot vesten uradnik. Name-
raval se je poročiti z Jelico Spasičevo, če-
mur pa so njegovi starši nasprotovali. 

• Obup Slovenke v Dubrovniku. Danica 
Ponikvarjeva, ki je služila v mlekarni 
»Alpa« v Dubrovniku, je v sredo zjutraj ob 
skalnati morski obali skočila v globok pre-
pad. hoteč izvršiti samomor. Zaradi moč-
nega zaleta ni padla na skalovje, marveč 
v morje, kjer je izginila v valovih, a zopet 
priplavala na površino. Ribiči so jo opazili 
in jo potegnili na obrežje. Prepeljali so Jo 
v bolnico, kjer so zdravniki ugotovili, da SI 
je sicer nalomila hrbtenico, da pa utegne 
ostati pri življenju. 

• Hercegovina Izvaža kače. Upravnik 
Doma narodnega zdravja v Mostarju je s 
farmacevtsko firmo Bayer Luoius v Lever-
huzanu, ki se bavi z izdelovanjem seruma 

prot! pitku strupenfh kač, sklenil pogodbo 
za dobavo strupenih kač iz Hercegovine. 
Za vsako kačo plača finma 25 Din. Dom 
narodnega zdravja je akcijo pnlčel v srezu 
•Imotskem, kjer so siromašni ljudje že za-
čeli z lovom. Izumili so v to svrho pri-
pravno orodje. V par tednih so nalovili nad 
500 strupenih kač, kakršnih je v Hercego-
vini v izobilju. 

• Usodne posledice lahkomiselnosti. Pred 
okrožnim sodiščem v Blhaču se je moral 
te dni zagovarjati bivši sreski načelnik v 
Cazinu dr. Mladen Džigurski zaradi pone-
verbe. Zašel je v dolgove in si ni znal ure-
diti svojega življenja tako, da bi izhajal s 
svojimi rednimi dohodki. V lahkomiselni 
nadi, da bo že kako prišel do denarja, si je 
sproti izposojal jz svoje uradne blagajne. 
Na ta način si je prisvojil 34.700 Din dr-
žavnega denarja, ki ga ni mogel pravočas-
no vrniti. Vrh tega si je skušal pomagati 
tudi na ta način, da si je zaračunal večje 
potne strošice kakor so mu po zakonu šli. 
Sodišče ga je obsodilo na eno leto strogega 
zapora in izgubo državljanskih pravic za 
leto dni. 

• S koso ga je pretepel. Ko se je pred 
dnevi vračal Volgemut Miha, posestnik iz 
Paclnj, domov, ga je na cesti napadel neki 
Ivan Tdlll iz Kicarja. Podrl ga je na tla 
ter ga s koso pretepal skoraj eno uro, 
dokler ai kose zlomil Volgemut se je dva-
krat onesvestil. Iz mučnega položaja sta 
ga rešila Leopold Cetl in njegova žena 
Ivana. Tilli je Volgemuta napadel najbrže 
iz sovraštva; med pretepanjem je kričal, 
da ga bo tako dolgo tepel, da ga ubije, da 
bo drugič vedel proti njemu pričati. Zade-
vo ima ptujsko sodišče v rokah. Tilli de-
janje prianava, Volgemut pa se zdravi do-
ma, Ker nima sredstev za zdravnika. 

+ Kako se je ponesrečil splavar Franc 
Mlinar. Kakor smo že poročali, je v nedeljo 
popoldne biizu Trnjanskega kopališča pn 
Zagrebu v Savi utonil stani splavar Franc 
Mlinar iz Savinjske doline. Vrtinci Save 
so truplo potegnili v globino, tako da ga 
v nedeljo niso mogli najti; šele v ponede-
ljeK ga je našel neki seljak iz Jakuševca. 
K Savi se je podala komisija, po ogledu 
pa so pokojnika prepeljali na pokopališče 
na Mirogoju. Kakor je dognala zagrebška 
policija, je bil Mlinar namenjen v Vinkov-
ce, ustavil pa se je s splavom pri Zagrebu, 
ker je nameraval obiskati svojega tretjega 
sina Tončka, ki je trgovec v Trnju. Utru-
jen od napornega dela je na robu splava 
zaspal in tako se je zgodilo, da ga je krmilo 
sosednega šolava močno udarilo po glavi 
In je mož zdrsnil v Savo. Oba njegova sina 
ki sta bila na splavu, sta skušala potegnit: 
nesrečnega očeta iz Save, a brez uspeha, 
Ker je truplo izginilo v valovih. 

• Na avtobusni progi Ljubljana-Tacen-
Skaručna-Vodice-Cerklje-Kranj in obratno 
ostane stari vozni red avitopodjetja O. Žu-
žek neiznromenjen. 

• Za kopalno sezono priporoča najnovej-
še kopalne torbice iz japonskega basta 
tvrdka M. Tičar, Ljubljana. 

• Tovarna Jos. Reich sprejema mehko in 
škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Iz Ljubljane 
u Ameriški izletniki v Ljubljani. V so-

boto 2 t m. se pelje skozi Ljubljano z 
vlakom ob 8 50 okrog 200 amerišKih izlet-
nikov. ki potujejo dalje v Zagreb dn Beo-
grad in se nato vrnejo v Slovenijo, kjer si 
ogledajo našo lepo Gorenjsko. Med izletni-
ki bo tudi! nad 50 ameriških visokošolcev, 
ki prihajajo prvič v Jugoslavijo. Narodni 
izseljeniški odbor priredi tem izletnikom 
svečan sprejem na kolodvoru. Vabimo vsa 
nacionalna društva, da se zberejo v sobo-
to ob 8 30 nr. kolodvoru. Sprejema se ude-
leži tudi godba »Sloge*. Pokažimo dragim 
rostom, da so nam dobrodošli! 

u Zborovanje gostilničarjev Iz okolice. 
Včeraj dopoldne se je vršil v Kavčičevi 
restavraciji na Privozu redni občni zbor 
gosti in ičarske zadruge za okolico Ljublja-
ne. Vodil je načelnik g. Jakob Jesih, pri-
sostvoval pa je tudi zastopnik ZTOI dr. 
Koce. Tajnik g. Pintar je v poročilu o de-
lovanju organizacije omenjal številne mo-
mente. ki jih je morala prebroditi organi-
zacija. da je v vsakem pogledu ščitila svo-
je člane. Poročilo so sprejeli zborovale! z 
odobravanjem, na kar je poročal g. tajnik 
še o imovinskem stanju zadruge. Odboru 
je bil podan absolutorij. Letna članarina 
ostane 40 Din. Na predlog dosedanjega na-
čelnika je bil izvoljen za novega načelnika 
g. Franc šuštaršič iz Zaouž, za podnačel-
nika pa g. I. Rus. V odboru so : gg. Kuhar, 
Jesih, Anžič, Mrhar, Medved, Marenče, Ra-
movž. Magister, Kramar, Grad in Javormlk 
namestniki pa : gg. Pirnat, Suhadol. Bre-
celj, Kratki, Selan 5n Jeriha. Nadzorni od-
bor tvorijo Mercina, Anžur in Gerbec. Pri 
raznoterostih so zborovale} živahno raz-
pravljali o vseh najbolj perečih stanovskih 
vprašanilh. 

u _ Odhod počitniških kolonistov mestne 
občine. L počitniška kolonija za morje odi-
de jutri v soboto. Zbirališče ob 17. na 
glavnem kolodvoru, odhod vlaka ob 18.20. 
I. počitniška kolonija za Breznico odide v 
ponedeljeK. Zbirališče ob 6. zjutraj na gl. 
kolodvoru, odhod vlaka ob 7.15. — I. po-
čitniška kolonija za Medno odide takisto 
v ponedeljek. Zbirališče ob 6. zjutraj na 
glavnem kolodvoru. Odhod vlaka ob 7.15. 

p o p n s t a 

Zaradi preselitve trgovine s Sv. Petra ce-
ste št. 3 v lastno hišo na Sv. Petra cesti 
št. 11 se prodaja vse modno blago 10 % 
ceneje. — Se priporoča tvrdka 7625 

IGN. ŽARGI. 

Vrednostni papir 
Id ga trgovci najbolj cenijo, so »Ju-

trovi« oerlasi. 

u— Kopalni vlaki na Gorenjsko In na 
Ježico. Pričenši z jiitrišnjo soboto bo vo-
zil ob lepem vremenu na progi Ljubljana-
škofja Loka kopala! vlak, kd bo odhajal iz 
Ljubljane gL kolodvor ob delavnikih ob 
14.20, ob nedeljah in praznikih pa ob 13 15 
Pri povratku bo odhajal kopalni vlak vsak 
dan iz ško f je Lake ob 18.22, iz Gorenje var 
si-Reteč ob 18.28, iz Medvod ob 18.34, lil 
iz Medna ob 18.38. — Kopala! vlak na Je-
žico prične voziti v nedeljo in bo vozil ob 
lepem vremenu le ob nedeljah in praznikih 
Odhajal bo iz Ljubljane gl. kol. ob 12.47 
ter se vračal z Ježice ob 19.29. Občinstvo 
se bo obveščalo o prometu kopalnih vlakov 
s posebnimi oglasi, ki bodo vsak dan od 9. 
dalje razobešeni v veži postaje glavnega 
kakor tudi gorenjskega kolodvora in pri 
»Putniku« v palači Ljubljanske kreditne 
banke. Za oba kopalna vlaka velja polovič-
na vožnja. 

u— Pota In stradonl na Ljubljanskem 
barju. Mestna občina je prepuščala dose-
daj Košnjo na nekaterih stradonih in potih 
na Ljubljanskem barju različnem .posestni-
kom, ki imajo v bližini xeh potov in stra-
donov svoja zemljišča, pod pogojem, da jih 
oskrbujejo. Ker se je pa izkazalo, da ta po-
stopek ne voda do željenega uspeha, se je 
mestna občina odločila, da bo sama oskr-
bovala pota in sitradone, zaradi česar pre-
jenja tudi vsak kakršnikoli užitek košnje 
itd. Mestno načelstvo zatorej razglaša, da 
bo 1. januarja 1933 prevzelo oskrbo-
vanje in s tem tudi užitek vseh stradonov 
in potov v .pomeriju mestne občine, ki so 
javna lasit. Morebitne ugovore je predlo-
žiti mestnemu načelstvu do 15. t. m. Ker se 
pozneje dospeli ugovori ne bodo upoštevali. 

u— Tržno nadzorstvo, ki se je pred m e 
seoi preselilo v Mesitni dom, >11. nadstropje 
vhod iz Streliške ulice j e dobilo svoj te-
lefon, da bo taKo mnogim strankam omo-
gočeno hitrejše poslovanje. Centrala na 
mestnem magistratu zveže tržno nadzor-
stvo po številkah, ki so navedene v tele-
fonskem imeniku. 

u _ Izlet z avtobusi v »Dolino gradov«. 
Opozarjamo članstvo »Krke«, da se v čim 
večjem številu udeleži izleta z avtobus; 
na Dolenjsko v »dolino gradov« okoli 
Novega mesta. Izletniki si ogledajo okoli 
14 gradov. Odhod iz Ljubljane v nedeljo 
3. julija ob 5. zjutraj s šentjakobskega 
trga Vožnja tja in nazaj s celodnevno pre-
hrano stane 70 Din. Prijave sprejema dro-
gerija Gregorič. Odbor »Krke«. 

u V kapeli slov. starokatollčke cer-
kve na Gosposvetski cesti št. 9 izostane t 
nedeljo, dne 3. julija, služba božja, ker 
bo vršila v Mariboru. Prihodnjo nedeljo 
bo zopet redna služba božja v Ljubljani 
ob 9. 

u _ Kolo Jugoslovensklh sester v LJtrb 
Ijani, naznanja, da odide I. kolonija v »Dečji 
dom« v Kraljevico dne 2. julija ob 18.20 
z glavnega kolodvora preko Zagreba. Star-
še opozarjamo, naj pripeljejo svoje otroke 
ob 17.30 na kolodvor. 

u— Članom SPD. Člani, ki doslej še ni-
so poravnal i č lanarine za tekoče le-to, na 
jo p o r a v n a j o na jkasne je do 15. t m., ker 
se bo s icer smatralo, da so izstopili iz dru-
štva. V tem primeru bodo morali , če se 
nanovo vpiše jo , plačati ponovno vipisnino. 

u Zasledovana vlomilska družba. V 
zadnjem času se čedalje češče ponavljajo 
vlomi in tatvine po raznih novih stavbah 
v mestu dn na periferiji. Skoro sleherni 
dan dobiva policijska uprava prijave gile-
de tatvin obleke in drugih predmetov, zla-
sti na še nedozidanih stavbah. Oškodova-
ni so v veliki večini ubogi delavci, ki shra-
njujejo obleko in drugo v teh stavbah, kjer 
imajo po navadi tudi zasilna prenočišča. 
Kakor domnevajo varnostna oblasitva, se 
je stvorila v Ljubljani posebna družba, ki 
se specijallzira na to vrsto vlomov in 
tatvin Iz načina vlomov je dokaj razvidno, 
da ne gre le za priložnostne tatvine, mar-
več so na .poslu prebrisane!, ki skušajo iz-
rabljati neprevidnost delavcev. 

u— Nepoznana sleparka se Je pojavila v 
Ljubljani. Mlajša, navidezno dostojna žen-
ska prihaja v stanovanja razmlh strank hi 
jih izkorišča v imenu nekega dobrodelnega 
društva. Je nevarna tatica, ki Izrabi vsafko 
priliko, da se okoristi s tujim bla«om. Za-
mamlja zlasti ljudi v predmestjih. Policija 
sodi, da je to najbrž neka bdvSa kaznenka, 
ki je prišla šele pred kratkim na svobodo, 
a se bo menda kmalu spet znašla za rešet-
kami. 

u— Preporodašl, ki gredo na kolonijo, 
se opozarjajo, da bo danes ob pol 18. zadnji 
sestanek; odhod v ponedeljek 4. t. m. ob 
13.50. Udeležite se sestanka breziizjemno 
vsi! 

u Pevsko društvo »Sava« priredi r ne-
deljo 10, L m. ob 16. veliko vrtno veselico 
v štepanji vasi z bogatim sporedom. K 
obilni udeležbi vabi odbor. 

u K poročilu o letnem rednem občnem 
zboru pevskega zbora ljubljanske Glasbene 
Matice 23. p. m. pripominjamo, da je me-
sto arhivarja prevzel zopet bivši mnogolet-
ni arhivar g. Josip Cerar. u Telečje meso la 10 Din, lla 8 Din 
prodaja danes in v soboto na stoinicl, Vod-
nikov trg, Peter Sitar. 

Hitite, da ne zamudite si ogledati 
najlepši ameriški Paramount film: 

•t&merišica 
tragedija 

Po slovitem romanu Theodorja Drei-
serja. — Umetniška režija Jos. v, 
Sternberga, znanega režiserja fil-

mov Marlene Dietrich 

Zvočni kino IDEAL 
Danes ob 4. in 9. uri. 

Iz Celja 

Prva številka >Slovenskih potic: 
MIŠKO K R A N J E C 

I S e ž a f c i 
je pravkar izšla 

pri 
T I B K O T K I Z A D B C G 1 

To je povest iz Prekmurja, ki jo je na-
pisal mladi, mnogo obetajoči pripovednik. 

e— Odhod celjskih Sokolov v Prago. 
Danes popoldne ob 15.50 se odpeljejo s 
posebnim vlakom v Pra.ero na vsesokolski 
zlet tudi celjski Sokoli in Sokolice. Tek-
movalci in tekmovalke iz reprezentančne 
tekmovalne vrste in posameznih disciplin 
so odpotovali že v torek. 

e Lepa proslava Vidovega dne. Na 
predvečer so zažgali člani mestne in oko-
liške krajevne organizacije JRKD na bliž-
njih vrhovih velike kresove, tako na Sta-
rem gradu, na Vipoti in na Anskem vrhu, 
posebno lep kres pa so zažgali okoliški 
člani JRKD na Jožefovem hribu za Kal-
varijo. Na Vidov dan so bile opravljene 
maže zadušnice v tukajšnjih cerkvah vseh 
treh veroizpovedi, ooslopja pa so bila okra-
šena z državnimi zastavami in zelenjem. 

e— Opozarjamo v«e okoličane na usta-
novni občni . zbor krajevne organizacije 
JRKD za Celje-okclico, ki se bo vršil dre-
vi ob pol 21. v gostilniških prostorih g. 
Permozerja ob Mariborski cesti v Gaber-
ju. Vabljeni so vsi člani in somišljeniki! 

c • Celjski mestni občinski svet bo imel 
svojo zadnjo sejo pred velikimi počitnica-
mi danes ob 18. Dnevni red je običajen. 

e— Z občnega zbora CPD. Na Vidov dan 
zvečer se Je vršil v pevski sobi Narodne-
ga doma letošnji letni občni zbor CPD pod 
vodstvom predsednika g. Finka. Udeležba 
članstva je bila zelo velika, kar večina 
društev ob polaganju svojih letnih obra-
čunov ne more beležiti. Društvo je v pre-

teklih mesecih absolviralo lepo turnejo po 
štajerskem delu dravske banovine in je 
bilo povsod sprejeto s posebnim veseljem 
in ljubeznijo. Uspeh turneje je bil uspe-
šen nad vsako pričakovanje. Posebna za-
hvala za uspeh turneje gre požrtvovalne-
mu pevskemu zboru in neumornemu pevo-
vodji g. šeguli. Iz tajniškega poročila g. 
Mišje je bilo razvidno, da je g. Mišja naj-
bolj delaven in pa tudi najbolj obložen ta.i-
nik, kar jih je društvo imelo doslej. Za 
njegovo delo mu je izrekel občni zbor so-
glasno zahvalo. Blagajniško poročilo g . 
Skaze sicer izkazuje prebitek, treba pa je 
poudariti, da je društvo bilo prisiljeno nr.-
praviti zaradi turneje, popravila klavirja, 
najemnine prostorov v Narodnem dorr u 
precejšen dolg 7.000 Din. Uspeh turneje je 
bil glede na krizo zelo zadovoljiv, kar ja 
bilo zboru javno priznano tudi na glasbe-
nem festivalu v Ljubljani, kjer j e odnesla 
društvo drugo nagrado. Pri volitvah je bil 
izvoljen stari odbor, na novo r>? je bi! iz-
voljen še g. dr. Ivič. č e z dve leLi bo pri-
redilo društvo za svoje 40-letnico v Celju 
velik župni pevski zlet in bo tedai odkrilo 
velezaslužnima skladateljema bratoma 
Ipavcema primeren spomenik. Govorila sta 
še mestni župan g. dr, Goričan In častni 
član g. dr. Schwab. katerima se je zahva-
lil predsednik g. Fink. želeti bi bilo, d * 
bi nad vse požrtvovalno CPD bilo po dol-
goletnih prošnjah končno vendar uslišani 
in bi mu mestna občina podelila primera-* 
podporo, ki mu je bila že tolikokrat o b -
ljubljena. Sledil je v mali dvorani intimen; 
družabni večer, ki je potekel v najlepšer^. 
razpoloženju. 

e — Nesreča s patr^no. v sredo je na* 
šel 40-letni posestnik Karo! Zupan š Sed-» 
larjevega pri Šmarju patrono. Ko jo je za* 
čel piliti, je eksplodirala in ga hudo po* 
škodovala po obrazu in levi rok;. P r e -
peljali so ga v celjsko bolnico. 

e— Nočni požar. V sredo okrog 23. 14 
nastal požar v kozolcu posestnika Matija-
Gomilška na Ostrožnem pri Celju. Na p o -
moč so pohiteli gasilci iz Celja, Gaberja in 
z Babnega. Gasilcem se je posrečilo rešiti 
sosednja poslopja, dočim je kozolec p o g o -
rel do tal. Ogenj je bil najbrž podtaknjen*. 

e— Izguba, v ponedeljek med 19. in 20.. 
je bila na poti od Glavnega trga do C e -
ste na grad izgubljena 400 Din vredna m c * 
ška ura z verižico. Ura ima številk®' 
626.764. 

Iz Maribora 
a— Vsi udeleženci praškega zfeta st 

z/bero danes popoMne ob 17. na glavnem 
kolodvoru, kjer bo obenem preglui s lav-
nostnih krojev. £upna uprava (ponovno opo-
zarja vse sestre in brate: kdor re bn 
hnel predpisanega kroga, ne bo mosel m? 
Prago. 

a— Iz gledališke pisarna. Mariborske 
gledališke abonente in lastnike blokov, 1 
še doslej niso poravnali svojih zaostaii K o v, 
prosi gledališka uprava, da to store vsaj 
prve dni meseca julija. 

a— Tujski promet. V jtmihi je bilo v 
Mariboru priglašenih 1584 tujcev. Od te'? 
je bilo 430 inozemcev, m sicer 112 oseh 
z Dunaia, 36 iz Gradca in 282 iz drugih 
mest 

a— Gad Je ugriznil soprogo želemiškegu 
uradnika go Josipdno Ferkovo. Na prarni ž 
Petra in Pavla je nabirala jagode v vino* 
gradu In stopila na mladega gada. Ker i 
je začela leva noga hudo otekati, so Fer-
kovo spravili v mariborsko boforco. 

a — Lenčka in zlata ura. Včeraj je po! -
clja aretirala ne-ko Lenčko K. Naznanil ;> 
je njen kavalir, s katerim je Lenčka vese-
ijačila v neki kavarni; baje mu je ukrad-
la zlato uro, vredno nad 2000 Din. Leflčk« 
pa tatvino odločno zanika in vali krivdo 
na svoje znanSte. ki so se takrat tudi smu-
kale okoli kavaliria. Vsi izgovori pa nisi 
Lenčki nič pomagali. Policija jo je izročila, 
sodišču. 

Iz Trbovel? 
t— Vel iko tombolo priredi v nedeljo 3w 

t. m. o b 2. popoldne na travniku Sokoiskd-
ga doma podružnic« SPD v Trbovljah. Z a 
bore 3 Din lahko dobiš — če ti bo sre^a 
mila — lepo pohištvo odnosno 3000 D o, 
š vaim 6troj, kolo, otomano, zlato uro tdi 
Naš planinski dom na Mrzlici je še ob (v 
menjen, pomagajte pokriti to l^po sta\bo, 
ki gostoljubno sprejema pod steho v i o 
planince črnih dolan. 

t— Upraviteljstv« dekliške gole Trbovl je 
II. se zahvaljuje frizerju g. Hu*«ir:u .M.-.fe-
su. ki je v tekočem šolskem 'eta etngel 
revne deklice brezplačno in obl jub da bo 
tudi vse otroke, ki jih pošljelo razna do-
brodelna društva na letovanje ostr 
brezplačno. Brivski salon g. Hutar/a topio 
pripo ro5amo. 

I z S f o v e n i c r a d c a 
sg— Slovo od umrlega S°količa. Kakor 

smo že poročali, je preminil pred dobrim 
tednom za posledicami zavratne otroške 
bolezni sin tukajšnjega šefa davčne upna e, 
Miran Debeljak. Ker je bil tukajšnji SoVol 
na dan pogreba zaradi okrožnega izleta 
v Guštanju zadržan, da bi se bil pogreba 
udeležil, je v nedeljo korporabivno posetil 
grob malega Sokoliča Po lepem nagov< ru 
staroste dr. 2elezn ;karja 6o člani položili 
na 6vež grob krasen venec. 

I z P t u j a 
J— Nabor la mesto Ptni bo od 11 do 16. 

julija s pričetkom ob 7. zjutraj na deški 
osnovni šoli. Reservnl oficirji, ki imajo uni-
forme od države, se imajo predstaviti re-
krutni komisiji zadnji dan nabora, 16. julija 
ob 11. dopoldne. 

I z G o r n j e R a d g o n e 
gr— 50letnlco gasilskega dručtva v Gor* 

nji Radgoni je odibor sklenil proslaviti 
17. j u « j a. Naprošajo se okoliška društva, 
da na ta dan ne določajo 6vojih prireditev* 



Gospodarstvo 
Začasno vezani dinarski 

računi inozemskih upnikov 
Finančni minister je izdal odlok, po kate-

rem se veljavnost točke 1. odloka štev. 
11-37250 od 28. marca t. L podaljša do 81. 
julija tekočega leta. S tem se torej podalj-
šajo za mesec dni predpisi, ki se nanašajo 
na plačilo obveznosti za uvoženo blago v di-
narjih na začasno vezane dinarske račune 
inozemskih upnikov. Točka 1. citiranega od-
loka pravi namreč, da se plačilo obveznosti 
nasproti inozemstvu na podlagi uvoznih do-
kumentov lahko vrši. kadar dospejo roki, 
preko pooblaščenih bank s tem, da se položi 
odgovarjajoči znesek dinarjev na začasno ve-
zani dinarski račun inozemskega upnika, 
pri čemer je treba predložiti vse dokumen-
te, ki so sicer potrebni za prenos dinarjev 
na svobodni račun inozemca. Na isti način 
in po zakonski pariteti se lahko poravnajo 
tudi menice, in sicer tudi one, ki so plač-
ljive v efektivni tuji valuti ali v čeku na po-
kaz, pa če tudi se glasijo na kak inozemski 
kraj. Ta začasno vezana dinarska dobroimet-
ia se lahko do osvoboditve in do prenosa na 
svobodne dinarske terjatve vporabljaio samo 
za plačila v državi, ne morejo pa služiti za 
zavarovanje valute pri izvozu. 

Z novim odlokom finančnega ministra je 
nadalje določeno, da se smejo v našo državo 
uvoziti efektivni avstrijski šilingi samo v 
količinah, ki so dovoljene za iznos iz Avstri-
je. Večje količine vnešenih avstrijskih šilin-
crov ne morejo služiti za ustvarjanje svobod-
nih dinarjev. 

6. t. m. ponudbe za dobavo sena in portland-
skega cementa, do 13. t. m. pa za dobavo 
specialnih kablov. Direkcija drž. rudnika v 
Kreki sprejema do 7. t. m. ponudbe za do-
bavo cevi za kotle, do 14. L m. za dobavo 
pocinkane vrvi in do 28. t. m. za dobavo mo-
torja za trofazno strujo. Komanda pomor 
skog arsenala v Tivtu sprejema do 19. t. m. 
ponudbe za dobavo košar za premog, do 21. 
t. m. pa za dobavo bencinskih svetiljk, me 
gafonov, posod za olje, lijakov za bencin, 
lopat in raznih batov. Direkcija drž. rudnika 
v Zenici sprejema do 21. t m. ponudbe za 
dobavo jamskega lesa. — Predmetni ogla-
si so na vpogled v Zbornici za TOI. 

=Prodaja železnih in pločevinastih od 
padkov. Licitacija se bo vršila 18. t. m. pn 
dravski delavnici v Ljubljani, Kobaridskn 
ulica 43, kjer se dobe pogoji. 

= Dobave. Direkcija drž. rudnika v Ve-
lenju sprejema do 4. t. m. ponudbe za do-
bavo portlandskega cementa, do 11. t. m. p-
za dobavo knjig za matriko. Direkcija drž. 
železnic, strojni oddelek v Ljubljani spre-
jema do 7. t. m. ponudbe za dobavo hekto-
grafske mase. — Predmetni oglasi so na 
vpogled v Zbornici za TOI. 

Gospodarske vesti 
= Za znižanje diskonta naše Narodne 

b;inke. Beograjska »Politika« je v sredo m 
četrtek objavila na uvodnem mestu daljšo 
razpravo ped naslovom »Splošno znižanje 
•obrestne mere in diskontna politika Narod-
ne banket, v kateri utemeljuje potrebo zni 
žanja diskonta naše Narodne banke. Višina 
diskonta danes nima več onega značaja in 
vpliva kakor prej. Zaradi krize nezaupanja 
diskont ne more vplivati na večji dotok 
kratkoročnega inozemskega kapitala, glede 
na devizne omejitve v večini držav, kontin 
gentiranje uvoza ter slične ukrepe pa tudi 
ne more biti več uspešno sredstvo v okviru 
devizne politike. Medtem ko so novčanične 
banke v drugih državah letos zopet znatno 
znižale diskonte (v Nemčiji, Madžarski in 
Češkoslovaški na 5°/o), je naša Narodna 
banka obdržala visok diskont, ki je v velja-
vi že od lanskega poletja, ko je bil dvakrat 
povišan od 5.5 na 7.5 % (lombardna obrestna 
mera znaša celo 9°/n). Pri kreditni politiki 
naše Narodne banke pa še posebej ne more 
imeti obrestna mera vpliva, ker se višina 
eskonta regulira itak le v okviru kreditnih 
kontingentov in z odobravanjem ali odkla-
njanjem prošenj za kredite. Danes Narodna 
banka z višino obrestne mere ne more vpli-
vati niti na denarnem trgu. Zato visoka 
obrestna mera za eskont in lombard ni več 
upravičena. Vse naše gospodarstvo zahteva 
znižanje bremen, zlasti znižanje bremen za-
radi obresti, zato mora tudi naša Narodna 
banka slediti vzgledu drugih novčaničnih 
bank in znižati diskont. 

= Zamenjava začasnih certifikatov naše-
,tra stabilizacijskega posojila za definitivne 
obveznice. Državna hipotekama banka obve-
šča vpisnike 7 % mednarodnegn stabilizacij-
skega posojila kralj. Jugoslavi e, da je od 
finančnega agenta v Parizu p ejela defini-
tivne obveznice v svrho zamenjave za začas-
ne certifikate jugoslovenske tn:nše tega po-
sojila. Zamenjava certifikatov za definitivne 
obveznice se bo vršila počenši 4. julija t. 1. 
izključno pri Državni hipotekami banki in 
njenih podružnicah v Zagrebu, Ljubljani, 
Splitu. Sarajevu. Cetinju, Novem Sadu, Ni-
lu in Skoplju. Začasni certifikati se lahko 
predložijo neposredno ali pa pošljejo po po-
šti. 

= Stanje hmeljskih nasadov. Hmeljsko 
društvo za Slovenijo objavlja SO. junija: Od 
našega zadnjega poročila smo imeli nekaj 
dni prav toplo vreme, ki mu je pa 21. t. m. 
sledilo precejšno ohlajenje s padavinami. Ob 
koncu junija je vreme zopet postalo ugodne-
je. Stanje hmeljskih nasadov se je sicer iz-
boljšalo. vendar še ni izravnano. V mnogih 
nasadih je trta zrasla že do vrha drogov in 
nastavlja mnogo panog. V nekaterih nasa-
dih. posebno v nizkih legah, se pojavlja 
aphis muha in njeni neljubi potomci. Pred 
kratkim je bilo prodano še nekaj partij lan-
skega hmelja. Ugodno vreme je nujno po-
trebno. 

= »Sava« obča zavarovalna delniška draž-
ba v Zagrebu je imela 28. junija t. L svojo 
redno 10. letno glavno skupščino za preteklo 
poslovno leto. Iz poročila ravnateljstva se 
vidi, da je splošna gospodarska kriza vpli-
vala tudi na posle zavarovanja, s tem, da 
so zaradi občutnega padca vrednosti vseh 
stvari, ki se dajo zavarovati, dohodki od za-
varovalnih premii padli. Družba izkazuje 
dobiček od 1.247.848.18 Din. Razliko na 
efektnih tečajih v višini 2.974.956 Din, je 
družba amortizirala naenkrat v celoti in iz-
plačuje dividendo 32 Din na delnico, kakor 
preteklo leto. »Sava« je od svoje ustanovit-
ve do danes izplačala na elementarnih ško-
dah znatno vsoto 195.045.253 22 Din. 

— Občni zbor Trboveljske premogokopne 
družbe. Na današnjem občnem zboru Trbo-
veljske premogokopne družbe, ki mu je 
predsedoval družbeni predsednik g. Andre 
L u q u e t. častni guverner Banaue de Fran-
ce, je bila odobrena bilanca za poslovno 
leto 1931. in sklenjena dividenda 15 Din 
na delnico. Glede na obstoječe devizne ome-
jitve bo unravni svet naknadno določil ter-
min izplačila dividende. V upravni svet je 
bil nanovo izvoljen g. Renč M o n o d. ban-
kir v Gpnevi. namesto preminulega g. Ed-
monda (henevičra, ponovno pa je bil izvo-
ljen odstop-vši član g. Henri Comte de Re-
neville. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Kakani ")reiema do 7. t. m ponudbe glede 
d c ^ a v - e k ? v e - 2 0 0 0 ksr olja. 2000 kg 
mila in 30«X) k 2 moke. - Direkcija držav-
nega rudnika Senjski rudnik snrejema do 
11. t. m. Ponudbe slede dobave 5000 kg trač-
nih zebliev. 5000 kg olja z a mazanje varo-
net. 2000 kv. metrov krovne lepenke in gle-
de dobave vrvi. — Direkcija državneaa rud-
nika Bania Luka sprejema do 14 t "m po-
nudbe glede dobave 300 ker strojnega' olfa 
in 30 komadov povprečnih ž a s _ p n g -jg 
t. m. se bo vršila pri direkciji državnih že-
leznic v Zagrebu ofertna licitacija «lede do 
bave 20.000 kub. metrov peska. (P^rpdmefni 
oglasi «o na vpogled v Zbornici za TOT) 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
v Velenju sprejema do 4. t. m. Ponudbe za 
dobavo hrastovih pragov fn do 5. t m 7fJ 
dobavo mila. Direkcija drž. rudnika v K*k. 
nju sprejema do 7. t. m. ponudbe za dobavo 
manesmanovih cevi. olja za dinamo, cilindr-
skega olja in svinjske masti. Direkcija drž. 
železarne v Varešu - Majdami sprejema cio 

Borze 
30. junija. 

Na ljubljanski borzi se je deviza NewYork 
ki je v početku tedna popuščala, zopet ne-
koliko okrepila, deviza London pa je nada-
lje bolj slaba. Danes sta se okrepili tudi de-
vizi Berlin in Trst, ki sta zadnje dni popu-
ščali. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda popustila in se je trgovala za kaso po 
176 in 177, za julij pa po 175. Nekoliko niž-
je notirajo tudi dolarski papirji. Od držav-
nih vrednot so imele promet samo še beglu-
ške obveznice po 32. 

Devize. 
Ljubljana. Amsterdam 2274.82 _ 2286.18, 

Berlin 1336.99_1347.79, Bruselj 783.50 do 
787.44, Cunih 1097.35—1102.85, London 
202.77_204.37, Nework 5612.88—5641.14. 
Pariz 221.38—222.50, Praga 166.67—167.53, 
Trst 286.36—288.76. 

Zagreb. Amsterdam 2274.82—2286.18, Be--
lin 1337—1347.80. Bruselj 783.50— 787.44, 
London 202.77—204.37, Milan 286.36 -288.76, 
Newyork kabel 5614.88 _ 5643.14, Newyork 
ček 5634.88 _ 5663.14. Pariz 221.3S—222.50 
Praga 163.67 — 167.53, Curih 1097.35 do 
1102.85. 

Curih. Pariz 20.1775. London 18.5950 
Newyork 513.50, Bruselj 71.40, Milan 26.14, 
Madrid 42.3750, Amsterdam 207.30, Berlin 
121.20250, Stokholm 95-20, Oslo 91.25, Ko-
benhavn 101. Sofiia 3.72. Praga 15.19, Var-
šava 57.60, Bukarešta 3.05. 

Efekti. 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoHn 

174—176, za julij 173—175. za december 17r. 
do 183, 7 % investicijsko 48.50 den., 6°,n 
begluške 31.50—32.25, 7 % Blair 35.50—37. 
8°/o Blair 42 bi.: bančne vrednote: Narodna 
banka 3800—4000. Prav. agrarna banka 2C0 
denar. 

Beograd. Vojna škoda 175 zaklj., 7"/o inve-
sticijsko 50 bi., 4n/o agrarne 22 zaklj., 6" o 
begluške 32—32.50, 8 % Blair 43 bi., 7 % Drž. 
hip. banka 36—37, Narodna banka 3830 de-
nar, Priv. agrarna banka 200 — 201. 

Dunaj. Dunav - Sava - Jadran 13.85, Staats-
eisenbahngesell. 17.50, Trboveljska 19.2\ 
Alpina - Montan. 8.20. 

HOTEL MIUNOV 
Zagreb 

N A J E L A Č I Č E V E M T R G U 
Tekoča topla in Hladna voda v vseh sobah. 
Telefon v sobah in ves ostali komfort . — 
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RESTAVRACIJA BURZI 
Plastnik i Bršner, Zagreb 

Draškoviceva ulica 28, 
priporoča prvorazredno hrano, kavo in 

ostale pijače po najnižjih cenah. 243 

Blagovna tržišča 
'+ Chicago. 30. junija. Začetni tečaji: Pšo 

niča: za julij 48.75, za september 50.625, za 
december 54.75; koruza: za julij 28.375, zt 
september 31.25, za december 32.25; oves: 
za julij 19.125; za december 21.75; ' r ž : za 
julij 28.25, za december 35.50. 

4- "VVinnipeg. 30. junija. Začetni tečaji: 
Pšenica za julij 53.375, za oktober 56.37.1, 
za december 57.875. 

+ Ljubljanska borza (30. junija). Tenden-
ca za žito slaba. — Zaključkov ni bilo. — 
Nudi se pšenica (slov. postaja, po mlevski 
tarifi, olačUivo v 30 dneh): slavonska. 
78 kg po 170 — 172.50, okolica Sombo-, 
79 kg po 172.50 — 175, potiska, 80 kg po 175 
do 177.50; moka: baška >0«, franko Ljublja-
na. plačljivo v 30 dneh. po 305 — 310. banat-
ska po 310 _ 315: koruza (slov. posta ia, 
plačlj. v 30 dneh): ba^ka pri mlevski voznini 
po 145 — 147.50. i>ri navadni voznini po 150 
do 152.50. 

+ Novosadska blagovna borza (30. t. m ). 
Tendenca mlačna, za koruzo stalna. Promet 
81 vag. Pšenica baška, okol. Novi Sad, 79 kg. 
okol. Sombor. 78 kg. srednjebaška in gornie-
baška, 79 kg 110—115; baška potiska in lail-
ja Tisa. 79 kg 114—116; baška ladja Begej, 
79 kg 110—115, gornjebanatska, 79 kg 109 
do 112. Oves: baški, sremski slavonski 140 
do 145. Koruza: baška 101—103; baška, oko-
lica Sombor 102—104; banatska 100—102; 
srednjebaška 102—104: okol. Šid 104—105. 
Moka: baška j-Og« in »Ogg« 190 — 200; >2: 
185—190; >51 175—180;T »6« 170 do 175; 
>7« 140 _ 145; >8« 82.50—97.50. Otrobi: 
baški, sremski 87.50 do 90. 

+ Budimpeštanska terminska borza (30. 
t. m.). Tendenca slabša, promet miren. — 
Pšenica: za oktober 10.06—10.08.rž: za okto-
ber 8.75—8.80; koruza: za julij 16.90. 

Sklepi narodnih železničar-
jev na kongresu v Nišu 

N a kongresu Udruženja juge slovenskih 
nacionalnih železničarjev in brodarjev v 
Nišu v dneh 19. in 20. t. m. je bilo poleg 
zastopnikov oblastev in n o opolnomočerih 
delegatov tudi še ogromno število želez-
ničarjev in brodarjev i z vse države. Iz 
Ljubljane so se udeležili kongresa po^eg 
predsednika oblastnega odbora UJN/.B 
Ljubljana g. Roterja tudi še centralna od-
bornika gg- Deržič in Velner ter lepo šte-
vilo oblastnih odbornikov, zastopnikov po-
družnic in zastopnikov vseh strokovnih od-
sekov. 

V izpopolnitev našega prvega telefon-
skega poročila pojasnjujemo, da se Udru-
ženje ni včlanilo v mednarodno železni-
čarsko organizacijo, ampak j e sklenil kon-
gres UJNZB, da pristopi tudi Udruženje k 
snujoči se Ligi slovanskih železničarjev. 

Na predkongresnem delegatskem zboro-
vanju kakor tudi na kongresu samem so 
se v obširnih stvarnih razpravah kritično 
obravnavali obstoječi zakoni in pravilniki 
in vsa gmotna in socialna vprašanja že-
lezničarjev. ki so naposled izzvenela v na-
slednji resoluciji: 

Obstoječi zakonski predpis! in predpisi 
vseh oravilnikov na1 se v celoti upošteva-
jo. Kjer niso precizni, naj se tolmačijo v 
korist, nikakor pa ne v škodo osebja. 
Izpremene, odnosno dopolnijo naj se rd-
redbe obste -^ega zakona o državnem pro-
metnem osebju in vseh pravilnikov po vlo-

ženih predlogih s strani Udruženja, po-
sebno pa pravilnik o pomožnem osebju. 
Udruženje jugoslovenskih nacionalnih že-
lezničarjev in brodarjev naj se pozove k 
sodelovanju pri izdelavi izprememb zako-
na in vseh pravilnikov, ednosno naj se 
osnutki teh dajo Udruženju v mišljenje, 
da more staviti svoje upravičene predloge. 
Udruženje smatra, da je krivda našega te-
žavnega stanja v tem. ker se velik del nje-
govih predlogov dosedaj vobče ni upošte-
val in ker predstavniki Udruženja kot ta-
ki niso bili pozvani k sodelovanju, pri iz-
delavi zakone v in pravilnikov, ker bi sa-
mo oni kot železničarji, v svesti si svoje 
dolžnosti in poznavajoč službo, mogli s 
svojim nasvetom največ koristiti službi 
kakor tudi uslužbencem samim. 

Ugotavljajoč to, pričakuje Udruženje z 
vso pravico, da merodajni v bodoče ne bo-
do gluhi za to njihovo zahtevo, kakor tu-
di, da ne bodo d; pustili, da pritožbe in 
vloge ostanejo mrtve črke na papirju. 

XIV. kongres UJNŽB je sklenil, nalo-
žiti centralni upravi Udruženja dolžnost, 
da ima vse na letnih skuoščinah oblastnih 
uprav in strokovnih odsekov sklenjene re-
solucije in vloge cblastne uprave Split v 
stalni evidenci in jih sprova.ia PO njihovi 
važnosti in prilikah. O rezultatih obvesti 
centralna uprava člane po »Glasniku« in 
plenarnih sejah, a na bodočem kongresu 
predloži centralna uprava celotno poročilo 
o vseh točkah teh resolucij, v kolikor so 
izvedene ali ne. 

Te resolucije so naslednje: oblastnih 
uprav: ljubljanske, zagrebške, sarajevske, 
subotiške in b^errajske, dalje vlrge obla-
stne uprave Split. resolucije odsekov: 
strojnega osebia. delovodij, skladiščnega 
osebia. prometnikov. vlakespremnega in 
premikalnega osebja, p^ngovnega cseb*a, 
S a v s k e g a odseka in banovinskih železni-
čarjev. 

Gostovanje dunajskega Rapida v Ljubljani 
Jutrišnjo soboto ob 20.30 pri električni razsvetljavi Rapid : Priraorje 
na igrišču Primorja, v nedeljo ob 18. Rapid : Ilirija na igrišču Ilirije 
V soboto m v nedeljo 2. in 3. julija bo .1 . : i , j • v _ , T 

gostoval v Ljubljani dunajski Rapid. eno I J ' • 5 J 2 . ^ ^ __:t i:z:t_ 1 tA-i i =1 I metne tekme pri umetni nočni razsvetlia-najboljših evropskih profesionalnih nogo-
metnih moštev. Rapid je dosegel in še ved-
no zanje povsod, kjer igra, na domačih in 
tujih tleh, krasne uspehe. Zato tudi ni nič 
čudnega, če ima na Dunaju najve* prista-
šev in klubskih članov od vseh ostalih 
dunajskih športnih klubov. Od odigranih 
57 tekem je lani izgubil samo 4. 7 je igral 
neodločno, ostale j e vse dobil. V zadnji 
tekmi v Zagrebu na praznik 29. junija je 
odpravi] s 3 : 0 Gradjanskega, ki je pred 
par dnevi slavi! zmago niad prvakom Pa-
riza Racing S. C. s 3 : 1. In Gradjanski 
je sedaj v izborni formi, kar tembolj po-
trjuje res svetovno klaso Rapida. 

Našemu občinstvu b o tedaj dana ugodna 
prilika, ki se mogoče dolgo ne bo več po-
vrnila. da prisostvuje ekshibicijski igri, 
polni finese, tehnične izvežbanosti in du-
hovitih trikov. Seveda b o to nudil Rapid 
in na žalost ne tudi naši igrači. Kljub te-
mu dejstvu moramo biti obema vodilnima 
kluboma hvaležni, da so si usodili povabiti 
v Ljubljano Rapida in s tem prevzeli nase 
ogromne stroške. Zato sanelo nričakujemo, 
da b o znalo naše športno o-bčinstvo in vsi 
oni. ki se sicer za nogometni šport ne za-
nimajo, kvitirati to s številnim posetom. 

Se nekaj se bo nudilo našemu športnemu 
občinstvu, kar sta bila v stanju izvesti do-

vi! Tore j za Beogradom in Zagrebom tudi 
Ljubljana! V Zagrebu je prisostvovalo noč-
ni tekmi Zagreb : Madrid 20.000. v Beogra-
du tekmi SK Jugoslavija : R~»ing S. C. 
(Pariz) 15.000 gledalcev. Koliko jih b o v 
soboto v Ljubljani? Upamo, da z ozirom 
na ogromen interes, ki vlada za to priredi-
tev, tudi Ljubljana v tem pogledu ne b o 
posebno zaostala za Beogradom in Zagre-
bom. 

Rapid je obvezan, da nastopi r obeh 
tekmah v Ljubljani s kompletnim I. mo-
štvom. Igral b o jutri, v soboto pri elek-
trični razsvetljavi ob 20.30 na igrišču 
ASK Primorja ob Dunajski cesti proti 
moštvu Primorja, v nedeljo pa na igrišču 
Ilirije ob 18. proti enajstorici Ilirije. Tekmi 
se bosta vršili ob vsakem vremenu. N a 
igrišču Ilirije b o v nedel jo tudi predteik-
ma ob 16.30 SSK Celje : SK Ilirija rez. 

ASK Primorje naproša cenj. občinstvo, 
da se ob priliki odigranja tekme v sobo-
to 2. julija pri umetni nočni razsvetljavi 
ravna po smernicah, ki jih b o klub objavil 
v pogledu pristajanja avtomobilov, odvoza 
občinstva na igrišče, predprodaje kart i t d 
V s e to je v interesu občinstva, da se ne 
b o kršil red in da b o mogel biti vsakdo 
pravočasno na igrišču. 

šolstvo 
Na državni dvorazredni trgovski šoli v 

Ljubljani se je zaključilo šolsko leto z na-
slednjim uspehom: a) z odličnim uspehom 
0, b) s prav dobrim uspehon 9 (4.05%), c) i 
dobrim uspehom 90 (40.54%) č) z zadost-
nim uspehom 84 (37.84'Vo). Padla je 1 učen-
ka (0.45%), Dopravni izpit jih ima 36 
(16.22%), neizpraš-ani sta ostali 2 učenki 
(0.90°/o). Število učencev in učenk ob koncu 
leta je bilo 222. Končni izpit se je vršil pod 
predsedstvom ministrskega odposlanca g. 
Prešla, inšpektorja za strokovno šolstvo. K 
izpira je bilo pripuščenih 100 kandidatov 
in kandidatk. Izpit so napravili a) z odlič-
n m uspehom: Hribovšek Albina in Toma-
zin Amalija, b) s prav dobrim uspehom: 
Ehriich Leon, Lesar Franc, Jesenko Gabri-
jela, Labič Marija, Levstik Milena, Marin-
šek Angela, Mille Ema, Papler Marija, Ceh 
Katarina, Jamar Olga, Mehle Alo jz i ja in 
Pegan Nevija (skupno 12), c) z dobrim 
uspehom: Brus Franc, Capuder Franc, Her-
cog Matej, Kavčič Nikolaj, Koraoin Jože, 
Kržan Ivan, Mlakar Vil jem, Pavlic Vinko. 
Pielick Ivan, Piller Henrik, Rotar Franc, 
Smrekar Ivan, Zavrl Ivan, Adamič Adela. 
Bergant Doroteja, Bernard Ana, Bokal Ma-
rija, Bratkovič Silva, Črne Frančiška, Dol-
žan Marija. Fodransperg Albina, Jeločnik 
Mirijam, Kregar Cecilija, Mejač Valerija. 
Novak Kristina, Pogačnik Vekoslava, Rac-
man Leopoldina, Rakovec Stanislava, Turk 
Marija. Urek Rafaela, Vo jskovič Mariia, 
Božič Zdenka, Brečko Julija. Bukovec He-
lena, Dacoll Mar ia . Debeljak Cecilija, De-
beljak Jožica, Dolenc Danie'a, Erbežnik 
Marija, .Turasek Mariia Kame Frida. Kova-
čič Magda. Levstek Amalija, Ložar Justina. 
Moljk Fnanja, Osredkar Alojziiia, Rasner-
ger Liudmila. Selan Stanislava, Škofic Ma-
rija, Štercin Ivana. Urh Marija. Valamt Ju-
lijina, Vidmar Vladovita in Vidnajz Ljud-
mila (skupno 54), č) z zadostnim uspehem: 
Babnik Tvrn, Ferjančič Viktor, Jelačin Bo-
gomil, Klun Alojz i j , Ladiha Karel, Maice-
novič Oskar. Medič Stanko. Plestenjak Ka-
rel, Tomec Metod. Uhan Adol f . Bož*č Ma-
rija, Brodnik Veronika. Gla-vač Štefanija, 
Jager Marta. Košelnik Bibi iana, Leban Sta-
nislava. Palach Edita. Selan Ana, Soban 
Ema, Bizrnc Ljudmila Kovač Danica. Ma-
zovec Štefani ia. Pavšek Elizabeta, Strniše1: 
Marija in Zakrajšek Gabrijela (skupino 
25). Odklonjenih je bilo za 3 mesece: 4 
kandidati in 2 kandidatki. Za leto dni je 
bil odklonjen 1 kandidat. Vpisovanje z\ 
leto 1932/33 bo 1., 2.. in 3. septembra o I R. 
do 12. K vpisovanju za I. letnik je trebi 
prinesti a) rojstni list. b) izpričevalo o nrž-
iem tečajnem izpitu STednie šole alfi o za-
ključnem izpitu meščanske šole, c) voisnino 
in prispevek za zdravstveni fond 150 Din. 
č) šolnino, ki se bo odmerila na podlagi 
uradnega, z 20 Din kolkovanega potrdila o 
višini predpisanega neposrednega davka. 
Starost je omejena na 17 let. Izieme od 17. 
do 19. leta more dovoliti banska uprava. 
Seznam sprejetih bo razglašen 5. septembra 
ob 12. na ob javni deski. Nespreieti b o d o 
prejeli ves v o l a n i denar nazaj. K vpiso-
vanju za II. letnik je treba prinesti a) iz-
pričevalo o dovršenem T. letniku, b) vpis-
nino in prispevek za zdravstveni fond 150 
D ; n. c) 5oln :no kakor za T. letnik. Skala ra 
pkčevanje šolnine je obiavJjena na Taz-
glasni deski. Po novem zakonu o srednjih 
trgovinskih šolah je dopustno tudi oprav-
ljanje privatnih izpitov. Končni izpit v 
septembrskem terminu bo od 6. do 15. seo-
tembna. Natančna razvrstitev bo objavl je-
na na razglasni deski. Redni pouk se bo 
pričel 16. septembra « sv. mašo v Križan-
kah. nakar se zbero učenci fn učenke v eno-
jih razredih. Šola je izdala izvestie. v ka-
terem so navedeni vsi dosedanji absolverrt-
ieOce) šole. Dobe on lahko tudi prejšnji 
irčencifke) proti nlačilu 20 Din. 

Službeno ir LNP 
(Iz seje p. o. 28. p. m.) 

Navzoči gg. rav. Šetina, Novak. Kovač, 
Petrjp, Šetina R. 

V nedeljo 3. t. m. se določi prvenstvena 
tekma: na igrišču Hermesa ob 9.: Her-
itks : Primorje II. S'užbujoči g j e ' m a Raj-
ko. Vsak klub mora postaviti po tri redi-
telje. Vzame se na znanje sporočilo Diska 
iz Dem žal, da ne bo nastopil v prvenstve-
ni tekmi proti Javorniku, Rakek, 3. t. im na 
Rakeku ter zgubi tekme s 3:0 p. f. Do 'oči 
se preložena prvenstvena tekma Grafika : 
PrimoTje II. na 24. t. m. Odobr i j o se pri-
jateljske tekme Primorje : R a p d , Dunaj, 
2. t. m. v Ljubljani in Domžale : Hermes 
3. t. m. v Domžalah. Naknadno se odobr i jo 
prijateljske tekme Bratstvo, Jesenice -. Jad-
ran, Ljubljana 26. junija na Jesenicah, 
Elan, N o v o mesto : Reka, Ljubljana 19. 
junija, Elan : Viktorija. Kariovac 26. juna-> 
ja, obe v Novem mestu. Vzame se na zna-
nje prijava mednarodne prijateljske tekme 
Bratstva, Jesenice s Villacher S. V . v Be-
ljaku 24. t. m. Rezervira se termin 24. t. m. 
SK Grafiki, Ljubljana, za proslavo kluba, 
v ko' ikor se sporazumeta prizadeta kluba 
Svoboda in Slovan za odiigranje kvalifika-
cijske tekme, ki je določena za ta dan, ki 
pa se mora odigrati do 8. avgusta t. 1. 

Vzame se na znanje poročilo s lužbo joco 
ga odbornika g. Dorčeca o tekmah 36. t. m. 
ter dopis SK Dobrne, Trbovl je št. 44/32. o d 
15. t. m., nadalje dopis ISSK Maribora št. 
115/32. od 21. junija. . 

Verificirajo se s pravom nastopa 2. ju-
lija za SK Jadran: Trebše Črtomir, Luke-
žič Jože; za TSK Slovan: Jenko Gabrijel ; 
s pravom nastopa 8. julija za SK Rap^d: 
Mattel Vili, Bodendorfer Herbert; za SK 
Svobodo. Maribor: Vodušek Ljudevit; za 
SK Svobodo, Ljubljana: Bizijak Emil; s 
pravom nastopa 9. julija za mednarodne, 
28. septembra za prijateljske •in 28. decem-
bra t. 1. za prvenstvene tekme se verificira-
jo za SK Dobrna. Trbovl je : Lipar Jože; za 
SK Rapid: Sinkovič Ivan; za SK Svobodo . 
Maribor: Kislinger Rudolf, Straub Ivan. 
Pozivajo se klubi Rapid. Maribor za igral-
ca Straub Ivani. SK Svoboda. Maribor za 
igralca Sinkoviča Ivana in ISSK Maribor 
za igr. Kislinger ja Rudolfa, da pošl je jo nn-
hove^ legitmaci je do 6. t. m. — Tajnik II. 

Postani ostani 
dlan Vodnikove dražb?! 

Službeno iz LNP. Danes seja kazenskega 
odbora LNP ob 19. v Delavski zbornici. 
Na isto se vabi o b 19.30 igralec g. Hassl 
Viktor (ASK Primorje, Ljubljana). Vabi se 
sarvezni sodnik g. Cimperman, da se ude-
leži seje ob 19.15. Tajnik II. 

Slike igralcev današnjega Rapida je raz-
obesila Ilirija v veletrgovini Magdič. Ka-
kor znano, nastopi Riipid v nogometni tek- • 
mi v nedeljo proti Iliriji na igrišču Ilirije, 
v soboto pa proti ASK Primcrju ob elek-
trični razsvetljavi na igrišču Primorja. 

Navodila za tekme Rapid : Ilirija. Ilirija 
opozarja članstvo in ostalo občinstvo,^ Ja je 
morala zaradi visokih stroškov, ne*'oliko 
zv :šati vstopnino za tekmo Rapid : Idrija. 
Vstopnice za tribuno in stojišča so o.J da 
nes dalje v predprodaji pri blagajni k iva" -
ne Evropa. Vodstvo kluba apelira na vse 
posetnike tekme, da si nabavijo vs*">pnice 
že v predprodaji, da razbremenijo s tem 
dnevne blagajne na igrišču. Posetnikom 
tekme, ki si nabavijo vstopnice v pred-
prodaji, se nudi poseben popust pri stoji-
ščih. V predprodaji stanejo stojišča 12 Din, 
na dan tekme pa se bodo prodajala stoji-
šča brez razlike samo po 15 Din. Vstop za 
vse. ki nabavijo vstopnice v predproda 
bo pri prvem vhodu o b Ruska cesti. Stoji-
šča in proste vstopnice se b o d o izdajale p r 
r*rvi blagajni, sedeži pri drugi blaga'n' . 
Vstop za verificirane člane nogometne sek-
cije in za vojaštvo bo pri vhodu za g i -de -
robo o b Celovški cesti. Na igrišče bo do-
voljen vstop samo z vstopnico, na kar se 
opozarjajo zlasti oni. ki i m »<io pravico do 
brezplačnega vstopa. Ti dobi jo pri prvi 
blagajni potrebne proste vstopnice. Sede-
ži na tribuni bodo numerirani. D o b o J na 
tribuno bo dovoljen samo« onim. ki prcdlo-
že službujočim rediite1i*m tribunske vstop-
nice. Blagajne na igrišču bodo odprts od 
15.30 dalje 

SO Zvezda—Kranj : Tliriia. V nedeljo 
dopoldne nastopita v Ljubljani v četrtem 
kolu pokalnega propagandnega turnirja re-
setva družine IlMie in mlada agilna i W -
na športnega odseka Zvezda ir Kranja. 
Kranjčanke. le rastorvjo • fef tekmi prv'2 
v Ljubljani. = 1 o t kof zelo n-mbicijorne -n 
požrtvovalne igralke. Proti Iliriji bodo ime-

le sicer težko stališče, kajti rez. ilirijanske 
družine zaostaja v svojem znanju le prav 
malo za prvo družino, kaT dokazujejo b p i 
rezultati, ki jih je dosegla dosedaj v te.n 
turnirju. Proti močni Ateni je igTala z re-
zultatom 8:5, Tržič je odpravila s 14:1, je-
seniški Borec, k' velja za favorita v tem 
tekmovanju pa s 14.0. Tekma 6e o d i ? " i ob 
11. dopoldne na igrišču Ilirije, in sioer \z 
propagandnih ozirov brez vstopn m*. V 
predigri nastopijo ob 9.30 izvrstni jun-iorjl 
Ilirije proti enemu ljubljanskih nogometnih 
moštev. 

Nogomet v Celju. V nedeljo ob 17. se 
b o vršila na športnem igrišču pri kleti pri-
jateljska nogometna tekma med SK Soko-
lom iz Zagreba in celjskimi Atletiki. SK 
S'*k<,l zavzema med zagrebškimi klub dTu-
go mesto v prvem B-raziredu in b o tekma 
gotovo zanimiva. O b 15J0 se bo pričela 
predtekma med rezervama SSK Celja in 
celjskih Atletikov. 

M. K. Ilirija opozarja obč*istvo, da bo v 
nedeljo, 3. t m. ob priliki motocikli stični h 
dirk na Ljubelj , ki se prično ob 10. uri, di-r-
kalna proga zaprta za promet. Za poset dir-
ke b o zelo ugodna zveza z jutranjim turi-
stovskim vlakom, kateri odhaja iz Ljublja-
ne o b 5.10 in prihaja v Tržič ob 6.51. V Tr -
žiču bodo na razpolago avtomobili za pre-
voz posestnikov do starta. Avtomobilisti in 
motooLklisti se uljudno vabi jo , da bi na 
progi med Tržičem in startom vozili pre-
vidno. 

SK Ilirija (labbootletska sekcija). N a ne-
del jsko tekmo Rapid : Ilirija naj vodstvo 
sekcije postavi 8 starejših rediteljev, ki se 
mora j o javiti na igrišču najkasneje ob 15. 
Hazenska Sekcija ima danes ob 20. v klub-
ski sobi kavarne Evropa sejo sekcijskega 
vodstva, V nedeljo dopoldne dgra rezervna 
družina pokalno tekmo proti SO Zvezda— 
Kranj. Za tekmo naj bodo pripravljene 
naslednje igralke: A lbr .a , Karla, Sina. Jo-
ža, Stana II., Valai, Milica, Ivica in Nada. 
Točna postava bo objavljena danes zvečer 
v garderobi na igrišču. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Dre-
vi o b 20. na igrišču obvezen sestanek za 
igralce Jug I. in II., Miha. Hasl. ZemMak, 
Sočan, Pdšek II., Slapar Jež, Šenica. Lrsic. 

SK Svoboda (Ljubljana). Danes ob / 0 . 
strogo obvezen čbnski sestanek v prosto-
rih Delavske zbornice. Istega naj se za-ad-
nedeljskih tekem udeležijo vsi aktivni 
igralci. . . . % r> 

ŽSK Hermes (nogometna sekcija). Da -
nes o d 16. naprej trening za H. grupo. \ 
nedeljo igra rezerva v Domža ah s SK. D o m -
žale. Vsi igralci, kateri nimajo režijske o j . 
polovične vožnje naj tekom treh dni od-
da jo svoje slike. Jutri sestanek. 

$ o fe 1 
Sokolski vlak na vsesokolski zlet r Prapo 

bo odšel iz Ljubljane 1. julija ob 13.8.5 ( g l a ^ 
ni kolodvor) ; vozil bo preko Maribora >n 
Gradca in prispel v Prago 2. julija ob 10.40. 
Ta sokolski vlak, ki bo peljal vse sokolska 
župe dravske banovine, je označen s >Sok. 
9.c Tehnični vodnik tega vlaka bo Vrhovec 
Lojze, načelnik ljubljanske sokolske župa. 
Načelništvo ljubljanske sokolske župe brat-
sko poziva članstvo, naj bo že pol ure pred 
odhodom vlaka zbrano na ko^dvoru. Takoj 
po vstopu bo pregled sokolskih krojev (na-
rodnih noš), zato pripravite kovčese za pre-
gled, čim vstopite. Nihče ne sme vstopiti v 
vlak prej, preden ni dalo vodstvo dovoljen,a. 
Posebno pa opozarjamo vse članstvo, da med 
vožnjo ne izstopa brez dovoljenja, ker je od-
hod vlakov v vseh državah brez signala. 
Vsakdo si mora na kolodvoru kupiti vozui 
listek do državne meje. katerega mora hra-
niti za povratek. Vsako društvo mora napra-
viti točen poimenski spisek vseh 6vojih čla-
nov in članic, ki bodo potovali s sokolski m 
vlakom v Praeo, kateresa je treba oddati 
vodstvu vlaka. 

Bratislavska univerza odlikuje Sokotstvo. 
V sredo 22. t m. je na seji predsedništva 
ČOS v Pragi izročil prof. dr. 2akavec v 
imenu Komenskega univerze v Bratislavi 
češkoslovaškemu Sokolstvu medaljo, ki je 
bila izvršena v spomin ustanovitve brati-
slavske univerze. 

Španski gimnasti iz Toleda bodo nasto-
pili v Pragi pod vodstvom majorja Villaba 
in prinesejo orod je s seboj Razen orodne 
telovadbe b o d o predvajali razne narodne 
telovadne igre. Vodnik oficielne španske 
delegacije prof. dr. Maranon pride na zlet 
v apremstvu hčerke in žene z letalom iz 
Bruslja, kamor nojde na zdravniški kon-
gres prve dni julija. 



Iz življenja in sveta 
Bivši ameriški bojevniki 

v VVashingtonu 
Bivši ameriški bojevniki so napravili po-

hod na Washington. da izsilijo tam izpla-
čilo denarnih obveznosti, ki jih ima drža-
va do njih. in ameriška poslanska zborni-
ca jim je brez mnogih pomislekov priznala 
iz državne blagajne milijardne zneske. 
Seveda se je senatna zbornica branila odo-
briti te zneske in tud-i predsednik Hoover 
se -ipira na *-so moč — samo vprašanje 
časa pa je. kdaj bo s senatom vred kapitu-
liral pred to 20.000 glavo armado, ki tabori 
ta čas v Anacostiji blizu ameriške prestol-
nice in ki je sijajno organizirana ter od-
ločena. da gre v svoji bedi do skrajnosti. 
Vrhu tega je vsa ameriška javnost, ki je 
dovzetna za sentimentalne nastope, na 
njeni strani. 

\rmado bivših bojevnikov, ki imajo 
Vvashington tako rekoč zaseden, vodi ka-
toliški duhovnik pater Cox, fanatičen člo-
vek, ki zna s svojo besedo vžgati tudi naj-
več je cincarje. 20.000 ljudi tabori pod nje-
govim vodstvom na prostem polju, ki so 
ga deževja zadnjega časa spremenila v 
blatno morje in dr. William Fowler, dr-
žavni zdravstveni inšpektor se je izrazil: 
»Pogoji so naravnost idealni za kakšno epi-
demijo tifusa. Možje se kopl jejo , perejo 
svoje obleke in svoje kuhinjsko orod je tei 
posodje v reki Potomac.« 

Doslej jim še ni bilo hudega, kajti dr-
žave, iz katerih so prispeli, sikrbijo za ve-
like pošiljke živil. Tudi njih vnema ne po-
pušča, ponoči in podnevi se oglašata petje 
in smeh iz njihovega stana. Armada ima 
celo svo jo »Jeanno d' Are«, go. Vero Pa-
lato iz Oaklanda, ki je izjavila novinarjem, 
ki so j o presenetili, med tem ko si je pu-
drala obraz in si rdečila ustnice: »Veste, 
mož je bodo lepi Jeanni d ' A r e vedno rajši 
sledili nego grdi.« 

Kakor rečeno, se senat hudo upira pri-
znanju njihovih pravic, a hujšri je udarec, 
ki so ga prejeli s strani svojih bivših to-
varišev iz Ameriške legije vojnih vetera-
nov, v katero navaden bivši bojevnik tako 
rekoč nima vstopa. Ta legija je izjavila, 
da vodi akci jo bivših bojevnikov, ki se 

zbirajo v Washingtonu, komunistična or-
ganizacija, in če je vladi prav, je legija 
pripravljena zbrati in finansirati armado 
100.000 veteranov, da prepodi demonstran-
te. Seveda se bodo oblasti rajši odrekle te 

Ga- Vera Palata s svojim možem 
pomoči, kajti tu bi utegnile bitii kali za 
kakšne prav nevame homatije za vse Ze-
dinjene države. Med tem pa so listi že 
poročali o raznih spopadih demonstrantov 
s policijo pred senatno zbornico. V o d j e 
gibanja delajo pa naprej in pravijo, da bo 
4. julija, na praznik ameriške neodvisnosti, 
pred Was'hingtonom in v njem stalo že 
najmanj 50.000 za svoje pravice ogoljufa-
nih bivših bojevnikov. 

Tako taborijo bivši bojevniki v Anacostiji 

Zabavna ječa 
V Madridu so pred kratkim vtaknili pod 

ključ najimovitejšega Španca, večkratne-
ga milijonarja Juana Marcha. Dokazali so 
mu velike zlorabe v škodo države. Kupči-
je, s katerimi se je nepošteno okoristil, mu 
je dovolila prejšnja španska vlada pod dik-
taturo Prima de Rivere. 

Marcha so zaprli v najlepšo madridsko 
jetnišnico. Po njegovi vselitvi v celico se 
je začelo za zidovi sive hiše prijetno živ-
ljenje. March je cdredil, naj se razdeli 
njegova dnevna »plača« 50 pezet med so-
kaznence. Poleg tega je izjavil svojo pri-
pravljenost položiti kavcijo ne samo zase, 
ampak tudi za izpustitev vseh njegovih 
jetniških tovarišev. Ko pa je prišel dan nje-

govega godu, je povabil sejetnike na ve-
lik luksuzni obed, katerega stroški so bili 
preračunani na 5000 pezet. Pojedina je bi-
la že pripravljena, ko pa so imeli jetniki 
sesti za mize, je prišlo povelje, da se di-
ner zabranjuje. Jetniki sr. bili torej v zad-
njem trenutku prikrajšani za užitek, ka-
kršnega ni bil deležen še nihče v prosto-
rih madridske jetnišnice. 

Posledice tega ukrepa niso izostale: jet-
niki so se uprli in nadzorstvo zavoda je 
moralo proti njim uporabiti vse strogost-
ne mere. Marcha so poslej oddelili, tako 
da ne pride z ostalimi jetniki nič več v 
stik, kajti njegevo prijateljevanje z njimi 
je postalo za ravnateljstvo zavoda opasno 
in bi lahko izzvalo še ostrejši odpor ob-
sojencev kakor se je izcimil že zaradi pre-

povedane gostije. 

živi mrtvec 
štiri leta ječe, dve leti ječe. 06«n mese-

cev ječe. Ali bi bili obtoženci tako veseli 
tudi tedaj, če bi bili slutili, kakšen bo izid 
tega procesa? Vsekakor je bilo nj ihovo 
veselje radost nad žaloigro, v kateri jim 
je bilo dano igrati glavne vloge. Izbruhnili 
.so v smeh vselej, kadar je prišla kakšna 
opomba iz ust voditelja obravnave ali kak-
šnega porotnika. Smejalo se je občinstvo, 
smejali so se prisedniki sodišča, 6mejaJ se 
je orožnik, ki je imel nalog čuvati glavnega 
obtoženca in muzal se je vodja procesa, 
ki je. kadaT je obtožencu zastavlja1 vpraša-
nja, dir žal roko pred obrazom, da ga je skri-
val ljudem. 

Mladi obtoženec s pametnim, živahnim 
obličjem je namreč veljal pred oblastjo za 
mrtvega. Sedel je pač na zatožni klopi — 
a prav za prav ni bil več med živimi, kajti 
po registrih od 29. junija 1931 pri ž>upraišču 
v Lvonu je tega dne umrl za vnetjem 
možganov in dva dneva na to so ga poko-
pali. Na pokopališču v Lyonu stoji nagrob-
nik. ki nosi njegovo ime, dan rojstva in 
smrti ter napis »Počivaj v miru!«. Prve 
mesece po smrti je bil ta grob večkrat 
okrašen z rožami, čes to ga je okrasil s 
cvetjem sam Louis Durand, ki je prihajal 
na svo j o lastno gomilo. 

Pustolovska zgodba tega nepridiprava, 
ki mu je moral predsednik obravnave med 
zaslišanjem večkrat zaklicati: »Prosim, pro-
sim — saj nismo v gledališču« — je nasled-
nja: 

Louis Durand ie živel s svojo ženo m 
tremi otroki v bližini Istrj^a. S težavo se 
je prebiial skozi življenje. Z ženo ni živel 
y najlepši harmoniji, pač pa sc je si jajno 

razumel z Jeanno Gauthier. Nekega dne se 
je naveličal domačega ognjišča — in po-
begnil od hiše. Jeanne Gauthier mu je sledi-
la. Odpeljala sta se v Alžriir in srta ostala 
tam nekaj mesecev. Tudi tam jima niso 
prizanesle vsakdanje moreče skrbi. Pestila 

Louis Durand in Jeanne Gauthier 

ju je revščina. Zato sta si morala i /mislita 
nekaj, kar jima je pomagalo kvišku. Naj-
enostavnejše se jama je videlo, da se zava-
ruje Louis Durand za življenje Sklenil je 
torej zavarovalno pogodbo za 150 000 fran-
kov Ko je bila zavarovalnina sklenjena, 
sta 6e odpeljala v Lyon ter se naselila v 

Lobanja iz ledne dobe 
Kakšnih deset kilometrov od najdišča 

opičjega človeka na Javi so našli holand-
ski geologi pod vodstvom dr. Oppenoortha 
blizu reke Solo lobanjo človeka iz ledne 
dobe. 

Po preiskavah Arturja Keitha, angleške-
ga antropologa, je lobanja del telesa di-
rektnega potomca epičjaka, ki pa mora 
biti 200 do 300.000 let mlajši od svojega 
predhodnika. Lobanja je podolgovate ob -
like in kaže mogočne vzbokline nad očmi, 
kt so pesebno značilne za neandertalsko 
raso. Prostornina lobanje obsega 1300 ku-
bičnih cm (opičji človek je imel samo 990, 
pekinški sinanthropus pa 1150 kubičnih 
c m ) . 

Geološka starost najdišča je nesporna. 
Soločlovek je torei živel še pred pričet-
kom ledne dobe v Evropi in je torej mno-
go starši od Neandertalca. Najdba tudi 
potrjuje podmeno, da so se človeška ple-
mena na raznih delih zemlje razvijala ne-
odvisno drug od drugega. 

Pravkar je Izšla 
nova številka 

i lustrovane tedenske rev i j e 

»ŽIVLJENJE IN SVET" 
ki j e posvečena v g l a v n e m 

k i p a r j u I . M e š t r o v i č u . 
P o s a m e z n e števi lke 2 Din. 

Zveza brezposelnih 
V Seattleu se je združilo 50.000 brez-

poselnih v posebno organizacijo, ki ima na-
men podpirati svoje člane in j im poma-
gati v stiski. Posebnost organizacije je v 
tem, da ne podpira svojih članov v denar-
ju, ampak v blagu. Predvsem izmenjujejo 
brezposelni med seboj predmete, ki jih la-
hko utrpijo. Razvija se torej nov način 
trgovanja proti zamei javi . Zanimivo je 
tudi to, da so dala brezposelnim lokale na 
razpolago bankrotna p( djetja, ki so mo-
rala svoje p o s l o v ? " ' " '-'•"'stiti zaradi krize. 

Poincare in Wallace — lirika 
V Parizu je bil nedavno recitacijski ve-

čer, na katerem so se recitirale pesmi Ray-
monda Pcincareja. Bivši predsednik repu-
blike je napisal te pesmi, ko mu je bilo 
17 let in pač nikoli ni mislil, da se bodo 
recitirale 3x1 njegovi 70-letnici. Iz Londona 
poročajo, da so se našli v zapuščini Ed-
garja Wallaoea trije zvezki pesmi. Pisa-
teljeva vdova se je najdbe zelo razveseli-
la, trda pokojnikovi upniki so pesmi za-
plenili in jih bodo sami vnovčili pri za-
ložniku. 

Hitler in Wagnerjeva vdova 
Berlinska »Neue Montag^zeitung« poro -

ča, da se pripravlja med Hitlerjem in W i -
nifred Wagnerjevo. vdovo po Siegfriedu 
Wagnerju, rodbinska zveza. Hitler bo vzel 
Wagnerjevo vd^vo za ženo. List pa pri-
pominja, da vzame Wagnerjeva vdova Hit-
lerja za moža samo v primeru, če postane 
predsednik nemške države. 

Konec procesa Sklarek 
Med brzojavnimi vestmi smo že poro-

čali, da se je te dni zaključil v Berlinu 
proces proti bratoma Sklarek, ki je trajal 
več mesecev. Leo m Willy Sklarek sta bi-
la obsojena vsak na štiri leta robije, nju-
na pomagača, berlinska mestna ravnate-

kreditov, ki sta jih najemala pri magi-
stratnih ustanovah. Tako sta n. pr. izra-
bila berlinsko Mestno banko, da j ima j e 
na podlagi ponarejenih potrdil izplačala 
cgromne vsote, ki so 1. 1929. narasle na 
vsoto 9 mil i j crov nemških mark. šele k o 

Pogled na zatožno klop med čitanjem razsodbe. V sredi: Willy Sklarek (se j oka) . 
Zgora j (od leve proti desni) : glavni obtoženci \Villy Sklarek, mestni svetnik GoebeJ, 

Leo Sklarek 
l ja Schmidt ln Hoffmann pa vsak na tri 
mesece ječe. 

Proti Sklarekoma je tekla tržba zara-
di gol juf i j na račun berlinske Mestne ban-
ke, zaradi ponarejenih dokumentov, zara-
di proglasitve konkurza in zaradi podku-
povanja magistratnih uradnikov. Sklareka 
sta imela že pred vojno v Berlinu cveto-
čo trg( vino z obleko. Kupčija j ima je do-
bro uspevala, naravnost silno pa se je 
razmahnila ko sta dobila konfekcionarja 
monopol na vse dobave uniform za magi -
stratno uslužbenstvo v Berlinu. Sklareka 
sta umela izrabiti poležaj dobaviteljev v 
svojo koi ist zlasti z načinom dovolitve 

Smrt nezakonskega slina 
cesarja Franca Jožefa 

V Hebu na Češkem je umrl 68-letni biv-
ši natakar Adolf Slovač, ki je vse svoje 
življenje zatrjeval, da je nezakonski sin 
cesarja Franca Jožefa. Njegova mati ie 
namreč biia kuharica na dunajskem dvo-
ru. Slovač je bil v resnici nekoliko podo-
ben pokrjnemu avstrijskemu cesarju, po-
dobnost pa je tudi namenoma podčrtava! 
s tem. da si je pustil rasti »cesarsko« bra-
do po vzorcu domnevnega očeta. 

V zadnjem času, ko ni mogel več delati, 
je Slovač prodajal svoje slike, na katere 
se je podpisoval kot Adolf Habsburški, sin 
cesarja Franca Jožefa. Pred smrtjo je 
tudi izrazil željo, naj bi ga pokopali v du-
najski kapucinski grobnici, kar se seveda 
ne bo zgodi la 

Prva slika o revoluciji v Chllu 

Padel je prvi strel . . . vse beži s ceste 
V zadnjih tednih so se vrstile v Chilu krvave zmede: vlada se je vrstila za vlado. 
Skoraj ni bilo dneva, da niso padali v Santiagu, čilski prestolnici, strelL Do zdaj 

j e zahtevala državljanska vojna kakšnih 50 mrtvih in več sto ranjenih. 

majhnem hotelu ob Rhoni. 2 e tretji dan po 
vselitvi v hotel pa je javila Gauthierjeva, 
da je njen »mož« zbolel in je prosila hote-
lirja, naj posije po zdravnika. Hotelir je 
povedal naslov bližnjega zdravnika in po-
slal ponj. (N jegovo ime so v prooesu iz so-
čutja zamolčali). Zdravnik je obljubil, da 
pride zvečer. Eno uro pred napovedana m 
obiskom pa je Louis Durand povžil trideset 
tablet kinina. Ko se je pojavil zdravnik 
pri »bolniku«, je slednjega oblival pot. 
Zdravnik ga je imel za težko bolnega, po-
sebno še, ker je žala v zapestju burno utri-
pala in je mož dihal s težavo in neenako-
merno. Zdravnik je sodil, da ima Durand 
vnetje možganske mrene. Opozoril je na to 
bolnikovo ženo, ki ji je narahlo označil te-
žavnost slučaja. Za primer, da bi nastopile 
kakšne spremembe, je naročil. naj ga ta-
koj pokličejo. Hotelirju, ki je čakal spodaj 
pri vratih, pa je zdravnik izjavil, da je 
vsaka pomoč izključena. Smrt. je izjavil, 
lahko nastopi vsak trenutek, morda i e v 
teku noči. 

Hotelirja je to ujezilo. Prav tega m« je 
manjkalo! Nekoliko boljše vol je j« postal 
šele. ko je prišla k njemu Durandova žena 
in naročila pečenega piščanca in vina. ^u-
dil se je sicer, kako more imeti v tem 00-
ložaju takšen tek, bil pa je zadovoljen, ker 
mu je dala zaslužiti z naročilom in ni ni-
česar vnrašal. Okolu poVioči je Durandova 
žena skrbno zagrnila zavese v sobi. Du-
rand je vstal s svoie«»a ležišča, povžil polo-
vico piščanca, naslednje jutro na je spet 
le<?el v posteljo, žena pa se je ob njem zvi-
jala in jokala. 

Okolu 11 zvečer je prišla hotelirja prosit, 
ra j pošlje nemudoma po zdravnika. češ 
da gre z njeru'm možem h koncu. Zdravni-

ka pa nd bilo doma. Poklicali so torej nje-
govega brata, ki sicer ni doktor, ampak še 
medicinec in je imel pravico podpisati 
osmrtni list. Ko se je prikazal pri vratih, 
je žena zavprla: » M o j Bog, je že mrtev, je 
že mrtev!« — Medicinec je postal pri vra-

Med procesom (od leve proti desni): Jean-
ne Gauthier, Louis Durand in Henri Plan 

tih, odkoder je videl vdrt rjavkast obraz, 
ki je čisto spremenil barvo. (Durand se je 
bil malo pred njegovim prihodom namazal 
po obrazu s tekočino iz orehovih lupin). 
Zdravniškemu ogledniku ni prišlo niti na 
um, da bi stopil bližje. V hotelski pisarni 
je izstavi! mrtvaški list. Uro pozneje je 
prišel še mrtvaški oglednik. Tudi on je sa-
m o pogledal pri vratih Videl je. da so že 
prižgane sveče in da kleči žena pri mrliču. 
Izstavil je torej listino, da je umrl Durand 
naravne smrti >n da se mrlič lahko pokop-
lje v osem in štiridesetih urah. 

T o d a V6e to doslej je bila le otroška igra. 

so opozorili tedanjega župana Scholza na 
te nepravilnosti, so napravili preiskavo t 
knjigovodstvu in odkrili sleparije. V ate-
ro je bil zapleten tudi bivši berlinski nad-
župan Boss, ki je zaradi te umazanije od-
letel. Bossova žena si je namreč pri Skla-
rekih nabavila dragocen kožuh, ki sta g a 
konfekcionarja gladko zaračunala pri do* 
bavah za mestne uslužbence. 

Sklareka sta bila pred razkritjem afer« 
jako znana v berlinski boljši družbi. Vzdr-
ževala sta luksuzno stanovanje, prirejala 
pojedine in hodila na izlete ter sta za^ 
pravi jala ogromne vse te denarja na konj« 
skih dirkah. 

KARIKATURA 

Gibson, 
ameriški delegat na razorožitveni konf&« 

renči 

Vsak dan ena 

»Pomisli vendar, ka j bi bilo, fte bi vlo-
mili d o m a ko leživa tu!« 

»Nič hudega — k sreči imam ves naj 
denar s seboj v suknjiču!« 

Težave se šele začno. O d ene ponoža d o 
šestih zjutraj sme napol otrpli Durand 
zopet gibati svoje mišice. V nogavicah ho-
di po sobi gor in dol. sedi pri odprtem 
oknu, je in pije, potem pa gre na delo. Iz 
vreč in starih cunj ter obleke sešije lutko* 
ki jo napolni s peskom in porine pod po-
steljo. O b sedmih r jutra j potrkajo na vra-
ta. Prinesli so krsto. A Durand sedi hal 
pri skodelici kave in žena prosi, naj nekoli-
ko počakajo. »Mrtvec« smukne naglo v 
posteljo, se iztegne, žena prižge sveče, na-
meščenci pogrebnega zavoda vstopijo, da 
bi položili truplo v rakev ter jo zaprli. A 
žena jim stisne v roke nekaj frankov in 
jih pošlje na okrepčilo v gostilno. Za njih 
odsotnosti, pravi, bo poiskala neke spomi-
ne, ki bi jih dala možu rada v grob. 

Mrtvaški hlapci odidejo . V tem pride 
Henry Plan, Durandov prijatelj, ki w ga 
biK obvestili o prijateljevi smrti. Jeanno 
Gafuthiierjeva mu pojasni zadevo in ga prosi, 
naj jvna pomaga. Plan se naiprej izv.ja, 
slednjič pristane. Vsi trije porinejo s pe-
skom napolnjene lutko v krsto in pokri je jo 
»truplo«. Durand zleze potem pod poste-
ljo. Ko se vrnejo pogrobci z merico pijače 
v glavi, jim razloži Plan. da je sam položil 
prijatelja v rakev Njih delo — pritrdri^er 

Da osvežite kri, pi.ite nekaj dni zapo-
red zjutraj čašo naravne »Franz Jose-
fove« greiičice. Od mnogih zdravnikov 
zapisana »Franz Josefova« voda urav-
nava delovanje črevesa, krepi želodec, 
izboljšuje kri, pomiri živce, povzroči, 
da se človek splošno dobro počuti in da 
ima jasno srlavo. »Franz Josefova« gren-
čiea se dobi v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 
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Pardaillanov sin 
Zgodovinski roman. 

Ure so minevale druga za drugo kakor dolge, brezkončne v e č -
nosti. Concinija še vedno ni bilo na izpregled. Jehanova mirnost se 
je j-ela umikati togotni nestrpnosti. Iti lakota in žeja sta mu priprav-
ljali čedalje strašnejše muke. 

Ko ga je že obhajala misel, da Concinija morda sploh ne bo , js 
zdajci začul izpod stropa rahlo škripanje. Urno je iztegnil roko p D 
skrinjici. Bila je na svo jem mestu, dobro skrita pod plaščem. Skoraj 
radostno se je ozrl proti stropu. 

Ozek pramen svet lobe je padal skozi majhno, zamreženo luknjo. 
Onkraj rešetke je bil Concini jev obraz ; Jehan ga je bolj zaslutil 
kakor zagledal. 

»Prišel j e ! « je kriknfl v mislih. »Rešen sem!« 
Vzravnal se je, n jegov obraz je postal brezčuten in n jegove oči 

s o se porogl j ivo uprle v odprtino. 
»Hejo , Concini ! Kaj pa delaš tam gor i ? Zakaj ne prideš do l ? « 
Zagrohotal se je. 
»I, seveda, svo j meč še imam! T o te navdaja s strahom in spo-

štovanjem. Previden č lovek si, Concini, vsi v e m o . P o g u m imaš le 
tedaj, kadar je treba napasti šibko, nezaščiteno žensko. In še m o -
raš biti obdan s služabniki in najetimi lopovi , da se čutiš varnega ! « 

Concini je molčal . Morda ga niti slišal ni. Iskal je besed in pri-
da bi izrekel preprosto vprašanje : »Kam si odvedel dekle?« Eke, 

Jehan je nadaljeval s še bolj pikrim glasom ki še bolj zasiti3£vfen 
p o u d a r k o m : 

»Zakaj mi nisi sporočil Želje, da me prideš obiskat? Dal bi ti W! 
besedo , da ne izderem meča , ki zbuja v tvo jem junaškem srcu toli 
blagodejen strah. Kaj je pa treba železa za takega bojazl j ivca, ko 
zadoščata škorenj in pes t ? « 

T o pot ga je Concini slišal. O b tem namigu na dobljeno zaušnico 
mu je kar pena planila na ustnice. 

»Stekli p e s ! Klavrno prase ! Le p o č a k a j . . . « 
»He, he, Concini ! « ga je z jedkim smehom prekini] Jehan. »Ni-

kar ne pitaj drugih s svojimi imeni! Strah te spravlja o b razum. 
Nu, pn kaj si pa prišel? Ali si upal, da me najdeš bledega in t reso -
čega s e ? Oči si prišel past na svo jem d e l u ? . . . G o v o r i ! Nikar se 
ne boj , saj veš , da te moja roka ne doseže , tam, kjer si.« 

T e besede so spomnile Concinija namena n jegovega obiska. 
Otresel se je gneva, ki ga je dušil, in iizpregovoril z obrzdanim gla-
s o m : 

»Poslušaj ! Ali veš , da b o š pogin?! od lakote in ž e j e ? « 
*Ce me b o volja,« je posmehl j ivo odvrnil Jehan in udaril p o roč -

niku svo jega meča . 
Concini se je b ledo nasmehnil: 
»Razumem te. A vedi , da mi je samo treba spustiti majhno k r o g -

lico, pa cepneš v globoki nezavesti na tla. V takem stanju te ne bo 
težko r a z o r o ž i t i . . . In umrl b o š trste smrti, ki sem ti j o izbral.« 

Pomolča l je, kakor da bi se naslajal. C e z nekaj časa je z os lad-
nim glasom nadaljeval : 

»Smrt od lakote in žeje je strašna! T o so muke, ki jih ni moč i 
opisati. In kak poslednji b o j ! T o je počasno , brezkončno , strašno 
umiranje, ki traja nekaj dni, časih kar nekaj tednov . Ti, ki si mlad 

in močan, boš živel nemara tri tedne, mesec dni aK c e lo še del j ! 
Daj , predstavi si, kaj ti je p r e t r p e t i . . . Nekateri zbesnijo , druge so 
našli z oglodanimi rokami : od gladu so b i i žrH svo je lastno m e s o ! 
Ali te ni g r o z a ? Vidiš, Jehan Hrabri, to te čaka. A jaz sem dobra 
duša ; ne bo j se, da bi te zapustil. Kdaj pa k da j b o m prišel pogledat, 
kako se i m a š . . . Nu, kaj p o r e č e š ? Ali se ti ne zdi, da bosta ~voja 
zaušnica in tvo ja brca obilno poplačani?« 

Razvnel se je bil. Penil se je in škrtal z zobmi . Jehanu, ki ga 
je le nerazločno videl, se je zdelo, da mora biti v tem trenutku ostu-
den. In naj je bil še tako hraber, vendar se je nehote zdrznil od 
groze . A imel je s v o j o misel, kakor je imel Concini s v o j o ; dokler 
ni bila izvršena, ni bilo p o v o d a za obup. 

Concini si je razlaga! n jegov molk tako, da ga je strah. Trenu-
tek se mu je zdel primeren, da izreče vprašanje, ki ga je peklo. Z 
glasom sigaiočim od upania je nadaljeval : 

»Nu, poslušaj, Jehan. C e hočeš , lahko odideš prost. Če hočeš , ti 
odklenem vrata in te sam spremim na ulico. Obdarim te. bogatega 
te ods lov im. Petdeset t isoč liver ti dam! Prostost in b o g a s t v o ti 
ponujam, če o d g o v o r i š na vprašanje, ki ti ga zadam.« 

Sam pri sebi je pa doda l : 
»Da, odklenem ti vrata ; da, spremim te na ul ico ; da, z zlatom te 

obtovoTim. A tisti mah, k o mi odgovor i š , ti v nameček porinem b o -
dalo med pleča.« 

Ponudba je bila tako nepričakovana, da je Jehana kar osupila. 
»Kaj me neki hoče vprašati tako važnega,« je pomislil, »da js 

pripravljen opustiti maščevanje . « 
Na glas je pa s prejšnjim posmehom dejal: 
» C e o d g o v o r i m na tvo je vprašanje, mi b o š seveda pozabil o d -

preti vrata, je l i?« 

Petek, 1. julija 
LJUBLJANA 12.15: Plošče. — 12.45: 

Dnevne vesti. — 18' Cas, plošče, borza. — 
18: Salonski kvintet. _ 19: Belokrajmske 
pripovedke. — 19.30: Gospodinjska ura — 
20: Zdravstvena ura. — 20.30: Prenos iz Za-
greb;' — 22.30: Čas. poročila, plošče. 

BEOGRAD 11: Radio-orkester. — 17: Po-
poldanski koncert. — 20: Operne arije. — 
20 30: Prenos iz Zagreba. _ 22.o0: Lahka 
sodba. _ ZAGREB 12.30: Plošče. — 20.30: 
Ju^oslovenski večer moškega pevskega zbo-
ra "»Mladostc. _ 22: Plošče. - PRAGA 19: 
Popotniške pesmi. — 20.30: Pesmi. — 21: 
Skladbe slepih intelektualcev. — 22.20: Plo-
šče — BRNO 19: Koncert iz Prage. — 21: 
Vojaška godba. — 22.20: Plošče. — VAR-
ŠAVA 13.20: Plesna glasba. — 20: Simfo-
ničen koncert. — 22: Godba za ples. — DU-
NAJ 11.30: Godalni kvartet. _ 16.50: Pevski 
in klavirski koncert. _ 19.20: Pesmi. — 
19.50: Havdnova maša v B-duru. — 21.35: 
Vojaška godba. _ Plesna glasba. — BERLIN 
19.45: Novejše orkestralne skladbe. — 20.40: 
Romantična ura. — 21.35: Vojaška kapela. 
- Godba za ples. - KONIGSBERG 18.40: 
Pesmi. — 19.20: Mandoline in kitare. — 20: 
SluBoigra. — 21.40: Zborovsko petje. — 
MCHLACKER ?9.30: Zabaven program. — 
20.30: Orkester. _ 22.45: Nočni koncert _ 

h, F f e k m a r j a 
p m— Osebna vesi. K mu-rsko-soboSke-

mu orožniškem vodu je bil dodeljen poroč-
nik g. Koprivi ca M. Milivoj. Pred kratkim 
je prišel \z Mostara ter je že nastopil služ-
* o. 

p m — Nov m ost preko Leda/v«?. pri Mur-
ski Soboti. Mostovi preko Leda ve so kaj 

redki, kar povzroča ponekod veliko oviro 
prometu. Kljub temu, da Ledava ni globo-
ka in ne preširoka, se vendar ne more 
prebrvati zaradi visokih bregov. S pod-
poro občine Murske Sobote, cestnega od-
bora, dobrotnikov in agrarnih interesen-
tov je zdaj zgradil v to svrho dolcčeni od-
bor pri Murski Soboti nov most preko Le-
dave. Veliko zaslugo pri tem delu ima vse-
kakor narodni poslanec g. Benko. Novi 
most bo zbližal Mursko Soboto s severno 
od nje ležečimi občinami. Svečana otvori-
tev mostu je bila v nedeljo 26. junija. Most 
je otvoril narodni poslanec g- Benko. 

/ 
C*0eTKers h 

BACWJ / 
sr.-.-a > r -r 

© : 

Gospcdmje, rabite samo 
D?, ©etkerfeve proizvode! 

a tudi za vsakogar, ki ljub; ali pa je lju-
bil, je najbolj priporočljiv roman: Zvestoba 
do groba. Pošilja ga uprava >Jutra« za Din 
55.—, vezan Din 65.— 

Umrl je naš dragi 

te? 

» 1 

Pogreb bo v petek dopoldne ob 10, uri. 
ŽALUJOČI OSTAL S. 

BEASLOVČE, 29. junija 1932. 
77P4 

za itabavku crkvenog sata u 
Banjo] Luci. 

Srpsko pravoslavna cerkvena opština u 
Banjo j Luci odlučila je, da izvrši nabav-
ku toranjskog sata sa mehanizmom, ko-
j i radi direktno na izmjeničnu struju 
napona 210/120 volta sa^ automatskim 
navi janjem svakih 8—12 časova. 

Uslovi za ponudbe, ko je treba preda-
ti najdal je do 15. jula, mogu se dobiti 
u Srp.-pravoslavnoj crkvenoj opštini u 
Ban jo j Luci. 

U Banjoj Luci, dne 24. jima 1932. 
Upravni odbor Srpsko-pravoslavne 

cerkvene opštiiie. 7792 

389 

Razburljivo, silno napeta knji-
ga. Naroča se pri upravi »Ju-
tri«. 

Pleskarska In sobo-
slikarska dela 

izvršuje po najugodnejših pogojih 

GENUSSl I V A N Teeo 

LJUBLJANA, Igriška ulica št. 10. 

ddoit mCinat 
družba z o. z. 

Dunajska cesta 47 
Soboslikarska in pleskarska dela izvršujem 
solidno po najmodernejših vzorcih, 
konkurenčne. — Večletna garancija. 

Cene 
7551 

^Mojstra 
alt pred delavca 
za gradašanje bombaževine sprejmemo 
za takojšen nastop. 

Nu jne ponudbe pod »Textil 100« na 
oglasni oddelek »Jutra« . 7785 

VSAK NAROČNIK » J U T R A « 
le zavarovan za 10.000 dinarjev! 

Zapusti! nas j e za vedno naš 
zlati, dobri očka in brat, go -
spod 

£ibor pire 
Pogreb bo 1. t. m. ob 18. uri 

popoldne. 

Žalujoči otroci In 
brat. 7819 

d l a v p i s 

Pokojninski zavod za nameščence r Ljubljani razpisuje oddajo 
zidarskih, težaških ta železobetonrskih del za zgradbo stanovanjske in 
trgovske hiše v Hrvojevi in Novi ulici v Splitu. 

Načrti in proračuni se dobe pri centrali v Ljubljani in pri poslov-
nici Pokojninskega zavoda v Splitu od 4. julija dalje za 100 Din. 

Oferte je vložiti v zapečatenem ovoju do 20. julija pri centrali 

Pokojninskega zavoda v Ljubljani, Gledališka ulica 8. 

( P c G c j t t t t i s G i z a o c d 

nameščence v £j**hljatt3 

I N S E R I R A J T E V „ J U T R U " 
POZOR! POZOR J 

Naznanilo otvoritve 

delikatesne trgovine in vinotoča 
v soboto, dne 2. julija na Starem trgu l la 

zraven Šentjakobske knjižnice. 

Točila bom najboljša štajerska, dolenjska in dalmatinska vina, 
vsakovrstne likerje ter žganje po najnižjih cenah. 

Zendvič velika porcija 2 Din. Kozarec najboljšega belega ali 
rdečega vina Din 1.25 ter vsakovrstni delikatesni izdelki prvovrstne 
kvalitete po zelo nizkih cenah. 

Vabim na poizkušnjo ter se cenj. obCinstvu najtopleje pripo-
ročam za obilen obisk. 
7821 Lastnica. 

t Obete* Ljnbijaaa 
Vesta* pogretmi » « 

Globoko užaloščeni naznanjamo vsem sorodnikom, 
prijateljem in znancem pretužno vest, da je naša srčno 
ljubljena hčerka in sestra, gospodična 

Z i n k a © ž l b a l t 
dne 29. t. m. po dolgi in mukepotni bolezni, previdena 
s svetimi zakramenti, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokojni ce se bo vršil v petek, 
dne 1. julija 1932 ob 4. uri popoldne na farno pokopali-
šče k Dev. Mariji v Polju. 

Ljubljana — Dev. Marija • Polju, dne 80. ju-
nija 1932. 7820 

Ivan in Jožefa, starši — Ivan, Slavko, Jožica in 
Olga, brata in sestri 

pokrova je takoj opravljeno. Tako odne-
sejo lutko v krsti iz hiše, pred katero stoji 
mrtvaški voz z duhovnikom in z dvema od-
poslancema pogrebnega zavoda. Za vozom 
stopa Jeanne Gauthierjeva, z dolgo gosto 
kopreno. Njen edini spremljevalec je Plan. 
Durand pa stoji tačas v hotele, ki sobici pri 
okru. srka kavo ter gleda svoj lasten po-
greb . . . 

Na-odn.ji dan se Jeanne Gauthierjeva 
izsel: iz hotek Durand je bil izginil že v 
mraku. Gauthierjeva najame nekje v pred-
mestu o-premljeno stanovanje in tam živita 
Durand in ljubica kot zakonca Gauthier 
tri mesece. V tej dobi pridno obiskujeta 
grob pokojnika na lvon«kcm pokopališču in 
ga krasita ». cvetjem. S'ednji'5 pride težko 
pričakovani n, ko izplača zavarovalnica 
gospe^i/urand(H prvo polovico zavaroval-
nine. 75 000 frankov. Durand sam jo na tej 
pot ; spremi do blagajne in ji pomaga šteti 
bankovce. 

Gospod in gospa Gauthier si kupita p<>-
sestvjce v bližin- Villehanchea in začneta 
gojiti perutnino- Podoba j e da se jima je 
ukana posrečila Tako «lr> posrečila, da se 
čuti Durand popolnoma 

varnega in začne 
razpredati ^iiti za nove sleparije.. Tedaj pa 
ga zapro . . . 

Durandov branitelj s« Je ustrašil, ko je 
slišal da je obhodilo sodišče njegovega kli-
enta ra štiri leta ječe. Durand s e tudi pri 
Čitanju obsodbe ni mogel vzdržati smetha. 
Se vedno ga je prevzemalo ozračje gledali-
šča. In ko je stopil m . dvorcšče, so bili 
nani naperieni kinoaparati- Vzravnal se je, 
pokazal svetle zobe in tudi Jeanne Gau-
thierjeva se je smejala. Samo Plar je kn-m ĵ 
dvignil glavo Njegova vloga v tej potegav-
ščina je bik preskromna, da bi se niogel 
obnašati tako kakor glavna ig&jea. 

MESTNI TESARSKI MOJSTER 

J O l IEGAM 
Ljubljana, Kodeljevo št. 19. Telefon 26—96 

se priporoma cenjenemu občinstvu za naročila tesar-
skih del, kakor modernih lesenih hiš, raznih ostre-
šij, lesenih stopnic in vseh v to stroko spadajočih 
del po lastnih kakor tudi po podanih načrtih. 189 

Veliko zalogo vsakovrstnega 
m o d e r n e g a p o h i š t v a 

lastnega izdelka nudi po znatno znižanih cenah tvrdka 

I. REPŠE, tvomi«a m pohištva, 
LJUBLJANA, Dvorni trg 1. 7777 

TELEFON 32—28. TELEFON 33—28. 

i.";-; i •• £ 

ZAHVALA 
Za vse sočutje, izkazano nam ob smrti predobrega soproga, očeta, deda, 

pradeda, gospoda 

JOSIPA JAVORNIKA i i 
trgovca in posestnika v Žalni 

ter za poklonjene prekrasne vence in šopke se vsem sorodnikom, pri jatel jem in 
znancem najiskrenejše zahvaljujemo. 

Posebno prisrčno se zahvaljujemo g. primariju dr. Jenku in g. dr. Gregor ju 
Ferdranu ter g. župniku Josipu Šolarju za njih preljubeznjivo skrb in izredno 
požrtvovalnost v teku bolezni našega dragega preminulega. 

V posebno uteho nam je bila častna udeležba njegovih starih prijateljev — 
prisrčna j im hvala! , » , , u r 

Nadal je se zahvaljujemo precastiti duhovščini, solskemu upravitelju g. Lo jzu 
Webru, občinskim odborom, vsem gasilskim društvom in sploh prav vsem, ki 
so spremili dragega pokojnega na njegovi zadnji poti. 

fcalna, dne 30. junija 1932. 7804 

Žalujoči ostali 



CCIM nudim oglasom 
ženttve ki dopisovati jai vsaka beseda Dtn fer enkratna prt-
Vojbina ta Ufro ali ta dajanja naslova Db» Oglasi trgovskega 
In reklamnega tnačaja: vsaka beseda Din l.—w Po Din i.— ta besedo 
se izračunajo nadalje vsi oglasi, ki spadajo pod rubrike »Kam pa 
kam*, »Auto-moto*. »Kapital*, »V najem*, »Posest*. »Lukah*, »Sta-
movanja odda*, »Stroji*. »Vrednote*, »Informacije*. »Živali*, 
mObrt* in »Les* ter pod rubrikama »Trgovski potniki* in »Zašlo-
iek*. če se s oglasom amdi zaslužek, oziroma, če te tiče potnika 
Kdor si pa pod tema rubrikama Oče zaslužka ali tlužhe. plača za Za odgovor 

vsako besedo 50 par. Pri vseh oglasih, ki ss zaračunajo po Din l.— 
ga besedo, se zaračuna enkratna pristojbina Din 5.— za iitro ali 
ta dajanje naslovu Vsi ostali oglasi socialnega enačaja se računajo 
po 50 par za vsako beseao Enkratna pristojbina ta hitro ali za 
dajanje naslova pri oglasih, ki te zaračunalo po 50 par za vsako 

besedo, znaša Din V—. 
Najmanjši znesek pri oglasih po 50 par za besedo, je Din 10.—, 

tri oglasih po I Din ta besedo pa Din 15.—. 
Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila. OZ*-

roma jih je vposlatt t pismu obenem z naročilom. 

Službo dpbi 
Vsaka besed« 00 por; 
u dajanj« naslovit ali 
u Šifro pa S Din. (1) 

Hotel, nočni vratar 
Isurjem v tem posJu. vešč 
nemškega jezika m zmo-
ien 10.000 Di® kavcij« v 
gotovimi, dot« ilnžbo. — 
Hotel »Zlatna kruna«, Z-a 
r e b . 23015-1 

Trg. učenca 
t dobrimi spričevala spr«j-
m* v modno, konfekcijsko 
Jn gaJanterijsko trgovin® 
Jakob Lah, Maribor. 

23013-1 

Učenca 
t prrmernjo šolsko izobraz-
bo im zeio poštenega, s 
bra.no in stanovanjem v 
hiši, sprejmem v 3%letno 
wč-iw> dubo v trgovino z 
mešanim blagom. Ponndtve 
na nasl-ov: M.' Opk-tmk, 
Brod-Rogatec. 23012-1 

Prodajalko 
sprejmem s 15. julijem na 
deželi. Vsa oskrbo v hiši, 
plača po dogovoru. Pred 
nost uri a jo ti?te, 9 0 v a " 
jen« pomagati pri gospo-
drnjstvu. P-onud.be z na-
vedbo zadnje službe na 
oglas, 'jddelek »Jutra< pod 
Jkifro »Zanesljiva in pošte-
na«. 22960-1 

Pozor! 
Ta takoj iščem za najlepše 
opelgano trgovino, gostil-
no , ' trafiko itd. na deželi, 
t o nad 20 let obstoječo, v 
i a d 10 km okrožju popol-
noma brez vsake konku-
rence, v sredini svetovno 
m a m b Ljutomerskih goric, 
osebo, ki bi bila priprav 
i j ena bodisi da sodeluje, 
ali pa pod jamčenjem po-
jnaer« ?. nekaj kapitala. — 
Oddaljena je od železniške 
losta-je 8 km, ob prometni 

.»anovmski cesti, ter poleg 
farne »erkve. Kapital bi 
se lahko krasno obresto-
val, za kar so na licu me-
sta na razpolago vse po-
slovne knjige na vpogled. 
Hiša je bila leta 1930 po-
polnoma prenovljena. z 
vsemi obratnimi prostori 
ter popolnoma novo opra-
vo v vseh obratnih pro-
storih opremljena. Doseda-
nji letni obrat vedno nad 
1,000.000 Din. Znloga je 
popolna, ter se dela brez-
hibno. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 22860-1 

S 

Soboslikarji 
in ličarji 

samo trezni ta prvovrstne 
moči, ki reflektirajo na 
stalno zaposlenje, naj se 
pismeno javi jo z navedbo 
sposehrrosti in zahtevo pla-
?e od ure na naslov: Prvi 
karlova&ki pismoslik. at-e-
lier D. Matakovič, Karlo 
vac . 22S48-1 

Višjo natakarico 
teurjeno, z dolgoletno prak 
»o, čvrsto in solidno, do 
30 le<r, staro, veščo nf-m-
Sčine, s k a ved jo do 34VK) 
Din iS č̂em za takojšen na 
?+op. Nujne ponudbe oseb 
no ali s fotografi jo na ho-
tel jm restavracijo Kovač , 
Z igreb , Gajema tilie« 31. 

2:3028-1 

Brivskega 
pomočnika 

za iraiomflsra-njo ob sobotah 
in nwieiljah sprejme takoj 
salon na Smartinski rešiti 
6t. 2E. 23038-1 

Kmečko dekle 
pridno iin pošteno, ki ZTI« 
dobro kuhati im opravljati 
vsa gospodinjska dela — 
sprejmem. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 23008-1 

Vajenca 
s primerno šolsko izobraz-
bo sprejme takoj mehanič-
na delavnica v Ljubljani. 
Naslov v ogla snom odide lku 
»Jutra«. 23086-1 

Gradbeni inženjer 
začetniik, Slovenec, dobi 
za dobo 3 mesecev zapo-
slenje. Pismene ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
ziutčko »Inženjer«. 23094-1 

Natakarice 
in pecivarice 

sprejme taikoj hotel Tivoii 
27006-1 

2 perfektna točaja 
».prejme takoj hotel Tivoli 

27005-1 

Postrežnico 
za par rer dnevno išče Po-
žrli, Kolodvorska ul. 28/11 

27010-1 

Dekle ali gospo 
za dobro idoče podjetje 
sprejmemo. Pognuj je, da 
se izobrazi kot poslovodi-
nja. Ponudbe pod »Beste 
Efristervz« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 27001-1 

Potniki 

Gospodinjski tečaj 
za učiteljice 

na dr. Krekovi gospodinj-
ski šoli v Zg. Šiški pri 
Ljubljani se prične 4. ju 
lija. 23043-4 

Očetje in mateie 
Dobro bodočnost in najlep-
šo doto daste svojim hčer-
kam, ako jih pošljete med 
počitnicami v naš brezpla-
čen prikrojeva.ini tečaj za 
obleko iin perilo. Pričetok 
4. julija. — Priglasite se 
pravočasno. — Strokovno 
krojno učilišče, Ljubljana, 
Smartinska 24. Za gospo-
dične učiteljice poseben 
tečaj. 27024-4 

Slamnike 
zaradi pozne sezije po ze-
lo znižani ceni. Oglejte si 
izložbe v modnem salonu 
Stuchly - Maske, Židovska 
ulica. 23008-6 

Klubsko garnituro 
novo. tapecirano v usnje, 
[•o zelo nizki ceni prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
Jutra«. 23030-6 

Čevlji »Tempo« na 
obroke 

Ljubljana, Gledališka nli&a 
št. 4 (nasproti opere). 

23001-6 

Otroški voziček 
na peresih, dobro ohranjen 
naprodaj na Sv. Petra c. 
št. 52. 23074-6 

Vsaka beseda 50 par: 
za dajanje naslova ali 
xa šifro pa 3 Din. (2) 

Kdioc » č e mest« pot-
nika, plača za veako 
beeedo 50 f » r ; ca da-
janje naslova ali sa 
šifro 3 Dim. — Kdor 
gprejema potnik«, pla-
ča besed« po 1 Din-, 
aa dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (6) 

Vinski potnik 
za prvovrstna štajerska vi-
na, dobro vpeljan v stro-
ki, dobi mesto za obisk 
gostiln, hotelov ta privat-
nikov. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Vinska trgovina«. 22538-5 

Zaslužek 
Kdor H i « zaslužka, 
plača za vsako besedo 
50 par; za naslov ali 
Šifro 3 Din. — KdoT 
n n d i zaslužek, pa za 
vsako besedo 1 Din, 
za dajanje naslova ali 
za šifro pa 5 Din. (3) 

Gospodična 
čedne zunanjost , želi me-
sto prodajalke, bla.ga.jni-
čarke aLi v kaka pisarni. 
Vešča je nemščine, šiva-
nja im gospodinjstva. Po-
nudlje na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobra 
moč 100«. 22034-2 

Kmetsko dekle 
bi se šlo rado učit šdvatl, 
kjer bd imelo tudi hrano, 
za kar bi opravljalo tudi 
druga dela. Naslov v ogl. 
oddeJku »Jutra*. 22031-2 

Trg. pomočnica 
začetnica, želj nameščenje 
v trgovini mešanega blaga 
v mestu ali na deželi. — 
Cemj. ponudbe na naslov: 
Milka Paj, Ljubljana VII, 
Vodnikova .14. 23055-2 

Kuharica 
pri4na, vestna in po§te<na, 
ki se je učila v boljšem 
hotelu, ta ž« samostojno 
vodila gospodinjstvo, išče 
primemo službo s 3. ali 
4. julijem — najraje na 
Hrvatskem. Naslov v ogl. 
oddelku »Juitra«. 23037-2 

Pisarniško opravo 
več stolov, 2 pisal™ mizi 
itd. p r o d a m po iared.no 
nizki ceni. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 23061-6 

Za IV. gimnazijo 
poceni prodam vse dobro 
ohranjeno knjige z atlasom 
— giška, Lep<vh-orska 3/11 
desmo. Istotam se proda 

lep suknjič 
za 12—H4 let starega dečka 

2-3080-6 

60 kom. parnih cevi 
150—190 dolžine, premer 
80—82 mm, prodam. Naslov 
v oglasnem oddeliku Jutra 

23100-6 

Pohištvo 

Poverjenike 
v vsakem kraju, s stalnim 
zaslužkom i š č e K n e z , 
Lončarska steza 2, Ljub-
ljana. 22839-3 

Brivski pomočnik 
starejši, dioibor delavec, že-
li za takoj zaposlitev. — 
Ima tudi spričevala kot po-
slovodja. Naslov: Štefan 
Podiunajoc, Zagrad št. 22, 
Celje. 27014-2 

Gospod 
vojaščine prost, išče sSuž-
bo v lekarni aH pri zdrav-
niku kot pomočnik. Govo-
ri slovensko, srbohrvaško 
iin nemško. — Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Mari-
boru pod šifro »4832«. 

27015-2 

Avto, moto 

Samo poceni 
in praktične predmete lah-
ko danes raizpečanK). Ved-
no kaj novega im poceni. 
Prah vsesavaj'0ča krtača 
j« dober predmet za pro-
dajo. Brez konkurence. — 
Majh-em fiksnim, 25 % pro-
vizija s a m o dostojnim 
agentom. Sapira, Dunajska 
cesta 36. 23058-3 

Pouk 

Vsaka beseda 1 Din j 
ta dajanj« naslova alt 
za Šifro pa 6 Din. (10) 

Avto 
odprt Renault, štirisedeSen, 
pripraven kot poltovorni 
za potnika, z novim mo-
torjem poceni naprodaj. — 
Informacije pri tvrdki A. 
Goreč, d. z o. z., Ljublja-
na, Dunajska cesta št. 1. 

23077-10 

2 pek. pomočnika 
mlajša, za raznašanje pe-
civa, sprejtmem takoj. — 
Prednost imajo pomočniki 
z lastnim kolesom. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 23021-1 

Zaslužek 
postranski ali glavni d^be 
dame in gospodje. — Po-
nudbe na og-lasna oddelek 
»Jirtn*« pod značk« »Nn 
deželi«. 23056-1 

2 blagainičarki 
Bprejime takoj bote! Tivoli 

27004-1 

Dobro kuharico 
z v e č l e t n i m i spriče-
vali sprejmem na Rimski 
restii št. 18/11. 23090-1 

Beseda 1 Din; za da-
janj« naslova ali za 
šifro 5 Din. Dijaki, ki 
iščejo instrukc.ije, pla-
čajo vsako besed« 50 
par; ta šifro ali za da-
janje naslova 3 Din. (4) 

Osebni avto 
peteedežmi, odprt Oakland, 
37.000 km, nove pnevma-
tike, uffodno naprodaj. — 
Na ogled v garaži Desa, 
Ljubljana, Dunajska cesta 

23076-10 

Francoščino 
poučujem diijaknmje niajib 
razredov srednjih šol. Na 
sjov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 23050-4 

Nemščino 
angleščino, francoščino. 
Italijanščino in klavir 

poučuje dipl. nčiteljn«a. — 
Kolodvorska ulica štev. 11 
pritličje. 2S033-4 

Inštrukcije 
i z v s e h srednješolskih 
predmetov teli dajati di-
jak, ki je leto« maturiral. 
Dopise prosi na ogla«, od-
delek »Juitra« pod značko 
»Zanesljivo«. 23057-4 

Motorno kolo 
s prikolico Har!ey-Davidson 

j v brezhibnem stanju, novo 
pnevmatiko in električno 
razsvetljavo poceni prodam 
Ponudbe na oiglas. oddelek 
»Jutra« pod šifro »Poceni« 

23101-10 

Kolesa 
za besedo. Oglasi ao-
ctjalnega značaja po 
50 par beseda. Za da-
janje naslova ali za 
šifro 8 Din, oziroma 
5 Din. flil) 

E d g a r Rice B u r r o u g h s : 

Novo damsko kolo 
zelo ugodno naprodaj v 
Riharjpvi ulici štev. 2 — 
za obrtno šolo. 23064-11 

Kupim 

Lokal oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 23050-19 

Posest 
Vsa-fca beseda 1 Din: 
n dajanj« oaeJova aM 
u fctr« pa 6 Dna. (20) 

Vsaka beseda 1 Din: 
ta dajanj« naslova aH 
®a Šifro pa 5 Din. (12) 

Hrastova spalnica 
svetla, skoraj nova, zeta 
dobro ohranjena, rodi se-
loitv-e ugodno naprodaj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 2701.1-12 

aka Oeseda 1 Dtn; 
ta dajanj« naslova ali 
za Šifro r>» 5 Dm. (35) 

Vrednostne papirje 
2 % % ratoo šite-to ta 7 % 
investicijsko posoj i lo išče-
mo za kavc i jo . Ponudbe 
na oglasni oddflleik Jutra 
pod značko alO.OOO«. 

23045-36 

Hišo 
kupim proti takojšnjemu 
plačilu v mestu ali na de 
želi v prometnem kraju, 
v kateri se nahaja trgnvi 
na, gostilna ali druga obrt 
ali če je za kako obrt 
pripravna. Ponudbe je po 
slati oa ogla-sn: oddelek 
»Jutra« pod značko »Hiša 
Gorenjsko«. 22425-20 

Hišo ali vilo 
srednje velikosti, v do-
brem stanju ta na promet-
ni točki v Ljubljani ku-
pim proti gotovini. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

22922-20 

^ najem 

Trisob. stanovanje 
komfortno iin »olnčno, v 
vili oddam s 1. avgustom. 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 22960-31 

Štirisob. stanovanje 
oddam s 1. avgustom. — 
Vprašata pri tvrdki Socs, 
Mestni trg 18. 22950-21 

Stanovanje 
sobe ta kuhinje takoj_ od-
dam o d r a s l i družini. — 
Kavškova 5. 2294.5-21 

Dvosob. stanovanje 
s kuhinj«, celo II. nadstr. 
oddam za avgust za obrtno 
šolo — Riharjeva ulka 2. 

23053-31 

Vsak* beaeda I Dni; 
n dajanj« nMtom aM 
te Šifro pa S Din. (17) 

Gostilno 
vpeljn.no, v lepi legi blizu 
mesta, s senčnimi prosto-
ri, velikim zemljiščem ta 
zelenja dni m vrtom oddam 
v najem proti prevzemu 
inventarja. Najemnina niz-
ka. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 23CC6-17 

Vsaka beseda 1 D i n . 
za dajanje naslova ali 
za šifro r»a 5 Din. (33) 

Domače žganje 
60 % hruškovec, izvrsten, 
liter po 20 Din ta prima 
orehe po Dim 3.50 pošilja 
Postržan, Krško. 23011-33 

Vsaka beseda 1 Din; 
za lajanje naslova ali 
za Šifro pa 5 Din. (15) 

Bukove deske 
27—30 mm debele, ter je-
senove prvovrstne, kupi 
Lazmik Ferdo, Radeče. 

22585-15 

Si&rtovanje 
Vsaka beseda 1 Din: 
w» dajanje nariovm aa 
%» iitro p« 6 Din. (39) 

Brivnico 
na prometinii točki takoj po 
nraki ceni prodam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

230:39-19 

Brivnico 
za dame in gospode, v 
centrn prodam za 12.000 
Din. Stanarina 500 Din. — 
Ves denar ni takoj potre-
ben. Kušec, Riibnjak 18, 
Zagreb. 23089-19 

Vsaka beseda 1 Din; 
xa dajanj« Motava 
u šifro pa S Dia. (3 } ) 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje ta vseh pri-
tiklrta oddam v Rož.™ do-
lini, cesta n/27. 23070-21 

Stanovanje 
sobe in kuhinje takoj od-
dam v Zig. Šiški, štev. 213 

27001-31 

Stanovanja 

Vsaka beseda SO par; 
m dajanje oaatova aM 
ta U r e 1 D m . (Sl-a) 

1-sobno stanovanje 
komfortno, ta 1. avgust v 
mestu išče mirna boljša 
stranka. Ponudbe na ogl. 
odd. »Jutra« pod »V me-
stu«. 21972-21a 

Stanovanje 
sob« im kuhinje (pod me-
sto) išče tričlanska dro-
žri.na za takoj ali avgust. 
Naslov pove oglasno odde-
lek »Jutra*. 23081-21/a 

Mirna stranka 
ieSč.e sobo ta kuhinjo za 
takoj. Najraje v Trnovem, 
na Glincah ali v Rožni 
dolini. Ponudbe » rano na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Stalna 45«. 27000-21/a 

Sobo odda 
Vaaka beaeda 80 par: 

dajanja m .1 • » aM 
m H i * S Dtb . (23) 

Trisob. stanovanje 
s kopalnico in priitiklinami 
oddaim v vili stranki brez 
otrok. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 22963-21 

Stanovanje 
obstoječe iz 3 sob, 2 ka-
binetov, kopalnico in dru-
gih pritffkilim, v sredini me-
sto oddam taikoj ali z av-
gustom. Naslov v ogla*, 
oddelku »Jutra«. 2S0:>1-31 ' 

Sostanovalca 
k mladem n nradnikn • 
prijazno sobo ki dobro do-
mačo hrauo sprejme bol j -
ša dražina. Naslov pov« 
ogl. odd. »Jutra«. 22713-23 

Opremljeno .obo 
lepo ta veliko, * elektr. 
razi»vetljavo ter posebnim 
vhodom oddam s 15. juli-
jem solidnemu gospodu. 
Badjnra, Rimska cesta 7, 
U. ndstr^ levo. 23416-23 

Opremljeno sobo 
takoj oddam v Edovwki iti. 
št. <V/I. 23103-23 

Opremljeno sobo 
čisto ta zračno, s parke-
tom, elektriko in posebnim 
vhodom oddam boljšemu 
gospodu v Komenekega nI. 
št. 26/H, desno. 27002-23 

V 

Tarzan, kralj džungle 
Oglasi trg. tnačaja po 
1 Din beseda; z» da-
janje naslova ali t* 
šifro 5 Din. — Oglasi 
socialnega značaja vsa 
ka beseda 50 par: sa 
dajanje naslova ali ta 
ii tro pa S Din. (7) 

Aparat za snaženje 
elektr. (Staubsauger) znam-
ke »Lux«, kupim pod roko 
Pismene ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Lux«. 23060 7 

Prodam 
Oglasi trg. značaja p« 
1 Dis beseda; za da 
janj« naslova ali ta 
šifro 6 Din. — Oglasi 
socialnega značaja vaa 
ka beseda 50 par: sa 
dajanje naslova ali ta 
šifro pa 3 Din. (6) 

278 
Zali >Monsieur Tarzan« je bil na velikem 

prekomorskem parniku ljubljenec vseh. Ko 
je nekega jutra opazoval peneče valovje, je 
začul krik »človek je pal v vodo!« in ravno 
še videl mladeniča, ki je zdrknil v črno vo-
dovje. Hitro kakor blisk je skočil za nJim 
ter ga zgrabil, skoraj ie preden se je voda 
strnila nad njima. 

Gramofonske 
plošče 

po Din 1.— vzposojuje 
»Slager«, Aleksandrova 4, 
pasaža. 254-6 

Fotoaparati 
Zeiss »Trona« 6 % X 9, 
Teseer 4.5, Oompour (1450) 
Certotoop 9 X IS, Xenar 
4.5, 16 om, Oompour SO 
(1600), Voigtlander »Avus« 
9 X 12 (1350) naprodaj v 
Rožna ulici 19. 23072-6 

DAJ SE 
VARATI! _ 

To je edini, brzi in sigurni 
način, da ugonobiš tele 
raznašalce bacilov. 

V . : : š 
ii?!?: 

m 

Ubija 
Muhe 

Kotnarce 

Molj ce 
Stjenice 
Žohare 
tfra^J 

flito 

C^iost^O^t 
raporc"* ^ 

Ako ni v takšni plombirani konvi. ni Flifc 

Lepo sobo 
solnfriio, even-t. s h r a n o 
poceni oddam takoj ali 
poznaj«. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 23002-23 

Opremljeno sobo 
g posebnim vbodom, po 
nitki ceni oddam v Rožni 
dolini (Podroinik) cesta I 
št. 22/n. 22897-23 

Sobo 
s posebnim vhodom, i 1 
alii 2 posteljama in event. 
s souporabo kuhinje od-
dam. Naslov v o ^ l a s n ^ 
oddelku »Jutra«. 2309ij-23 

V centru mesta 
oddam sobo 2 gospodoma 
ali gospodičnama. Naslov 
pove oglasni oddelek Jutra 

2309o-23 

Opremljeno sobo 
(mesečno) s posebnim vho-
dom takoj odda Zor Frane 
v FTlorijanski ulici št. 12/1. 

23097-23 

Dve sobi 
posamezno ali vewuw>, s 
poe«bndm vbodom in elek-
triko takoj oddam. Naslov 
v oglasmem oddelku Jutra 

23093-23 

Kot sostanovalko 
• veliko in iraftno sobo 
»elo pooemi eprejanom go-
spodi Ano v Jerdcovi uliri 
6t. 13/11, desno. 27007-23 

Sobo 
epremljemo t 1 ali 2 po-
steljama takioj oddann v 
Romni ulici št. 19. 27009-23 

Sobo 
lepo, sohv&n« in rraAw>. s 
parfce.ti, elektriko ter po-
sebnim vhodom oddam ta-
ko j ali 8 15. juliijem v blti-
žnma niiiteljdi^fa. Naslov v 
oglasnem oddelk-u »Jutra«. 

27018-23 

Majhno sobico 
• arcdkii mesrta oddam go-
spodu. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 27006-23 

Sostanovalca 
i vso oskrbo sprejmem po 
maki ceni. Istotam sprej-
mem tudi več abonem-tov 
na dot>ro domačo hrano. — 
Florijaneka ulica št. 19/11. 

27006-23 

Lepo sobo 
oddani • cfTKtrn. Narfov v 
oeilasn<eim oddelku »Jutra« 

27026 23 

Blizu Tabora 
o d d a m lepo opremi jieno 
sobo c pn*ebnštm vbodom, 
eveivt. « brano. Nafiov v 
oelaen-em oddelku »Jutra« 

27025-23 

Dve sobi 
pragpo in opremljeno so-
bico , separirano — na r*7. 
poJa<go tudi kuhStvja — od. 
dam ta julij im avgust. 
Nasilov v oglasnem oddelku 
Jutra«. 27016-23 

Sobo 
»rafr\» te anažmo oddam v 
centru me<ta. Naslov pov« 
oglasni oddelek »Jutra«. 

97(117-23 

Opremljeno sobo 
mimo , separiramo, i parke-
tom takoj oddam v Ko-
mewkega nlica 16/T. vrata 
št. 6. 27019-23 

Prazno sobo 
snažno, z elektriko jn pro-
stim vhodK*m. v centru me-
sta takoj oddam. Naslov v 
o-glasoem oddelku »Jutra« 

27020-23 

Več opremljenih sob 
solnčm.ih m e posebnim vho-
dom oddam najraje z vso 
oskrbo. Klavir im kopalni-
ca. Sv. Petra nasip 43. 

27022-23 

Lepo sobo 
opremljeno, 8 kopalnico In 
električno razsvetljavo, v 
centru mesta tnkoj oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 22002-33 

Elegantno sobo 
s posebnim vbodom, ko-
palnico in telefonom takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 23044-23 

Opremlieno sobo 
čisto, oddam solidnemu go 
sjiodu v centru mesta — 
e v . t u d i prazno za p i sa rno 
Naslov v ogl a saiem oddelku 
»Jutra«. 23036-23 

Čisto sobico 
s posebnim vhodom oddam 
takoj, event. tudi samo 
čea poletje. Vogal Dunaj-
ske ceste 28 in Trdinove 
u.l. 2, v isoko pritličje. 

23022-23 

Dopisi 
Vaaka bt»eda 2 Din; 
xa dajanj« naakrra tU 
titr« pa 5 Dia. fS41 

Dame in gospodje 
ki žele uspešnega dopiso-
vanja. poznanstev in že-
nitbe. naj javi jo svoje na-
slove ca Kronos, Ljubija 
na, poštni preda1 28. 

22902-24 

Čisto sobico 
s posebnim vhodom takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 22S2S-23 

Opremljeno sobo 
lepo in veliko, z električ-
no razsvetljavo ter poseb-
nim vhodom oddam s 15. 
julijema solidnemu gospodu 
Badjura, Rimska cesta 7, 
II. nndstr. levo. 224il6-23 

Sobo 
8 posebnim vbodom takoj 
odda-m na Starean trgTi 26 
LU. nadstr. 23t(71 23 

Krasno sobo 
opremljeno ali pracno, »re-
di mesita takoj oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 23064-23 

Opremljeno sobo 
so.lmčno, z elektriko in i>ar-
ketom takoj oddam. Ogle-
da se lahko vedno v Mai-
strovi ulici 14. 33069-23 

Solnčno sobo 
s posebnim vhodom, event. 
tndd s hrano oddam 1—2 
osebam. Naslov v o trla.«, 
oddelku »Jutra«. 23066-23 

Solnčno sobo 
l«*>o opremljeno, s poseb-
nim vhodom odda.m blizu 
Tabora. Ogledati: I. S., 
Prisojna ulica 3/1, levo. 

23068-23 

Prazno sobo 
t pdpktmikio, vodovodom lin 
uporabo štedilnika takoj 
odda.m v "Zvezni ulici 10 — 
Zelena jama. 23063-23 

Lepo sobo 
z elektriko oddam ? g « 
»podoma v Florijamski ul 
št. a / I , desno. 23082-23 

Sobo 
s posftbminn vhodom odd s m 
s 1. julijem boljši osebi. 
Privoz 13 — Prule. 

23nrra-e3 

Dva gospoda 
Uprenmem v grediini mesta 
na stanovanje v zročmo so-
bo z elektriko. — Krekov 
trg 4/1. 23099-23 

r/j> 
Vsaka beeeda 60 par: 
m dajanj« oaalova alt 
«a »Ure S Dia. (23-*) 

Separirano sobico 
fcisto jn poceni, evemt. s 
hrano išče za takoj mlad 
zastopnik. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Center«. 23003-23/a 

Naše morje! 
Hote l Rokan , Selce 
kraj Orikvenice. Pension 
75 hi 65 Din, v6te\ši vse 
izdatke. 23000-38 

Pension Jelovca 
Kamna gorica. Gorenjsko, 
oudi zelo ugodno bivališč« 
čez počitnice. I.epe sobe, 
velik park, izvrstna hrana 
Cela pen&ija 1-5 Din. 

22856-38 

Vsaka bost~la 1 D lh , 
ta U.ianje naslova ali 
za šifro rw> " Din. f29! 

V oglasnem oddelku 
je dvigniti sledeča pisma 
Ausscster Prti5 428, Ag:l 
ni, Autobus 193C, Aiu t-ri 
kanec, li.ag-ajničarka. Bulj-
še dekle, B. S. A. 500, | 
Brez otrok, Brezhiben stroj j 
Ceintrum, C 394.5, Cluc, | 
Cez dan odsotna. Domači-
je . Dva, Dobimo s«, Do-
ber poklic, Do 1500 mJ, 
Dobro ohranjeno, Do 12<I0 
Dober prodajalec, Dauer-
stellung. Din 300.000, Do-
bra kii(i>čija. Dober promet 
Diplomatka, Dobičk anosiio 
podjetje, Dobra gospodinja 
28, D. K., Dobra bodoč-
nost, Fotoamater, Feš go-
s(]>»lr:nja. Fotografija se 
vrača, tjorenje 489, Goto-
vina 06, Gio^tilina, Gosoil-
ničarka, Harmomiija 88, Hi-
šica, K a uči ja 100, Kauci ja 
2000 Din, Klun Helena, 
Knjiigovodja, Kartonicižna 
tovarna, Kompletno sedlo, 
Kolo 39, Ločemka, LJub-
ljana 200, Lopo posestvo, 
Lokal avgust, Lovec, Ljub-
ljana 60, Mirna 241, Mar-
ljiva 31, Mizar, Mor, Mir-
no, Moj dom, Marljiva im 
poštena 54, Modni salom 
28. M. K. 56. Maver, Malo 
posestvo, Manufaktuma i.n 
modna trgovina, Madrac, 
Močjio jamstn-o, Marljiv tr-
govec 198, Nastop takoj, 
Natakanio-a 6, Nastop 20. 
junija. Nova stavba, N'ova 
stavl>a 184, Natakariea, 
Nujmo, 0 . P. M, Opeka, 
Polir, Pomoč, nnijna, Pošiie-
na 100, Primorec, Pridna 
moč 31, Promet 157, Po-
štena dama 49. Proti ta-
kojšnjemu plačilu. Proda-
jalka, Praksa, Pridna, Per-
ko Marija, Počitniška to-
varišica, Prosto stanova-
nje, Perko, Pleskar, Prvo-
vrstna, Polovica v gotovi-
ni, Pet so.b avgmst, Prak-
tikamit, Priložnost, Resno 
misleč, Rosna ponudba.. 
Reva, Ratiomell, Repreoen-
tatiiven, Ralbim takoj 35, 
&oiliidnos.t. Serija, Snažno 
230, Solidna, Slovenščina, 
Stalmo 396, Sreča, Sodčki, 
Spalnica, Stroj, Si'Tu.ren 
plačnik, Sporazinn, Stalna 
služta, Stalna stranka, 
Solixino. Soliden 1000, Sa-
ma, Samostojen, Šivilja, 
šivilja n* dom. Specerija. 
Športni 6o.ini, S.ofer, Tri-
glav 333, Takse prost. Tro-
ja r F ran jo , Točno pls-čam. 
Tri osebi. Tnkoj, Takoj 
376, Tržič 170. Torina, 
1'godnost, Učiteljica, Nada 
Ugodna kupčija, 1'godma 
naložitev kapitala, Vinska 
trgovina, V bližini gl . ko-
lodvora, Vrtnar, Velesejem 
Velika soba. V Ljubija,ni 
444. Visoka. Vcsfina in po-
šten«. VeraiTanost, Velik 
promet, Vpeljan inteligen-
ten im resen trgovec,, Viim-
»ka klet, Tiakotnci, Za va-
rovalni zastopnik 7225. Za-
četnica 162. Za stanovanje 
in hrano, Zmožna 213. Za 
menjava, Za juli j , -

Triedeir. Zel« prometna 
točka, Z navedlbo eeine. 13 
500. 173etna sirota. KiOO, 
2 ipoeteljn 242, 27ff7. 555, 
aom, 4 sobe noivvmibf-r, 
800/210. 55. 20.000, 300.000 
683, SjO.OOO. 

Motor 
cc a 10 HP, na nafto aH 
bencim kupimo. Ponu4t>e 
na Piudarsko zdruibo »Li-
tija« v Ljubljani. 2307-J-29 

Šivalni stroj 
znamke »Shiger«. rabljen, 
dobro ohranjt-n naprodaj. 
Nasiov on podruž. Jutra 
v Celju. -27(i-2--29 

V vika beseda 2 Din: 
za o-ijanj* naslona aH 
šifre pa 5 Din. f351 

Dva mladeniča 
ki se že 5 let nahajata v 
Franciji, z nekaj prihran-
kom, se želita poročiti z 
18—24 let starima Sloven-
kama. Prednost šivilje a'i 
kuharice. Resne ponudb« 
na naslov: Čereek Jožof, 
ali Iran Horjak, La Ma-
lofolie N 75, Clambon — 
FeugeroHes Loire. 23091-25 

Vsaka beseda 1 Din: 
za dajanj« naslova aa 
ta šifro pa 5 Di». (26) 

Gramofon 
skoro nov. znamke »H^« 
Ma«st.ers Voice« . s p 1 ^ " « -
mi pro«iam. ftglodata na 
Dvomem trgu i tev . i / n . 

23nft4-a 
Zgodovinski g las -

beni instrument 
Glasbeno društ%-o Sloga T 
Ljubl jan i i š č e ohTamjeJi 
sipinett, klavic-.^m.baJo s l i 
k lav ikord (klavir ju podob-
ni stari insirumemt) za k o n -
certne svrli" i.n prosi c e n j . 
lastnike takih z ^ o d o v i n -
skih g 'ss! ' . da l>:agwolS-
jio sporočit; svoj naslov in 
ceno'. " 230^4-38 

Pianino 
dobro ohranjen ki^pi 
ga«, Ljub-I.ana, Ljublijamsiki 
d v o r « . 23085-2« 

Letoviščarjl 
V Tacnu pod Smarmo goro 
šitev. 67 (ob Savi) oddam 
sobo. 213049-38 

Vsa&a beseda 1 Din; 
za dajanje ruislov« ali 
u šifro pa S Din. (iT) 

Klub Liubiteljev 
športnih 

ima naprodaj: 2 mladiča 
»Whippet«, sto.ra 10 tednt/t 
— Cfce im mati mladič-v 
odlična. Informacij« dob« 
interesenti v pisarni taj-
ništva KLSP dr. J. Ca-
pudra, Pražakova 8. 

231102-27 

Vsaka beseda 1 Din; 
za dajanje naslova ali 
za šifro [va 5 Din. (37) 

-

Pozor 2 
Novo odprta trgovina; 
ročnih del ter pred« 
tiskari ja, Stari trg št. 
11/a, nudi najmoder-
nejše krasne vzorca 
ter čipke po zelo niz-
kih cenah. 7822 

Kaj bo v nedeljo, 3. julija 
v Zadružnem domu na Giit/* 
cah, da občinstvo tako za-
nima > 

To izveste jutri na tem mestn. 7802 

Veliko sobo 
opremi jemo, šolnino 

in čisto, s poseibnim vho-
doun, v sredini mesta od-
dam enemu ali dvema bolj-
šima gospodoma, event. 3 
souporabo klavirja. Na.slov 
pove oglasmi odde4ek Jutra 

23011-23 

Sobo 
z Vhodom i« dvoriči1«, od-
dam. Nasiov v oclfismem 
oddelku »Jutra«. 23023-23 

Maihno sobo 
oddam solidmeumi gospodu 
Na-si o v v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 230(20-23 

Sobo 
zel!« snaimo, traven opere 
oddam takoj ali 9 15. ju-
lijem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 23019-2? 

Ooremljeno sobo 
o d d a m t Židovski stezi 
St. 6/U. 23042-23 

Dražben 

Prazno sobo 
veliko 8.65 X 6.10 m. z 
elektriko in plinom — za 
obrt ali poslovne pros<tore 
odda s 1. avgustom Rav-
tar. Stari trg 19. 23052-23 

Opremljeno sobo 
parketnTaTM), t električno 
rassvetljavo In e posebnim 
vhodom oddam takoj. Na 
•lov pove o-glasni oddelek 
»Jutra«. 23047-23 

Komfortno sobo 
opremi jemo — s posebnim 
vhodom, pri sv. Jožefu od-
dam gospodu. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

22824-23 

V konkurzno maso g. Alfreda Schuniija, trgovca in izdelovat©-. 
Ija trikotaže v Ljubljani spadajoče premičnine, in sicer: 
5 šivalnih strojev znamke Pfaff, 1 stroj za entlanje znamke Sin-
ger, 1 stroj za izdelovanje gumbnic znamke Singer (vsi z električ-
nimi motorji) , stroj za izdelovanje gumbov, električni motorji in 
likalniki moške in damske kopalne obleke, razno damsko perilo 
iz trikotaže, stelaže, pulti, mize, stoli in druge potrebščine se 
PRODAJO 

v ponedeljek 4* julija ob V2I5. uri 
na javni dražbi v skladišču spedicijske tvrdke K. B A N Z E N G E R 

v Ljubljani, Masarykova cesta. ' S G 1 

Kupci se vabijo. 
Advokat dr. M. PIRC, upravnik konkuivne mase. 

Vsem, ki so spremili našega 

iSorlsa SoUUesi 
na njegovi zadnji poti in mu poklonili toliko lenega 
cvetja, najsrčnejša hvala. 

Hvala njegovim gg. predstojnikom, preč. gg . 
duhovnikom, kolegom, tovarišem dobrovol jcem in 
znancem ter g. kolegu za dobre, iskrene besede ob 
grobu. 

7805 žalujoči ostali 

Urejuje Davorin Ravljen. izdaja *a konzorcij »Jutra« Adoit Ribnikai. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnama Franc Jezer**. Za Inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Vsi ? Ljubham 


